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Nadaljevanje zagovorniških pledojejev 
Sedmi dan razprave proti Puniši Račiču - Govorilo bo 

še okrog 20 advokatov 
Beograd,  4. junija, p. Danes se je po 

dvadnevnem odmoru nadaljevala razprava 
proti Puniši Račiču in tovarišema. Kakor 
vse kare, sodba še ne bo ra-zglašena te-
kom tega tedna, marveč šele prve dni pri« 
hodnje ;a tedna, ker je najavljenih še ved« 
no okro«1 20 govornikov. 

Danes dopoldne je govoril najprvo so> 
rc .'nik obtoženega Tome Popoviča, odvet« 
nik Vladan Popovič iz Giljana, ki zagovar* 
ja Punišo Račiča in Tomo Popoviča. 
V svojem nadenournem govoru je doka* 
zoval, da je Puniša Račič izvršil svoie de« 
janje v silobranu afektu. Toma Popo« 
vič pa po zagovornikovem mnenju sploh 
ne spada na zatožno klop, ker ni nikake« 
ga dokaza za kakršnokoli njegovo sokrivdo. 

Po kratkem odmoru je imel svoj govor 
beograjski odvetnik dr.  Vidan  Blagojevič. 
On je svojo obrambo zasnoval na tem. da 
je Puniša Račič izvršil svoje dejanje med 
skupščinsko sejo, o kateri nikdo ni vedel, 
da je prekinjena- in • zato ne spada pred 
redno sodišče, marveč bi se ~a moglo po» 
zvati na odgovor le v smislu določb biv» 
šega skupščinskega geslovnika. Kot posla« 
nec je odgovoren za svoja dejanja samo 
Narodni skupščini. O prem.šL-nem uboju 
pa sploh ne more biti govora, ker je iz» 
vr!M dejanje brez vsakega dvoma v skraj« 
ni razburjenosti in v stanju hipne dušev« 
ne medenos '. 

Tretji dopoldanski govornik Je bil beo-
grajski odvetnik VoJIslav Pavlovid. Uvo-
doma analizira izpovedi bivših poslancev 
KDK, zavrača njihove trditve in zamer.ia 
državnemu tož<telju, da se opira na njiho-
ve izpovedi. Tudi on nato dokazuje, da je 
Puniša Račič streljal na dr. Pernaria, ker 
je bil izzvan. Pri ostalih poškodbah se še 
manj da reči, da gre za premišljena deja-
nja. Obtožnica je trhla zgradba, ki se pri 
količkaj točnejšem pogledu maje. 

Advokat Draglša Lazovič uvaja svoj ob-
rambni govor s pokionom sodišču, ki da 
je prevzelo zgodovinsko nalogo, rešiti do-
godke v Narodni skupščini in jim odrediti 
pravi značaj in pomen. Sodišče naj popra-
vi zlo, ki se je pripetilo v Narodni skup-
ščini. Kar se je tiste dni dogajalo v Na-
rodni skupščini, ie revoltiralo vsakogar. Za 
Račiča predlaga čim blažjo kazen. Ako ga 
sodišče ne more oprostiti, nai ga kaznuje 
kvečjemu zaradi prekoračenja silobrana. 

Popoldanska razprava 
Na popoldanski razpravi je p n i povzel 

besedo advokat Živoiin Ružič. ki je do-
kazoval. da je Puniša Račič izvršil svoja 
dejanja brez sodelovanja svobodne volje. 
Kjer pa ni svobodne volje, po zakonu ni 
kazenske odgovornosti. Govornik je nato 
poskušal analizirati duševnost Puniše Ra-

čiča in je pri tem obširno razpravljal o 
balkanskih običajih in o Balkanu kot ta-
kem. Večne borbe za svobodo in eksisten-
co so ustvarile posebno mentaliteto balkan-
skih narodov. To se posebno jasno vidi na 
Račičevem plemenu, ki se odlikuje po vi-
teštvu in junaštvu in ki ga diči nenavadno 
razvit čut za osebno čast in poštenje. Vse 
to je treba upoštevati pri presoji Račiče-
vega dejanja. Puniša Račič ie bil ob času 
dejanja v nezavestnem stanju. Streljal je 
vsevprek brez cilja, kar dokazuje tudi nje-
gova izjava, podana 5 ur po atentatu pred 
policijo. 

Zagovornik je zatem navajal številne pri-
mere ubojev v afektu, ki so bili od raznih 
sodišč oproščeni. Opozarja na pariško po-
roto, ki je svojčas izdala oprostilo morilca 
Esad paše. Sodišče ie smatralo, da ie bilo 
dejanje izvršeno iz patrijotičnih nagibov in 
iz političnega fanatizma. Dunajska porota 
je oprostila Marico Karniču. ki ie ubila 
enega izmed voditeljev makedonstvujp-
ščih. Tudi ta porota je smatrala, da je bilo 
dejanje izvršeno v patrijotičnem afektu. 
Praško sodišče ie postopalo enako ter opro-
stilo Zijo Vučitrna, ki ie v sodni dvorani v 
Pragi ustrelil morilca svojega gospodarja 
Cena bega. Govornik zahteva od sodišča, 
naj postopa po teh zgledih. 

Zaradi velike vročine je predsednik od-
redil kratek odmor, nakar ie naslednji za-
govornik advokat \ikola Petrovič dokazo-
val, da sodišče ni kompetentno. ker ie Pu-
niša Račič izvršil svoje dejanje v Narodni 
skupščini. Račiča bi morala soditi Narod-
na skupščina ali pa poseben odbor Narodne 
skupščine. Z njegovo izročitvijo si je biv-
ša Narodna skupščina na prav lahek na-
čin oprala roke. Nato ie tudi ta zagovor-
nik govoril o duševnosti in miselnosti Pu-
niše Račiča. ki da je izvršil svoje deja-
nje v pobesnelosti. povzročeni DO medkli-
cih in govorih opozicije v bivši Narodni 
skupščini. Zato naj sodišče izreče, da ie 
ravnal brez zavesti in volje. Naposled 
omenja, da ni prevzel obrambe zaradi ho-
norarja. temveč da ie natopil za Punišo 
Račiča iz nacijonalne dolžnosti. 

Ob 6. je predsednik ponovno odredil 
kratek odmor, nakar ie govoril še advo-
kat Ljuba MaksimovJč. V svojem govoru 
ie izvajal, da je bila v bivši Narodni skun-
ščini opozicija v intelektualni premoči. To 
velja zlasti za Stjepana Radiča. ki je raz-
polagal z nenavadno erudicijo in ki je bil 
priznan strokovnjak za parlamentarne ak-
cije in parlamentarne spopade. Tudi ta za-
govornik smatra, da Puniša Račič kot Čr-
nogorec v obrambi svoie časti ni mogel 
drugače postopati in zato predlaga ali po-
polno oprostitev ali pa milo kazen. 

Današnja razprava je bila s tem zaklju-
čena: nadaljevala se bo jutri ob 8. 
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Ljubljana, 4. junija. 
V voefetvu angleške konservativne 

strarike je prodrlo Bakhvinovo nazira-
nje, da je treba takoj izvajati posledice 
iz četrtkovih volitev in ne še-le čakati, 
da pade vlada v parlamentu. Zato je 
podal Baldwin ostavko celokupnega 
kaibineta in s tem omogočil Macdonal-
dovi vladi, da otvori parlamentarno 
zasedanje, ki se začne koncem meseca. 

Bakhvinov korak je popolnoma v 
diuhu angleške parlamentarne tradicije. 
Če se je po volitvah 1. 1923. umaknila 
konservativna vlada delavski čeprav 
so konservativci ohranili relativno ve-
čino, je sedaj tem pravilneje, da se de-
lavski strank! brez odlašanja omogoči 
sestava vlade in prevzem odgovorno-
sti. ko si je pri volitvah priborila rela-
tivno večino sedežev v spodnji zbor-
nici. 

Nastop druge Macdonaldove vlade 
bf nedvomno otvoril novo ero v zgo-
dovini Velike Britanije in britskega 
imperija, če bi bila vol itn a zmaga de-
lavske stranke tolikšna, da bi mogla 
izvajati v državni politiki strankin pro-
gram. Toda po vol:tvah ustvarjeni po-
ložaj Macdonaldu te svobode ne do-
pušča. V vodstvu domače politike bo 
moral biti sila oprezen, če se ne bo 
hotel izložiti prezgodnjemu porazu v 
parlamentu. Kolikor časa bo vladal, bo 
vladal ie s privoljenjem enega alii dru-
gega dela opozicije. Zato bo moral opu-
stiti vse drznejše social:zatorske na-
črte in se omejiti le na reševanje nuj-
nih problemov, ki bi jih prav tako 
morala reševati tudi konservativna ali 
liberalna vlada. Eno takih najbolj pe-
rečih vprašanj je brezposelnost, ki ji 
doslej ni mogla priti v okom nobena 
britanska vlada, nit: konservativna niti 
delavska. Verjetno ie. da opozicija ne 
bo onemogočila Macdonaldu izvajanja 
načrtov za pobijanje brezposelnosti, 
ako se ne bo z njimi hotela oživotvar-
jatii socialistična doktrina. S tega vidi-
ka je računati, da bo dan Macdonaldu 
primeren čas, da se pokaže uspeh ali 
neuspeh metod delavske vlade. Niti 
samim konservativcem ni ležeče na 
tem, da bi prezgodaj prišlo do novih 
volitev. Oni hočejo pustiti delavsko 
stranko na krmilu tol;ko časa, da se 
izkaže — o tem so trdno prepričani — 
da tudi ona ni kos težkim domačim 
problemom. Tedaj bi po njihovem ra-
čunu nastopil preokret v razočarani 
javnosti in dozorel trenutek za nove 
volitve. V domači politiki Velike Bri-
tanije ni za bližnjo bodočnost pričako-
vati kakih da!ekosežne<iših preokretov 
socialne in gospodarske narave. 

Bolj se bo poznal nastop delavske 
vlade v mednarodni politiki. Kakor je 
T vid;ka zaveznikih kontinentalnih dr-
žav bilo očitno, da vodi Chambe-rlain, 
zlasti po obnovi prisrčnega sporazuma 
s Francijo, najprimernejšo politiko za 
ohranitev miru v Evropi, prav tako 
nedvomno so Dokazale zadnje volitve, 
da večina angleškega naroda konser-
vativne zunanje politike ne odobrava 
brez močnih pridržkov. Cfiamberlainu 
očitajo delavski in liberalni voditelja, 
da je popolnoma zaplul! v francoske 
vode in zakrivil nanetost z Ameriko. 
Dokazovati, da so ti očitki krivični, je 
brezplodno sedaj, ko prihaja vodstvo 
zunanie politike v roke delavske stran-
ke. Macdonafdova vlada bo kmalu 
imela priliko pokazati, kakšna bo nje-
na samostojna in energična zunama 
politika, ki jo je napovedovala v volil-
ni borbi. 

Navzlic verjetni izoremembi v me-
todah pa po izkušniah s prvo delav-
sko vlado in po raznih Macdonaldovih 
izjavah ni pričakovati, da bi se briNka 
orijentacija iz temelja izpremenila. Nai-
Tnanii ie upravičeno prezgodno veselie 
tistih krogov, ki sannaio o revizij mi-
rovnih pogodb v prilog dovčerajšniih 
zaitiralcev narodoA' srednje in južne 
Evrope. Maodonaldova vlada bo vo-
dila oolitiko miru in sorave z britskejja 
vidfka, d asi skozi očala delavske ideo-
logije. Tu pa gotovo oni. ki upajo v 
povraitek krivic, privilegijev in zati-
ranja, ne pridejo na svoj račun. 

MacdonMd hoče izločiti 
liberalce 

London, 4. Junija g. Ramsay Macdonald rma 
•čirvidno namen popolnoma izločiti LIoyda Geor-

eea. Najprej bo sestavi] čisto delavsko vlado, 

»e da bi s« prej pogajal z liberalci ter stopil 

dne 25. Junija pred parlament. Odstop Ba!dwi-

na s« utemeljuje z njegovo prejšnjo izjavo, da 

fe v naprej prpravlflen sprejeti sodbo naroda. 

Ra»en tega hoče dati delavski stranki priliko, 

da izdela prestolni gnvor, ki naj vsebuje vladni 

program za novo zasedanje. Liberalci zatrju-

jejo, da bo zaviseio od vsebine novega prestol-

nega govora, aH bodo delavsko stranko pod-

piral!!, ali pa jo vrgli z nezaupnico Macdonaldu. 

Proti zlorabi delavske sile 
v kolonijah 

Ženeva, 4. junija a. Mednarodna delavska 
konferenca se ie bavila na današnji seifi z vpra-

šanjem prisilnega dela v kolonijah in sklenila 

predlagati odpravo prisilnega deia. ki služi 'e 

koristim zasebnikov. Prisilno delo naj bo dolo-

čeno le za javna dela. Proti temu predlog« so 

posebno odločno nastopati Angleži io Holandci, 

ks pa so bili preglasovani. 

Beograd, 4. junija p. Danes popoldne se 
je vršila v ministrstvu za zunanie zadeve 
važna interministeriialna konferenca: raz-
nravliala ie o pripravah za eosndar kon-
ferenco držav Male antante, ki se bo v smi-
slu beograjskih sklepov treh zunanjih mini-
strov vršila koncem septembra v Pragi. 

Konferenci ie predsedoval naš prvi dele-
gat na pripravljalni konferenci za gospo-
darsko Malo antanto v Bukarešti dr. Slavko 
Šečerov, ki je najprej informiral prisotne 
o poteku konference v Bukarešti in o skle-

pih, ki so bili na njej storjeni. Za tem je 
predložil internacionalnemu odboru načrte 
in gradivo, ki naj tvori podlago za sodelo-
vanje jugoslovenske delegacije na konfe-
renci v Pragi. Interministerijalni odbor je 
vzel dr. Šečerov referat in njegove načrte 
na znanje in bo na posebnih sestankih pro-
učil izročeno gradivo, nakar bo pritegnil 
še strokovnjake gospodarskih ministrstev in 
odredil stališče, ki naj ga zavzame naša 
delegacija na važni konferenci v Pragi, 
koncem septembra. 

London, 4. junija, s. Ministrski pred-
sednik Baldvvin je odšel danes ob 10. 
uri dopoldne h kralju v grad \Vindsor 
in mu izročil prošnjo za demisijo celo-
kupne vlade. Kralj je prošnjo sprejel, 
nakar je bilo takoj izdano uradno po-
ročilo o ostavki. Vodja delavske stran-
ke Ramsay Macdonald. ki mu je pover-
jena sestava nove vlade, bo z ozirom 
na kraljevo zdravstveno stanje šele ju-
tri sprejet v avdijenci. Macdonald je 
imel radi sestave svoje ministrske li-
ste z voditelji delavske stranke, poseb-
no pa s Thomsonom, Clynesom. Sno\v-
denom in Arturjem Hendersonom dalj-
ša posvetovanja. Kakor računajo, bo 
ministrska lista nove vlade objavljena 
jutri. Kolikor se da sedaj presoditi, ima 
Hendderson največ šans, da bo postal 
zunanji minister. Za to mesto bi prišla 
v poštev še Ponsonby in sir Oswald 
Mosley. Snowden je določen za zaklad-
nega kancelarja, toda tudi lord Parmo-
ore bo najbrže stopil v vlado. Hitra in 
strokovnjaška rešitev vladne krize je 
izzvala v vseh političnih krogih sploš-
no odobravanje. 

London, 4. junija, d. Jutri se sestane 
vodstvo delavske stranke, ki mu bo 
predsedoval predsednik Ramsav Mac-
donald. Na seji bodo obravnavali vlad-
ni program delavske stranke in odobri-
li listo delavskih ministrov, ki jo je že 
sestavil Macdonald. Po tej listi bi pre-
vzel finance Snowden. zunanje zadeve 
Thomas. mornariško ministrst. Wedg-
woode. vojsko Hugh Dalton, notranje 
minist. Clvnes. zrakoplovstvo Thom-
son, trgovino William Graham, polje-
delstvo Noel Buxton. prosveto sir Tra-
veliant. državno tahiištvo za indijske 
zadeve lord Olivieri. dočim bi naj po-

Napoll, 4 junija sg. Delovanje vulkana 
Vezuva se je tekom dopoldneva močno 
povečalo. Lava. ki dere iz stožca, je pri-
bližno 30 m široka in se premika s hitro-
stjo 2 m na minuto. Lava se vali počasi 
proti dolini Inferno in sicer v dveh rekah. 
Prva drvi proti Tercignu, droga pa proti 
Cupacciu Ker se vali obenem gost dim. ni 
mogoče izračunati, kako daleč je lava še 
oddaliena od Tercigna. Izbruhi ogn jen^ 
so sunkoviti. 

Ob 12, uri 25 minut je bilo izdano sle-
deče poročilo: Trenutno ie opaziti mnogo 
gostejše bljuvanje lave. Notranjost ognje-
nikovega stožca, ki se je deloma porušil, 
se je spremenila v vrelo jezero, čigar pre-
mer znaša 50 m. Iz jezera se z veliko silo 
vlivajo reke lave in hite r hitrostjo 3 m 
na minuto proti dolini. Prebivalstva se je 
polastil velik nemir. V krajih Tercigno. 
Ottaiano in Marigliano je vse pripravljeno 
za odhod. Župani ograženih krajev so za-
prosili za pomožne ekspediciie. če bi se 
položaj poslabšal. 

Popoldanske vesti zatrjujejo, da je lava 
le še nekai km oddal iena od naselbin na 
pobočju Vezuva. Orožništvo ie takoj od-
redilo izpraznitev oeraženih hiš. Ljudstvo 
nalaga svoje premoženje na vozove in od-
haja. V poznih popoldanskih urah sta oba 
toka lave dosegla vinograde pri Carapi-

stal lankasterski vojvoda zastopnik 
Velike Britanije v Društvu narodov. 
Seje vodstva delavske stranke se bodo 
nadaljevale tudi v četrtek skupno z de-
lavskim parlamentarnim klubom. 

London, 4. junija, d. Predsednik li-
beralne stranke L!oyd George je skli-
cal za petek sejo generalnega sveta li-
beralne stranke, na kateri bodo določe-
ne smernice liberalne politike v novem 
parlamentu. Kakor trdijo dobro infor-
mirani krogi, namerava Lloyd George 
predlagati na tej seji. da omogočijo li-
beralci začasno obstoj delavske manj-
šinske vlade, dokler bo le ta vodila zu-
nanjo politiko v duhu liberalnih teženj 
in se vzdrževala smelih socijalnih re-
form. 

»Morningpost« izvaja v zvezi z izi-
dom zadnjih volitev, da so socijalisti 
napravili, kravjo kupčijo z liberalci in 
se boji. da bo imela politika ukinitve 
industrijske zaščite, ki io ie napovedal 
Snowden. težke posledice za gospodar-
sko življenje v Angliji. »Dailv Express« 
svari Macdonalda pred vsemi poskusi 
in trdi. da bo nova vlada lahko ustva-
rila ero pravega napredka in blaginje, 
če se bo omejila na najbližje in res 
nujne probleme. »Dai!y News« pišejo v 
uvodniku, da je liberalna stranka v 
spodnji zbornici jeziček na tehtnici. Če 
se bo delavska stranka omejila na re-
šitev velikih narodnih vorašanj in opu-
stila bolj ekstremne točke svojega vo-
lilnega programa, ji bo liberalna stran-
ka nudila vso možnost za razvoj njenih 
državniških prizadevanj. Nikakor pa 
liberalci ne bodo več prenašali običaj-
nih in malenkostnih žalitev, kakor so 
jih bili deležni od delavske stranke le-
ta 1924. 

tellu in jih uničila. Kraj Tercigno je v res-
ni nevarnosti, da ga bosta oba toka lave 
obkrožila. Oblasti to  spričo velike nevar-
nosti takoj organizirale pomožne eksoedi-
cije in odredile izpraznitev krajev. Dose-
danji potek ognjenikovega bruhanja spo-
minja na zadnji večji izbruh leta I90rt. 

Napol}, 4 junija s. Izbruh lave z Vezu-
va se zelo nevarno širi. Oblasti so že od-
redile izpraznitev kra.iev Adina in Campi-
tella. Vojaški poveljnik v Napoliu je od-
poslal vse razpoložljivo vojaštvo v ogra-
žene kraje. Lava, ki prihaja iz doline In-
ferno, se ie pričela že pomikati s hitrostjo 
10 m v minut. .Med glavnim žrelom in .Mon-, 
te Sommom ležeča dolina Inferno je že 
popolnoma napolnjena z lavo. 

Stavka pismonoš v Parizu 
Pariz, 4. junija, g. Kakor je bilo včeraj 

sklenjeno je nastopilo v Parizu in okolici 
dvajsetštiriurno stavko 3000 pismonoš. 
Poštno ministrstvo je izdalo komunike, v 
katerem sporoča, da so pismjnoše prišli v 
urade, vendar pa niso pričeli delati. Pismo« 
noše na pariški glavni pošti stavkajo do 
zadnjega moža, dočim so protestne stavke 
po drugih poštnih uradih le delne. 

Sistematično pogozdovanje  kraških  goličav 
Načrt zakona o pogozdovanju — V državi imamo 800.000 ha 

goličav — Pogozdenje bo izvršeno v 50 letih 
Beograd, 4. junija, p. Minister za 

šume in rude je predložil ministrskemu 
predsedniku, odnosno Vrhovnemu za-
konodajnemu svetu načrt zakona o po 
gozdovanju. O zakonu samem smo že 
poročali. Obenem z zakonskim načr-
tom je predložil minister Z3 šume in 
rude tudi obširno obrazloženje. v ka-
terem povdarja med drugim: 

Naša država sč prišteva med one 
države, ki so bogate na gozdovih. 30 
odst. celokupne površine naše države 
pokrivajo gozdovi, toda kljub temu je 
okrog 800.000 ha goličev, ki jih je tre-
ba pogozditi, bodisi, da je pogozdenje 
potrebno zaradi splošnih interesov, 
bodisi da je le na ta način mogoče 
ustvariti na dotičnih zemljiščih prime-
ren vir dohodkov. Pri določevanju 
zemljišč za pogozdenje bodo nastale 
sicer velike težkoče, vendar pa se bo 
skušalo v vsakem oziru ustreči upra-
vičenim željam prizadetih prebivalcev 
z upoštevanjem dosedanjega načina živ-
ljenja in običajev dotičnega prebival-
stva ter interesov živinoreje in polje-
delstva. 

Pogozdovanje se bo vršilo po po-
sebne mnačrtu. Ker sedanja generacija 
ni kriva za opustošenja in izsekavanja 
gozdov v preteklosti, bodo k stroškom 
prispevali v primernih delih država. 
samouDrave in prizadeti lastniki zem-
ljišč. Podpora države bo obstojala v 
brezplačni oddaji sadik in semen, vrhu 
tega pa bodo zasajene goličave opro-
ščene za dobo 40 let vseh davkov. 
Kjer bo potrebno, bo država prispeva-

la tudi z denarjem. Razen tega bo dr-
žava šla lastnikom na roko z dajanjem 
navodil in nadzorovanjem nasadov. 

Pogozdovanje se bo vršilo po na-
slednjih načelih: 

1. Pogozdovanje goličav na kameni-
tem kraškem svetu je treba izvesti v 
splošnem interesu. 

2. Določitev zemljišč za pogozdova-
nje se mora izvršiti komisijonelno, da 
bodo na ta način v prvi vrsti zaščiteni 
splošni interesi. 

3. Državne in samoupravne oblasti 
morajo z vsemi sredstvi podpirati po-
gozdovanje, da na ta način izvrše veli-
ko delo za bodoče generacije. 

Načrt zakona predvideva za siste-
matično pogozdovanje vseh v poštev 
prihajajočih zemljišč dobo 50 let. Po-
trebni krediti se morajo zasigurati 
vsako leto v državnem proračunu in 
pri fondu za pogozdovanje. 

Poseti pri zunanjem 
ministru 

Beograd, 4. junija č. Danes dopoldne ie 
posetil zastopnika zunaniega ministra dr. 
Kumanudiia rumunski poslanik Filodor. ki se 
ie informiral pri niem o izvedbi sklepov, 
sprejetih na zadnil konferenci Male antante 
kakor tudi o nada!;evaniu nogaiani med na-
šo in rumunsko deleeaciio. ki so bila o pra-
voslavnih velikonočni oraznikih orekinie-
na. Ministra dr -Kumanudiia ie nosetil tudi 
bolgarski odpravnik noslov Glieroriiev. ki se 
ie informiral o možnosti nadalinih razgovo-
rov o izvedbi pirotskeea sporazuma. 

Večne madžarske lameitacije po reviziji meja 
Pozno in nepotrebno zanimanje za Hrvate - Madžarska 
niti pri svojih političnih prijateljih ne dobi pomoči 

Budimpešta, 4. junija, s. Pri razpravi 
o proračunu ministrstva je izjavil po-
slanec Ivan Kukacs, da Društvo naro-
dov ne izpolnjuje svojih obveznosti gle-
de zaščite narodnih manjšin, zaradi če-
sar bi bilo treba vprašanje narodnih 
manjšin izročiti v območje mednarod-
nega razsodišča. Poslanec Hunyady je 
izvajal v vprašanju revizije, da se bori 
Madžarska za ozemlje, na katerem sta-
nujejo Madžari in zato. da bi se lahko 
vsi prebivalci, ki jih je svoječasno 
združevala Štefanova krona, svobod-
no izrekli o svoji državni pripadnosti. 
Madžarska bo tudi v bodoče pazila na 
neodvisnost Hrvatov. (Vzkliki v zbor-
nici: Živeli Hrvati). 

Govornik je nato z veseljem pozdra-
vil korektno razmerje, ki vlada med 
Madžarsko in Jugoslavijo. Poslanec 
Wolff je naglašal, da se v Jugoslaviji 
kljub upoštevanju, ki ga izkazuje Mad-
žarska napram neodvisnosti Hrvatov, 
vrši proces centralizacije. Poslanec 
Ljudvik Bock je izvajal, da se pričenja 
v Evropi boj za vzhodne gospodarske 
trge, zaradi česar se je zopet pojavil 
načrt podonavske konfederacije, čije 
končni cilj je priključitev Avstrije in 
za njo tudi Madžarske. Za male drža-
ve v srednji in vzhodni Evropi nastaja 
sedaj problem, kateri močni gospodar-

ski skupini naj se priključijo ali naj 
podpirajo Nemčijo ali Francijo. 

Madžarska ne najde nikjer podpore; 
niti njeni politični prijatelji ji na go-
spodarskem polju ne gredo na roke. 
Znano je, da je izvoz Madžarske v Ita-
lijo padel za več kot milijon pengov. 
Jadranske tarife so ustvarile za Ma-
džarsko nevzdržen položaj. Tudi na tem 
polju se madžarsko-italijansko prijatelj-
stvo ni uveljavilo. Po nettunskih kon-
vencijah ima Italija pravico vmešati se 
v iugoslovensko tarifno politiko, česar 
pa se v interesu Madžarske dosedaj ni 
poslužila. 

Končno je povzel besedo zunanji mi-
nister dr. Walko, ki je izvajal, da si je 
tudi v preteklem letu prizadeval, da bi 
ustvaril čim mirnejše in čimbolj prija-
teljske odnošaje s sosednimi državami. 
Z Nemčijo prizadevajo pogajanja naj-
več težav. Na Češkoslovaškem je Ma-
džarska posredovala v zadevi aretira-
nih članov organizacije Levente. Kar 
se je trenutno v tem oziru zgodilo na 
Češkoslovaškem, je v nasprotju z med-
narodnim pravom in Madžarska bo pri-
siljena uvesti retorzije. če se ne posre-
či doseči zadovoljivo rešitev. Minister 
bi to pot vsekakor obžaloval. Proračun 
zunanjega ministrstva je bil nato tudi 
v podrobnostih spretej. 

Reke lave ogražajc  vas! na Vezuvu 
Ob izbruhu se je porušil del Vezuvovega stožca — Reke lave 
uničujejo nasade in vinograde — Beg prebivalstva iz ograže-

nih naselbin 



Udržal o Faloutovi vohunski aferi 
Falout ni ukradel mobilizacijskega načrta — Izjava ministr-
stva za narodno obrambo — Danes se vrši v češkoslovaškem 

parlamentu obširna razprava o vohunski aferi 
pisju posebno izjavo o tej vohunski aferi, 
v kateri ugotavlja v glavnem isto kot je 
poročal ministrski predsednik. 

V ostalem se v aferi ni spremenilo ni-

Praga. 4. junija h. Splošno ogorčenje za-
radi vohunske afere štabnega kapetana Fa-
louta je našlo svoj odmev danes tudi v 
parlamentu. V debati je povzel ministrski 
predsednik Udržal na lastno inicijativo be-
sedo. Najprej je podal zbornici kratko po-
ročilo o eksplozijski katastrofi v Semptinu. 
nato pa je pričel obširno govoriti o aferi 
Falouta. Ugotovil je. da so vesti o tei 
aferi dokaj pretirane in podal tekom svojih 
izvajani, ki jim ie zbornica sledila z veli-
ko napetostjo, zagotovilo, da kapitan Fa-
lout ni ukradel važnih vojaških listin. Mi-
nistrski predsednik je obljubil, da bo po 
zaključeni preiskavi podal o tej aferi še 
obširnejše poročilo. Na podlagi poročila mi-
nistrskega predsednika js koalicija opusti-
la interpelacijo in sklenila skupno z vlad-
nimi socijalisti, da se bo pričela razprava 
o izjavi ministrskega predsednika jutri. 
Ministrstvo za narodno obrambo objavlja 
danes zaradi najrazličnejših vesti v časo-

česar bistvenega. Falout, ki leži popolnoma 
ločen v garnizijski bolnici, je razne delik-
te priznal. Med drugim trdi, da je preje-
mal mesečno samo 3200 mark in da ga je 
pripravila do tega koraka samo beda. Pri-
znal je tudi, da se je bavil z vohunskimi 
posli od pretekle jeseni. 

Nova vohunska alera na 
Češkoslovaškem 

Bratislava, 4. junija, s. Tudi tukaj so od-
krili vohunsko afero. Policija je pred krat-
kim aretirala vojaškega ubežnika Ernesta 
Messingerja, ki je osumljen, da je vohunil 
po Češkoslovaškem. Oblasti so našle tudi 
njegove tovariše in aretirale uradnika du-
navske paroplovne družbe Mihaela Homa-
nyija ter dva pristaniška delavca. 

želje  in pritožbe  vinskih trgovcev  in vinskih 
producentov 

Važna konferenca v poljedelskem ministrstvu — Predlogi 
mednarodnega biroja za vino — Želje po večjih ugodnostih 

za vinsko trgovino 
Beograd. 4. junija, p. V kabinetu ministra 

ta poljedelstvo dr. Frangea se je danes 
vršila konferenca predstavnikov vinskih 
producentov in vinske trgovine iz vse drža-
ve. Iz Slovenije je prisostvoval konferenci 
ljubljanski veletrgovec gosp. Karel Bolaffio. 
jSalje so bili pritegnjeni k razpravi načel-
niki ministrstva za poljedelstvo. 

Konferenco je otvoril minister dr. fran-
peš, ki se je zahvalil prisotnim za številno 
udeležbo, nakar je predstavil konferenci 
predstavnika mednarodnega urada za vino 
v Parizu gosp. Douarcha, ki je hotel s svo-
jim tovarišem gosp. Bartom, predsednikom 
pravkar imenovanega urada, priti v stike z 
jugoslovenskimi vinskimi producenti in tr-
govci na poti na poljedelski kongres v Bu-
karešti. Naša država je tudi član tega ura-
da. Minister Frangeš je za tem podelil be-
sedo odličnemu gostu iz Pariza, ki je pri-
sotnim obrazložil želje mednarodnega ura-
da za vino v Parizu glede naše države. O. 
Douareh je po kratkih uvodnih besedah ta-
koj prišel na meritorno stran ter izrazil že-
lje mednarodnega urada v naslednjih toč-
kah: 

1.) V Jugoslaviji naj se ustanovi odbor, 
ki bo obstojal iz najbolj uglednih vinskih 
producentov, trgovcev, konzumentov, vino-
gradniških strokovnjakov in zdravnikov. Ta 
odbor bi moral organizirati propagando za 
razumno potrošnjo vina, ki v zmernih koli-
činah ne le ni škodljiva, temveč je celo ko-
ristna za človeški organizem, tako da celo 
mnogi zdravniki priporočajo rekonvalescen-
tom vino. 

2.) Pod imenom vina naj se prodaja samo 
proizvod ailrviolnega vina iz grozdnega 
soka; naziv vina, označenje kraja, kjer se 
je pridelalo, in označenje vrste vina naj se 
zaščiti tako v domačem prometu, kakor v 
mednarodni trgovini. 

3.) Pri sklepanju trgovinskih pogodb naj 
se zahteva znižanje uvoznih carin za na-
vadna vina. 

Minister Frangeš je nato pozval navzoče 
delegate, naj podajo mnenje in želje vino-
gradnikov. Delegati so izrazili v imenu vi-
nogradnikov in vinskih producentov v 
splošnem naslednje želje in zahteve: 

1. Sedanja trošarina na vino ie orevisoka. 
ter ie bila prenaglo uvedena. Za posoeše-
vanje vinogradništva ie nuinp ootrebno. 
da se trošarina zniža tako. da državna in 
samoupravna trošarinska taksa ne bo zna-
šala nad 1 Din za liter vina. V svrho po-

speševanja proizvodnie kvalitetnih vin nai 
se omeij občinska trošarina na vino v ste-
klenicah na naiveč 75 par od tričetrtliterske 
steklenice. 

2. Polez trošarinskih taks povišujejo oro-
daino ceno vina razni mali izdatki, zaradi 
česar ie temboli ootrebno. da se kar naiboli 
zniža trošarina. 

3. Polez visokih trošarinskih daiatev še 
boli ovira trgovino z vinom rizorozno iz-
vaianie odredb trošarinskeza zakona, kar 
zahteva že za vsakeza maleza oodietnika 
ogromno oovišanie obratneza kapitala. 

4 Kleti vinozradniških zadruz in vinskih 
trzovcev bi bilo treba orozlasiti za svobod-
na skladišča kar bi omozočalo shranievan.ie 
vina v teh kleteh tudi malim nroducentom. 
Mali oroducenti večinoma nimaio orimernih 
in dobrih kleti in zato ne moreio ohraniti 
vina v prvotnem kvalitetnem staniu. 

5. S trošarino nai se obremette tudi vse 
one brezalkoholne piiače ki se ne izdeluieio 
iz sadneza ali zrozdneza soka. marveč iz 
vode sladkoria in raznih esenc. S tem bi 
se zaščitili konzumenti brezalkoholnih oiiač 
ored nezdravimi niiačami in Dospeševala 
produkciio brezalkoholnih oiiač iz naravnih 
sokov. 

6. Izvozne oremiie nai se oriznaio tudi iz-
voznikom vinskeza mošta. 

7. Železniška tarifa za transport vina nai 
se zniža in uzodnosti raztezneio tudi na 
oošilike izpod eneza vazona Vino nai se 
smatra kot lahko ookvarliivo blazo. ki za 
ie treba hitro eksDedirati 

8. Za vinozrade na zemliiščih. kier bi 
druze kulture ne usoevale. nai se davki pri-
merno znižaio obremene oa nai se vinogra-
di na zemliiščih kier bi bilo mozoče eoiiti 
tudi druze kulture 

9 V mednarodni trgovini z vinom nai se 
uvedeio enotni zakonski predpisi, ki nai ve-
ljajo za vse države, da se na ta način omo-
goči ooštena in solidna konkurenca 

10. Vinogradniške zadruze nai se boli fa-
vorizirajo. zlasti Dri dodelievaniu državnih 
podpor. Omozočiio nai se iim direktni kre. 
diti pri Narodni banki Zadruzam nai se do-
dele posebni strokovnjaki, da bodo moele 
čim usoešneiše vršiti svoio nalozo. 

Končno so se delegati ministru dr Fran-
gešu zahvalili 73 izkazano naklonjenost, tei 
ga še enkrat prosili, nai upošteva izražene 
želie. 

Avdijence 
Beograd, 4. junija, č. Kralj je sprejel 

danes v avdijenci predsednika beograj-
ske občine Miloša Savčiča in bivšega 
ministra za narodno zdravje dr. Uroša 
Krulja. 

Iz diplomatske službe 
Beograd,  4. junija, p. »Službene Novine« 

objavljajo ukaz, s katerim se postavljajo 
dosedanji direktor presbiroja v ministrstvu 
za zunanje zadeve Radomir Šaponič za po* 
slaniškega svetnika in odpravnika poslov 
v Kairi. Dosedanji odpravnik poslov v Ka* 
iri dr. Stanoje Pelivanovič je imenovan za 
poslaniškega svetnika in odpravnika poslov 
v Rigi. 

11 milijard carinskih 
dohodkov 

Beograd, 4. junija, p. Glasom uradne 
statistike so iznašali celokupni carinski 
dohodki od 1. 1919. do 1. 1928. skupno 
11.442,098.173 Din, po posameznih letih 
so razdeljeni ti dohodki takole: 

L. 1919.: 89,584.194 Din 
1. 1920.: 325320.335 „ 
1. 1921.: 599,366.429 „ 
1. 1922.: 883,966.221 „ 
1. 1923.: 1.432,126.682 „ 
1. 1924.: 1.365,932.550 „ 
1. 1925.: 1.759,650.612 „ 
I. 1926.: 1.704,147.896 „ 
1. 1927.: 1.656,833.681 „ 
1. 1928.: 1.624,933.765 „ 

Napredovanja pri železnici 
Beograd, 4. junija č. V prometnem ministr-

stvu je podpisan ukaz, s katerim je napredo-

valo v službi te>r je bilo upokojenih večje šte-

vilo uradnikov s področja vseh direkcij. 

Vladimir Radič izključen iz or-
ganizacije jugoslovenskih novi-

narjev v Parizu 
Pariz, 4. junija r. Jugo slovensko novinarsko 

odruženje v Parizu je na svoji poslednji seji 

sprejelo resolucijo, ki se glasi: 

»Udruženje jugoslovenskih novinarjev v Pa-

rizu izjavlja na podlagi izreka častnega sodi-

šča, da }e g. Vladimir Radič s svojimi izvajanji 

v listu »L* Oeuvre« od 29. maja t. I. težko 

oškodoval interese naroda in da je zato izklju-

čen iz Udruženja jugoslovenskih novinarjev v 

Pariz1!.« f 

Konferenca slovanskih 
trgovskih zbornic 

Praga, 4. junija, h. Na pobudo praške 
trgovske zbornice in sporazumno z gospo« 
aarskimi organizacijami Poljske se bo vr* 
š;Ia še tekom junija v Poznanju v okvirju 
tamošnje razstave konferenca delegatov tr* 
govskih zbornic iz Češkoslovaške. Poljske, 
Bolgarije in Jugoslavije Konferenca bo v 
p. i -rsti določila program za skupna po« 
svetovanja glede enotnega dela trgovinskih 
zbornic. Praški listi z navdušenjem po* 
zdravljajo to inicijativo praške trgovske 
zbornice,, ki bo naibrže pozvala na posve* 
tovanja tudi zastopnike rumunskih tr^ov* 
skih z' ->rnic. ' 

Interpelacija o korupcijski 
aferi v Pragi 

Praga, 4. junija h. V korupcijski aferi, ki so 

io odkrili v finančni upravi, danes ni bii izdan 

oficijelen komunike. O zadevi je bila vložena 

interpelacija. Včeraj so se vršile preiskave pri 

praškem bankirju Chaldku in dveh odvetnikih, 

ki sta baje tudi zapletena v afero. Škodo cenijo 

nad milijon kron. 

Rumunski patrijarh 
nevarno obolel 

BukareSta,  4. junija, č. Patrijarh Mircm, 
ki je tudi član regentskega sveta, je težko 
obolel, tako da se zdravniki vsak trenutek 
boje katastrofe. Včeraj ob 5 popoldne se 
;c pojavilo pri njem krvavljenje v mozga* 
nih. Člani vlade so skoro neprestano zbra= 
ni ob njegovi bolniški postelji. 

Razorodaja sovjetskih umetnin 
Berlin, 4. junija, g. Danes se je pričela 

druga razprodaja umetnin sovjetske vlade. 
Dopoldne je bilo prodanih za 1.400 000 
mark dragocenosti, med katerimi je bila 
posebno drago plačana Rembrandtova Kri-
stova glava s 130.000 markami. 

Požar vper»elil bolnico v 
Chicagu 

Chicago, 4 junija, s., štirinadstropno po-
slopje splošne bolnice je zcorelo. Prve vesti 
zatrjujejo, da se je posrečilo rešiti vse bol- j 
nike. Kakor pravijo, je požnr izbruhnil v 
pralnici. 

Hmeljski trg 
Zatec, 4. junija h. Tendenca zelo mirna. Ce-

ne neizpremenjene od 750 do 950 Kč. 

Porotne obravnave 
Ljubljana, 4. junija. 

Za poškodbo očesa 14 mesecev 
težke ječe 

France Rekar, 324etni čevljar na Mlinem, še 

ni bil kaznovan. 

Lani 7. oktobra je v Zdraviliškem domu na 

Bledu suni! z odprtim nožem Franceta Sartorija 

v levo oko in hrbet. Poškodba očesa je težka, 

kajti vid je trajno oslabljen, dočim. je poškodba 

na hrbtu le lahka. 

Tisti dan se je vršila v Zdraviliškem domu 

na Bledal sokol ska veselica. Prišla sta tudi 

Rekar in Sartori, ki je domov grede v veži 

Doma opazil, da se Rekar prepira in suje z 

Janezom Žvabom. Dejal jima je, naj se nikar 

tod ne pretepata, ali pa na,j gresta v hosto. 

Ko se Sartori niti dobro zavedel ni, je že dobil 

tisti hip cbe poškodbi z nožem. 

Toženca je zagovarjal dr. Stanko Tominšek. 

Rekar se zagovarja, da ni kriv rn da je sto-

ril svoje dejanje v silotoranu, ke.r ga je Sartori 

prijel za vrat in tiral iz hiše. 

— Ce vas je prijel Sartori za vrat, 5e ni bilo 
treba noža. 

— Menda ja, £e me je enkrat že h gostilne 

treščil. 

— Govorite resnico in povejte, ali ste prišli 

z odprtim nožem že v gostilno? 

Rekar premišljuje. Predsednik ponovi vpra-

šanje. Obdolženec mrko: 

»Da, z odprtim nožem.« 

Priča Sartori je navajal, da je Zvaba tn ob-

dolženca miril. Komaj se je zavedel, je že do-

bil sunek nad očesom. 

Nekatere priče so bile prepričane, da je Z vab 

resno hote! napasti obto-ženca, o Sartoriju pa 

tega ne trdijo. Le eden trdi, da je slednji ob-

toženca dvakrat zcrrabil za vrat, da le bil ob-

toženi nekoliko vinjen in precej razburjen. . 

Senat je stavi! porotnikom glavno vprašanje 

radi krivde trajne težke telesne poškodbe in 

ker so porotniki to soglasno potrdili, je bil 

France Rekar obsojen na 14 mesecev težke le-

če s poostreniem. Sartoriju mora plačati za bo-

lečine in oslabljenje vida 6000 D ;n ter druge 

stroške. 

Premeten goljuf 
Začetkom lanskega leta je prišel kot 

provizijski potnik Ivana Trudna, izdelo* 
valca volnenih izdelkov v Starem trgu. ne* 
ki Ivan Meden, trgovski potnik iz Ljublja* 
ne, h Keršičevi Luciji, sejmarki v Gmajnici 
pri Komendi. Zgovorni Ivan ji je pričel 
ponujati blago. Predstavil se ji je za last* 
nika treh pletilnih tovarn v Ljubljani. Nje* 
gov nastop je bil zelo siguren. Ko je pri* 
šlo blago, ki ga je Lucija naročila pri Iva* 
nu, se je le-ta zopet pojavil. Sejmarka niti 
opazila ni, da je blago poslal trgovec Tru* 
aen in Meden, ji je rekel, da ji je jopice 
on sam poslal iz Ljubljane. Pa mu je dala 
Lucija vso kupnino v znesku 3247 Din. 
Premeteni Ivan je kupnino zase porabil. 
Ko je Luciji pošiljal Truden pozive, naj 
plača in jih je pokazala Medenu, je ta de* 
jal, da gre za pomoto in da je zadeva že 
urejena. 

Obdolženec je bil lani tudi provizijski 
potnik ljubljanskega oblačilnega bazarja. 
Dne 21. julija je ponudil Luciji v Gtnaj* 
niči več manufakturnega blaga, češ, da ga 
ima dobiti od nekega trgovca. Keršičeva je 
res blago naTočila. Obdolženec je napisal 
naročilnico, katero je izstavil na ime trgov* 
ca Mihelčiča v Semiču. Poslal je s to na* 
ročilnico in spremnim podpisom Valentina 
Kokalja iz Depale vasi po blago v obla* 
čilni bazar. Obenem je izročil Kokalju ne» 
ko pismo, v katerem je poročal o dobrih 
referencah, ki jih ima Mihelčič in da jamči 
zanj. Kokalj ni poznal obdolženca in je 
vse izvršil ter prifeljal k Luciji, kjer ga je 
obdolženec čakal, 3 bale manufakturnega 
blaga, vrednega 26.205 Din. 

Nekaj blaga je kupila Lucija, za ostalo 
blago pa je dejal Meden, da je za nekoga 
drugega. Že naslednji dan je pa prišel k 
Luciji in ji rekel, da otii drugi blaga ne 
mara, prodal je vse blago Luciji za 5000 
dinarjev. Oblačilni bazar je prijel Mihelči* 
ča, ki je sporočil, da ni ničesar naročil. 
Premetenec je tudi iz Kranja telefoniral 
pošti v Semiču, da morajo zadržati do nje* 
govega prihoda vsa pisma, ki pridejo iz 
ljubljanskega bazarja na Mihelčiča, kar je 
pošta storila nič zlega sluteča. Meden je 
pa seveda opominjevalno pismo tako pre* 
stregel. 

Meden ie izvabil v Novih Selih od Be* 
njamina Berganta 550 Din, a od Polone 
Sušan v Ogulinu 1000 Din. Ta denar sta 
mu izročila kot posojilo, ki ga pa seveda 
ni vrnil. 

Ivan Meden je na zatožni klop! odgo* 
varjal s tihim glasom. Zagovarjal ga je dr. 
Lenarčič. 

— Ali ste rekli Luči ii Keršičevi, da je 
blago, ki ga ie dobila, vaša last? 

— Ne, nisem! 
— Potovali ste za oblačilni bazar. Blago 

ste vzeli na Mihelčičevo ime, a obvestilo 
ste na pošti prestregli. 

— Res je. 
Tvrdka ni oškodovana, ker je Keršičeva 

vse nlačala. Na razpravi je dejala: 
— Pripeljali so se orožniki. 2 detektiva 

in štacunar kar na avtomobilu in dejali, da 
bom kaznovana, če ne plačani, pa sem da* 
k kar 40 000 Din Zaplenili so mi blago, 
ki so ga pozneie vrnili. Tako me stane ta 
komedija 48.000 Din, ker sem S000 Din da* 
la obtožencu. Ne maram pa, da bi kdo ra* 
di mene trpel škodo zato sem plačala. 

Porotnikom je stavil senat dv- glavni 
vprašanji in sicer glede hudodelstva golju* 
fije in prestopka noneverbe. 

•Senatu je predsedoval v d. s. svetnik 
Mladič, voti^ala st'. svetnik Kralj in sodnik 
Hudnik, zapisnikar je bil avskultant dr 
Černe, a za drž. tošit listvo je bil navzoč 
namestnik drž tož!ie!istva dr. Fellacher. 

Porotniki so oba vprašanja z 10 g'asovi 
potrdili, nakar je bil Ivan Med^n obsojen 
na 1 leto težke ječe. 

Maribor. 4. junija 

Uboj v Bukovcih 
Drugi dan zasedanja porotnega sodišča 

je stal pred oorotniki 20-letni posestniški 
sin Franc Vršič iz Bukovcev in sicer za-
radi uboja in lahke telesne poškodbe. 

Star običaj naših fantov je, da morajo 
reagiratj na vsako malenkost. Posledica 
je potem pretep, ki se v najsrečnejših pri-
merih konča v bolnici, v nesrečneiših pa v 
mrtvašnici in v ječi. Toda vse kazni, vsi 
zapori ne pomagajo nič. Ta strašna slepa 
strast divja dalje in zahteva vedno novih 
žrtev. 

Podoben žalosten dogodek se ie odizral 
dne 1. anrila tudi v Bukovcih, ki ie za-
hteval mlado človeško žrtev. Vzrok je bil 
čî .to malenkosten. Franc Vršič .i* napram 
Konradu Petroviču na cvetno nedeljo za-

bavljal čez svojega bratranca Alojza Vr-
šiča. Ta se je čutil zato užaljenega in se 
je sklenil maščevati. Dne 1. aprila je skup-
no s Petrovičem naletel na Franceta Vr-
šiča na dvorišču Kukovčeve hiše pod ok-
nom njegove ljubice Marije. Kot bi trenil 
je prišlo do obračuna, ki .ie končal s tra-
gičnim izidom. Alojzij Vršič je najprej 
udaril z žično bikovko svojega bratranca 
Franceta po hrbtu, ko se je obrnil, pa še 
po čelu. V. tem hipu se je zabliskal v ro-
kah Franceta Vršiča kuhinjski nož in Alojz 
Vršič se je kmalu zgrudil težko ranjen na 
tla ter je izdihnil. Predrt je imel tudi oseč-
nik in prerezana je bila stena velike srč-
ne žile nadzaklopnice. Iz te težke rane je 
nastala smrtno nevarna notranja krvavi-
tev, ki je povzročila smrt v najkrajšem 
času in je bila vsaka zdravniška pomoč za-
man. Tudi Petrovič, ki je hotel priskočiti 
Alojziju Vršiču na pomoč, je dobil sunek z 
rožem. a je bil k sreči le lažje ranjen. 
Franc Vršič je po zločinu zbežal. 

Obtoženec je na današnji razpravi od-
krito priznal obe dejanji, zagovarjal pa se 
je s silobranom. Na udarce, ki jih ie dobil 
čisto nepričakovano, je zabodel s kuhinj-
skim nožem najprej od zgoraj navzdol 
enega, potem pa še drugega fanta in potem 
zbežal. Kuhinjski nož je usodnega dne vzel 
čisto slučajno s seboj, ker je poprej v 
praznični obleki rezal z njim repo za ži-
vino. 

Današnji razpravi je predsedoval višji 
sodni svetnik OuzeU. prisednika sta bila 
dr. Sernec in Emil Kramer. državni toži-
telj dr. Jančič, branitelj obtoženca dr. Ra-
poc. 

Porotniki so z 9 glasovi potrdili vpra-
šanje zlede uboja, nakar ie bil Franc Vr-
šič obsojen na poldrugo leto težke ječe. 

Celje, 4. junija 
Zopet uboj 

V noči na 13. aprila t. I. je bil na Jese-
nicah v občini Nadole, sodni okraj Roga-
tec, nenadoma in brez vsakega povoda na-
paden posestnik Martin Širovnik in pobit 
s kolom na tla. Kijub silnemu udarcu se je 
Širovnik pobral in odtaval domov, kjer je 
kmalu po prihodu padel v globoko neza-
vest, iz katere pa se ni več prebudil in 
je čez 5 dni v ptujski bolnici podlegel 
smrtni poškodbi. Dogodek se je. po izjavi 
in priznanju obtoženca Frana Šalamuna! 
25-letnega posestnikovega sina iz Kočic pri 
Zetalali. pripetil takole: 

Zvečer je šel Šalamun v družbi tovari-
ša Ivana Koresa klicat pod okno deklo Ur-
šo, ki služi pri posestniku Karolu Mohor-
ku v Nadolah. Ker pa dekle ni bilo doma. 
sta vasovalca odšla nazaj na pešpot, kjer 
pa sta naenkrat opazila v bližini Mohorko-
vega gospodarskega poslopja dve temni 
moški postavi. Šalamun ie stopil bližje in 
spoznal v enem izmed obeh moških Karla 
Mohorka. drugega pa ni spoznal. Baje ga 
je začel neznanec izzivati in je dvignil 
motiko ter parkrat zamahnil proti njemu. 
Šalamun je tekel par korakov vstran, se 
nenadoma obrnil in z večjim kolom uda-
ril neznanca po glavi. Tovariš Kores mu 
Pri tem ni pomagal, temveč ga je čakal 
na cesti. 

Priča Mohorko Karol pripoveduje, da je 
stal s pokojnim Širovnikom pred svojo hi-
šo in se z njim razno pogovarjal, ko sta 
naenkrat prišla po poti Šalamun in Kores, 
ki sta ju brez vsake besede in povoda na-
padla. 

Pokojni Širovnik ie imel na več strani 
prebito loban.io, toda le od enega udarca. 
Kri mu je zalila možgane in je nastonjla 
smrt zaradi možganskega otrpnjenja. Vsa-
ka pomoč bi bila brezuspešna. 

Šalamun je tudi obdolžen. da je 9. apri-
la zvečer v Tomaiu pri Rogatcu napadel 
s kolom Franca Podiipnika in ga udaril 
po rami in levi roki ter ga s tem lahko 
telesno poškodoval. Ta napad Šalamun od-
ločno zanika. 

Vse priče so izpovedale za obtoženca ze-
lo obtežilno. 

Pokoini Širovnik je bil znan kot miren 
človek. Bil je oženjen in je zapustil 7 ne-
preskrbljenih otrok, od katerih so 3 sla-
boumni. 

Obtoženec je zašel pri dokazovanju v 
razna protislovja s svojimi prejšnjimi izpo-
vedmi in pa z iziavami navzočih prič. Tu-
di njegov tovariš Kores je danes kot priča 
bistveno druzače iznovedal. kakor pa pri 
preiskovalnem sodniku kot soobdolženec. 

Senatu predseduje danes v. d. s. sv. Le-
vičnik, votanta sta v. d. s. s. Stepančič in 
okr. sodnik Kompara. zapisnikar avskul-
tant Roš. državni pravdnik dr. Rus. ohto-
ženeza Šalamuna pa je zagovarjal dr. Mil-
ko firašovec. 

Porotnikom so bila stavljena naslednja 
vprašanja: 1. zlavno glede jho.ia, 2. do-
datno zlede silobrana, 3. eventualno glede 
prekoračenja silobrana in 4. zlavno zlede 
nrestonka lahke telesne poškodbe na Fr. 
PoHlinniku. 

Porotniki so prvo vprašanje glede tibola 
sozlasro potrdili, soglasno so zanikali 
drugo in tretje vnrsšanie. z H proti 4 z'a-
sovom pa so potrdili četrto vprašanje. Fr. 
Ša'amun ie bil obsojen na 5 let težke ječe 
s poostritvami. 

Tatvina 
Pri posestniku in lesnem trgovcu Prsmi 

Zazoričniku v Podlogu. občina Sv. Peter 
v Savinjski dolini, je bila letos od 1. apri-
la dalje uslužbena kot dekla 20-letna Anto-
nija Plahuta .služkinja iz Gaberia. Dne 15. 
maia le imel gospodar Zagoričnik mnozo 
posla, ker so mu vozniki pripeljali les. ki 
za ie moral prevzeti in izplačati. Za iz-
plačilo lesa ie imel pripravljenih i 6.200 di-
narjev v denarnici, katero le najprej no-
sil pri sebi, pozneje pa io je shranil v ne-
zaklenjenem predalu mize, nahajajoče se v 
družinski s0bi. Denar je bil opoldne še v 
miznici Po kosilu, ko se je vsa družina 
porazgubita po opravkih, je ostala v sobi 
sama Plahuta, ki ie pospravljala. Izkori-
stila ie ugodno priliko, ukradla je denar-
nico in io skrila v neko omarico. 

Zazoričnik je tatvino kmalu ugotovil. 
Plahuta ie med tem že odšla na polje. Ker 
ie gospodar sumil. da ie denar ukradel 
nekdo izmed poslov, je takoi odšel na nii-
vo. kier je vprašal obtoženko. če ve. kie ! 
se nahaja niezova denarnica. Ta ie zani-
kala. Zazoričnik pa ie vse nosle pozval do-
mov. sam pa se ie odoeUal z motornim i 
ko'esom no orožnike. Tudi nanram orož-
niku ie Plahuta doltro in trdovratno tajila, 
da bi ona ukradla denar. Gospodar ie med 
*em jcVnl po vseh kotih svoio denarnico in 
io končno n?še1 v omarici. Šele tedaj je 
dekle orizra'o in na kolenih prosilo go-
spodarja odpuščanja. 

Zdaj se obtoženka zagovarja, da je res 
vzela denarnico iz miznice, toda le zato, 
da je ne bi kdo izmed hlapcev ukradel. 

Pri popoldanski razpravi je zastopal dr-
žavno pravdništvo dr. Albin Juhart, ob-
toženo Antonijo Plahutovo pa je zagovar-
jal odvetnik Erhartič. Porotnikom je bilo 
stavljeno edino glavno vprašanje glede hu-
dodelstva tatvine, ki so ga porotniki s 7 
glasov' zanikali. Na podlagi pravdoreka 
porotnikov je bila obtoženka oproščena. 

NOTO mesto, 4. juni ja . 

Roparska dvojica 
Danes stojita pred poroto dva. komaj ?1-

letna mladeniča France Vrhovuik in Anton 
Plantan, ki sta si vzela za vzor naše stare 
rokovnjače. Prvi roparski napad sta izvršila 
že lani sredi novembra na zozdnem potu od 
Bučke proti Telčam. Po tej poti se je s sej-
ma vračal domov posestnik Martin Teršinar 
v spremstvu svoje 14Ietne hčerke Anice. V 
gozdu sta skočila nanj dva moška; prvi je 
prijel posestnika za vrat ter ga potisnil na 
tla, drugi pa mu je iztrgal iz žepa denarnico 
z gotovino okrog 2000 Din. Teršinar je bil 
ves omamljen, ker sta mu zločinca vrgla v 
obraz in oči pepela in zdrobljenega oglj3. 
Samo toliko je razločil, da je bil eden 10-
par večji, drugi pa manjši in temno oble-
čen. Od strahu tudi hčerka roparjev ni do-
bro videla. 

Dobro uro pozneje je na isti poti posest-
nik Janez Štamcar srečal dva sumljiva mla-
da moška, in ko je zvedel doma o ropar-
skem napadu, je podal natančen popis ene-
ga tujca. Na podlagi tega opisa pa roparja 
nista bila izsledena in sta štiri mesece po-
zneje na podoben način oropala drugega 
sejma rja. ki se je vračal iz Reke v Gore-
nje Orle. Od zadaj sta ga podrla na tla. 
Plantan inu je stopil z nogo za vrat, Vrhov-
nik pa mu je vzel iz žepa listnico z gotovi-
no 1150 Din. Napadenca je spremljala žena, 
ki je klicala na pomoč. Klicanje je slišala 
hči mlinarja Fakina. ki je poprej v gozdu 
videla dva sumljiva moška. Tokrat je bil po-
pis razbojnikov tako točen, da so orožniki 
hitro našli pravo sled. Ko sta bila zločinca 
aretirana, se je javilo več prič in tudi prva 
žrtev psestnik Tršinar je zatrdil, da sta oba 
po postavi in velikosti popolnoma podobna 
napadalcema. Isfi dan, ko je bil izropan dru-
gi sejmar, je bil izvršen tudi vlom v nabi-
ralnik župne cerkve na Studencu. Organisto-
va žena je tedaj pri cerkvi videla enega od 
obtožencev, in sicer Vrhovnika, ki za dobro 
pozna, in potem še njegovega pajdaša. 

Obtoženi ia tajita vse zloc-ine na vso moč, 
sta pa oba na najslabšem glasu in je bil 
Vrhovnik zaradi tatvine že štirikrat, Plan-
tan pa trikrat kaznovan. 

Vsa zanikanja ni<vo pomagala in sta za« 
krknjena rokovnjača dobila po 15 let težke 
ječe. 

Ljubljanski velesejem 
Kupčile na ljubljanskem velesejmu so se 

tudi v ponedeljek in torek prav lepo razvi-
jale. Posebno lepo so že dosedai odrezali 
razstavljalci strojev. Razstavlieni kmetijski 
stroji, ki so za naše podeželske posetnike 
največja privlačnost, so že vsi prodani. Tu-
di razstavljalci kmetijskega orodia in drugih 
gospodarskih strojev delajo prav lepe kup-
čije. 

Pritok tujcev je letos večii, kakor vsa 
druga leta. Čeprav ima veleseimski stano-
vanjski urad na razpolago veliko število 
privatnih in hotelskih sob. si ie moral tudi 
v ponedeliek naieti od železniške uprave 
vagone, v katerih so prenočevali oni tujci, 
ki niso mogli dobiti prenočišča. Posebno ve-
liko posetnikov je bilo zadnje dni iz Srbije 
in Južne Srbije. Med niimi je bilo veliko 
interesentov za kože in usnja, predvsem fi-
no usnje. Ta sicer zelo močna panoga naše 
industrije pa žal letos ni zastopana na ve-
lesejmu, kar ie gotovo velika pogreška. 
Med odličnimi gosti, ki so včeraj posetili 
velesejem je omeniti poljskega generalnega 
konzula v Zagrebu g. Lazarevskega, dalie 
tajnika našega nacionalnega odbora Medna-
rodne trgovske zbornice g. Stevo Popoviča, 
beozraiskeza univ. prof. inž. Gavriloviča in 
generalnega tajnika Centrale industrijskih 
korporacij dr. Cvetka Gregoriča. v sprem-
stvu podpredsednika Centrale industrijskih 
korporacij dr. Fr. VVindischeria in glavnega 
tajnika Zveze industrijcev inž. Šukljeta. 

Včeraj ie obiskalo naš velesejem tudi 20 
dijakov ekonomsko-komercijalne visoke 
šole v Zagrebu pod vodstvom dekana prof. 
Nagya, za danes pa je najavljen poset 17 
kandidatov inženierske visoke šole v Pra-
gi z dvema profesorjema. Poleg tega je 
včeraj oosetilo velesejem nič mani kakor 
26 šol iz Slovenije. 

Izredno uspela razstava perotnine je bila 
včeraj zaključena, danes pa bo na istem 
prostoru otvorjena razstava kuncev, na 
kateri bo videti okrog 100 plemenskih ži-
vali deloma s številnimi mladiči. 

Veliko zanimanje je v najširših krogih 
vzbudilo marijonetno gledališče ribniške 
meščanske šole, ki ie razstavljeno v pavi-
ljonu »K< poleg razstave meščanskih šol. 
V sredo in soboto popoldne bodo gojenci te 
šole predvajali »Razbojnika Morica (po 
Milčinskem) in »Tolovaja Mataja«, in sicer 
v ribniškem narečju, na kar opozarjamo 
zlasti šolske upravitelje, ki bodo imeli pri-
liko videti, kai si ie meščanska šola v Rib-
nici ustvarila z lastnim trudom in delom. 
Gledališče ie do zadnjega pripomočka, ne 
izvzemši lutk, domače delo, ki kaže, da bi 
tudi pri nas lahko lutkarska umetnost našla 
večji razmah, če bi ji ljudje posvečali to-
liko pozornosti, kakor jo je našla v Ribnici. 
Saj imaio že Cehi nad 1000 marijonetnih 
gledališč in zelo bogato literaturo, prav ta-
ko Francozi, Italijani, Angleži in Nemci. 
Tako lutkarsko gledališče bi si tudi pri nas 
lahko ustvarila vsaka šola. 

ys. Tovarna zamaškov in lesnih izdelkov 
»Veha«, družba i  o.  «., Ljubljana. Gospo-
svetska cesta 8, je razstavila v paviljonu »I< 
635—637 poleg zamaškov, pip in držajev le-
tos tudi lično izdelane in belo emajlirane 
hladilne omare, izolirane s plutoviuo, od 
najmanjše za gospodinjstvo do največjih za 
restavracije in mesarje. Hladilne omare ni-
so nikak luksus več, temveč so že iz higije-
nifnega stališča v vročem poletn«m času ne-
obhodno potrebne. Poleg hladilnih omar, ka-
tere se polnijo z ledom, je razstavila tvrdka 
tudi avtomatične hladilnice, ki ne potrebu-
jejo ledu. temveč jih razhlajajo hladilni av-
tomati, importirani iz inozemstva. 853. 

J 



i n 
Temelji naše bodočnosti 

Lani je na velesejmu vse občudovalo ju-
bilejno razstavo Kmetijske družbe, ki nani 
je pokazala, kako visoko so pri nas raz-
vite vse stroke kmetijstva. Letos imamo 
pa na velesejmu jubilejno razstavo me-
ščanskih šol, ki nam odkriva temelje bo-
dočnosti našega meščanstva. 

Strme <e divijo tujci in domačini prese-
netljivim uspehom smotrenega dela me-
ščanskega učiteljstva, ki je v tako kratkem 
£asu s svojo nadarjenostjo in marljivostjo 
ustvarilo tip šole, ki je eksistenčnega po-
mena za vse meščanske stanove, pa naj 
bo to obrtnik ali trgovec, prav tako je pa 
važna tudi za našo vas, ki ji je obrt prav 
tako potrebna kakor malemu mestu, ker 
poljedelstvo ne more preživljati vsega pre-
bivalstva. Novi tip se šele razvija po raz-

bi vsaka šola razstavila za sebe, da bi 
občinstvo videlo, kako se vsaka šola sku-
ša prilagoditi razmeram in zahtevam svo-
jega okoliša. Čeprav bi bila taka ureditev 
sila poučna za najširše sloje, so se zaradi 
pomanjkanja prostora morali odločiti za 
aranžma po strokah in predmetih. Ekspo-
nati vsake šole imajo pa skupno številko, 
da je mogoče določiti, katera šola jih raz-
stavlja. Raznovrstnost in pestrost razstave 
v okvirih posameznih predmetov in strok 
pa najlepše dokazuje, da vsaka šola goji 
zlasti one stroke in tehnike, ki so najpri-
mernejše za njen delokrog. Saj so raz-
stavljeni izdelki skoro vseh hišnih indu-
strij, sedaj cvetočih in že ugaslih, iz vse 
Slovenije. In koliko je novih in na novo 
upeljanih! 

Iz razstavne dvorane 

ličnih potrebah raznih krajev Slovenije, ki 
imajo silno različne pogoje za razvoj raz-
nih strok. Od poznanja razmer posameznih 
krajev je odvisno vse, da nam učiteljstvo 
organizira za dotične okoliše posebne uč-
ne zavode, ki naj bi izčrpali vso zmožnost 
spretnost m nadarjenost ondotnega prebi-
valstva. Mnogo jim bo pri teh študijah po-
magala zgodovina naše obrti, drugod jih 
bo pa usmerjala bistrovidnost v bodočnost, 
ki naj jim dkri.ie pota, ki bodo po njih 
pripeljali posamezna mesta in njih okolico 
do čim večjega blagostanja in kulture. 

Da je ta za napredek našega naroda ve-
lepomembna naloga, da, naloga, ki je živ-
Ijenskega pomena za naš obstanek v borbi 
s konkurenčno silo močnejših sosedov, — 
da je to odgovornosti polno delo v pravih 
rokah, nam z neovrgljivimi dokazi priča 
razstava. 

Impozantna je! Močan in tolažijiv stude-
nec vere in zaupanja v lastne sile in la-
stne sposobnosti nas krepi na razstavi, da 
bo tudi najpreprostejši človek odšel iz raz-
stave s pogumnim pogledom v bodočnost. 

Kar ie storilo naše učiteljstvo v teku 
kratkih desetih let, danes mora vsakdo le 
strme občudovati, zato pa ta razstava spa-
da med najveselejše in najbolj bodrilne do-
godke zadnjih let. 

V Sloveniji imamo sicer le 34  meščan-
skih šol. a razstavilo jih je 21, seveda le 
majhen odstotek objektov, ker je prostor 
za tako razstavo mnogo premajhen. Odbo-
ri in odseki pod predsedstvom g. nadzor-
nika Hočevarja so si dolgo belili glave, kaj 
naj razstavijo in kako naj ogromno števi-
lo objektov urede, da bo razstava vsaj ko-
likor toliko pregledna. Zanimi'#o bi bilo. če 

Ali veste Vi, kai je prav za prav 
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Vsi se borimo proti njej, zato pa mo-
ramo tudi vedeti, kaj je m si Jo ogledati 
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Tele*no zaprtje, slaba prebava, abnormal-
no razkrajanje in gnjiloba v črevesu, po-
množena vsebina kisline v želodčnem soku, 
nečistost kože na obrazu, na hrbtu in prsih 
čermasti turi, marsikateri katari motne 
siužniee preidejo z uporabo naravne 3>Franz 
Josefove« grenčiee. Številni zdravniki in 
profesorji uporabljajo »Franz Josefovo« 
grenčico že desetletja pri odraslih in otrocih 
obeb spolov z največjim uspehom. Dobi se 
v vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Predsednik razstavnega odbora, ravna-
telj meščanske šole v Šiški g. Lojze Novak 
je znal zbrati okrog sebe najboljše stro-
kovnjake v odseke po strokah, ki so jih 
vodili: prostoročno risanje g. Medič, geo-
metrijsko risanje g. Lampe, prirodopis g. 
Fakin, slovenščino gdč. Vidmarjeva, telo-
vadbo in tuje jezike g. Jeras, matematiko 
gdč. ravnateljica Kobalova, gospodinjstvo 
gdč. Skubičeva, ženska ročna dela gdč. 
Kovačeva, fiziko gdč. Cretnikova in zem-
ljepis ter zgodovino gdč. Kalinova. Ob 
stran, jim je stalo učiteljstvo vse Sloveni-
je, zlasti pa šola v Mariboru, ki je po-
slala svojega ravnatelja g. Hutneka v Ljub-
ljano, in šole v Ribnici ter šentjakobska in 
šišenska v Ljubljani. Zaostale seveda tudi 
niso druge šole in posebno pozornost vzbu-
jajo izdelki celjske, vojniške in pa samo-
stanskih šol. 

Kdo bi našteval, saj je na razstavi zbra-
nega toliko koristnega in vzpodbujajočega, 
da bi katalog te razstave obsegal debelo 
knjigo. Pojdimo jo pogledat! 

Krasna fotografska kame-
ra - darilo za marljivega 

srednješolca 
Znana trgovina s foto-materiialom 

Janko Pogačnik, Tavčarjeva ulica 4 v 
Ljubljani, nam je poklonila za srednje- j 
šolce fino fotografsko kamero znamke i 
»Agfa-Standard« najnovejšega modela 
z dvojnim anastigmatorn, 9-12, 1 : 4.5, 
135 promile, izdelek po vsem svetu 
znane firme Agfa, ki si je pridobila slo-
ves zlasti s fotografskimi ploščami, pa-
pirji, kemikalijami in drugimi potreb-
ščinami. 

Tvrdka Janka Pogačnika ima za-
stopstva te firme kakor tudi najbolj re-
nomiranih firm za aparate in ves foto-
grafski materijal. Znana je po svoji so-
lidnosti in je na najboljšem glasu za-
radi svoje kulance po vsej Sloveniji ta-
ko pri poklicnih fotografih, kakor tudi 
pri amaterjih, ker jim gre v vsakem 
oziru na roko. 

Obenem opozarjamo, da izide po-
droben razpis »Jutrovih« nagrad za 
srednješolce v jutrišnji številki »Jutra«. 
Naj ga ne zamudi prečitati noben sred-
nješolec, starše in svojce dijakov pa 
prosimo, nai svoje ljubljence opozore 
na ta razpis, ki obeta pridnim dijakom 
vseh srednjih zavodov in meščanskih 
šol veliko število dragocenih nagrad. 

40-letnica Skupne obrtne 
zadruge v Središču 

Središče, 4. junija 
V nedeljo je naše obrtništvo na izre-

den način proslavilo 40-letnico svoie pive 
stanovske organizacije. Naš trg, ki je pred 
3 meseci na sličen način praznoval že 10-
ietnico svojega obrtnega društva, se je pri 
tej priliki pokazal v posebno dostojni in 
slovesni opravi. Skoro vse hiše v trgu so 
bile okrašene z zastavami in med službo 
božjo. katere se je obrtništvo udeležilo 
korporativno, kakor tudi ob prihodu zuna-
njih gostov in med slavnostnim banketom 
so pokali topiči. 

Ob pol U. ie v polno zasedeni veliki 
dvorani Sokolskega doma predsednik za-
druge g. Ivan Hanželič otvoril sla\»nostno 
zborovanje, katerega so se udeležili med 
drugimi tudi: sreski poglavar vi. sv. g. 
Vončina, zastopnik velikega županstva 
obrtno-zadružni nadzornik g. Založnik, de-
legacije Splošne zveze obrtnih zadrug v 
Mariboru, Zveze obrtnih zadrug v Ljub-
ljani. Vrhovnega obrtniškega sveta, obrt-
niških zadrug iz Ljutomera in Ormoža, 
Obrtnega društva v Središču, okoliški žu-
pani, učiteljstvo ter mnogo obrtništva in 
naraščaja. Nj. Vel. kralju je bila odposla-
na udanostna brzojavka. Slavnostni govor 
je govoril obrtno-zadružni nadzornik go-
spod Založnik, presrčne čestitke iubilarki 
pa so izrekli sreski poglavar g. Vončina. 
predsednik Vrhovnega obrtniškega sveta g. 
Rebek. predsednik Splošne zadružne zveze 
g. Bureš. delegat ljubljanske zadružne zve-
ze g. Iglič ter zastopnik ljutomerskega 
obrtništva g. Horvat. V dvorani je slonel 
izredno lep prapor obrtne zadruge, ki si 
ga ie obrtništvo nabavilo že leta 1901. 

Po zborovanju so si zborovalci ogledali 
vajeniško obrtno razstavo, katero je pri-
redila obrtna nadaljevalna šola v okusno 
opremljeni šolski učilnici, kjer .ie izrekel 
vodja šole g. Najžer iskren nozdrav. Raz-
stava. ki ne obsega samo običajnih šolskih 
risb in spisov, ampak tudi lepo število 
praktičnih izdelkov, posebno iz mizarske, 
ključarske. kovaške, sodarske, kleparske, 
sedlarske, strojarske, čevljarske in tudi tr-
govske stroke, je vzbudila splošno zani-
manje. 

Popoldne na slavnostnem banketu, ka-
terega se je udeležilo okrog 70 obrtnikov 
in povabljenih gostov, je bilo izrečenih ne-
broj presrčnih napitnic, ki so v svoji ce-
loti prav lepo izražale vzorno stanovsko 
zaves ter nacionalno i npatriiotično čuv-
stvovanje središkega obrtništva. Na ban-
ketu je sodelovala naša neprekosliiva so-
kolska godba, ki je po vsakem komadu 
žela živahen aplavz. Zvečer se je prire-
dila v Sokolskem domu velika ljudska ve-
selica. ki je v na.inrijetnejšem razpoloženju 
združila ob neprisiljeni zabavi izredno mno-
go občinstva iz Središča in okolice. 

Obeležje celotni proslavi, ki se je for-
malno vršila pod imenom Skupne obrtne 
zadruge, daje osebnost zelo piljubljenega 
obrtniškega prvoboritelia g. Jakoba Za-
dravca, kateremu gre zasluga za vse delo 
in vse uspehe, ki iih je obrtništvo doseelo 
tekom svojega 40-letnega delovanja. Go-
vorniki brez izjeme so z neprikrito hvalež-
nostjo to tudi poudarjali in občinstvo je 
ob vsaki oriliki. kadarkoli se je izgovorilo 
ime g. Zadravra. orire.ialo presrčne ovaci-
je svojemu priljubljenemu voditelju in so-
trudniku. O. Zadravec ie povodom te pro-
slave priredil pod nas'ovom »Skunni obrt-
niški zadrugi v Središču ob nieni 40-let-
nici v spomin!« tiskano poročilo, v kate-
rem podaia v kratkih črtah pregled vseli 
važneiših dogodkov obrtniškega gibania od 
leta 1883. naprei. Zadruga je bila ustanov-
ljena dne 4. 4. 1889. in je imela do sedai 
U predsednikov. Prvi predsednik je bil 
g. Jurij Zadravec. kateremu so sledili To-
maž Sinkovič. Karel Venigerholc. lakob 
Zadravec. Jakob Dogša, Srečko Dogša. 
JosiD Zidarič. Franc Horvat. Josip Vesei-
ko, Andrej Marčec in Ivan Hanželič. Po-
leg zadruge se je pred 10. leti ustanovilo 
obrtno društvo, katero že danes kaže 
krasne uspehe svojega neumornetra dela. 
Društvu predseduie z. Franjo Robič. Leta 
1922. se ie s pomočjo zadruge ustanovila 
v Središču obrtno-nadal.ievalna šola. ka-
tero ie zadruga pripravljala že od I. 1899. 
naprej. Šolo vodi danes g. Ivan Naižer. 
Zadrugi in obrtnemu društvu gre tudi v 
glavnem zasluga, da šola dos'ej nikdar ni 
imela finančnih težav. 

Zanimiv ie pregled članskega gibanja v 
zadrugi tekom 40-letnega delovanja. Za-
druga ie pričela s 15 člani in se 1. 1920. 
povzpela do na.ivišiega števila IM članov. 
Danes šteje zaradi izločitve frgo\'cev, go-
stilničarjev. oblačilnih strok in mlinarjev 
le 39 članov. 

Čestitkam, ki so se izrekle ladrugi. po-
sebej pa obrtniškemu voditelju g. Zadrav-
cu se vsa naša slovenska javnost z od-
kritosrčnostjo Dridnižuje. 

Kulturni  pregled 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
(Začetek ob 20., spremembe označene.) 

Sreda, 5.: Igra ljubezni in smrti. C. 
Četrtek. 6.: Theodor & Comp. B. 
Petek. 7.: Zaprto, generalka. 
Sobota, 8.: Piskač. Premijerski abonma. 
Nedelja. 9.: Utopljenca. Ljudska predstava. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
(Začetek ob pol 20., spremembe označene.) 
Sreda, 5.: Cigan baron. B. 
Četrtek. 6.: Črne maske. A. 
Petek, 7.: Traviata. Gostuje ga. Vesel-Pola. 

Red C. 
MARIBORSKO GLEDALIŠČE 

Sreda, 5. ob 20.: Ritmični plesni večer He-
dy Pečnikove. 

Četrtek, 6.: Zaprto. 
Petek. 7. ob 20.: Mati. Uprizoritev ženskega 

društva. 
Sobota. 8 ob 20.: Proces Mariy Dugan. Zad-

njikrat Ljudska predstava po zelo niža-
nib cenah. _ _ _ _ _ _ _ 

Lesorez »Krist«, delo slovenskega slikar-
ja-grafika Elka Justina, ki je vzbudil j-osor-
nost na pomladni razstavi društva »Cvijete 
Zuzorič« v Beogradu, sta reproducirala beo-
grajski jJlustrovani list« in zagrebški »Svi-
jet<. 

Triurni akademskega zbora 
v Mariboru 

Akademski pevski zbor je v proslavo de-
setletnice obstoja ljubljanske univerze pri-
redil doslej že dva koncerta, prvega dne 2. 
L m. v Celju, drugega pa 3. t. m. v Maribo-
ru. Velika dvorana »Uniona« je bila zelo 
dobro zasedena; v prvih vrstah smo videli 
predstavnike skoraj vseh oblasti. Posebno 
pa je bilo prisotne mnogo mladine, ki je 
takoj po prvem nastopu zbora poskrbela za 
razigrano razpoloženje. Od točke do točke je 
navdušenje naraščalo, cvetje se je sulo z 
balkona na oder, ki je bil kmalu podoben 
pisani livadi. Poleg Maroltovega A. P. Z. sta 
nastopila kot solista gdč. Mezetova in g. Rus, 
pri klavirju je bil naš odlični pianist g. Ši-
vic. 

Spored je bil zelo dolg ter je obsegal ve-
činoma še neizvajane moderne skladbe, pri 
katerih se človek nehote vpraša, zakaj jih 
ni že izvajal kak zbor. Opažam krizo v ne-
govanju moških zborov, vsaj takih s prvo-
vrstnimi močmi. V Sloveniji je baje ta mo-
ški zbor najboljši . . . S tem ni povedano 
nič, kajti vsi ostali moški zbori se z akadem-
skim splob ne morejo primerjati. Zdaleka 
ne! Marolt študira in se pripravlja za vsak 
nastop najprej sam, izbira in grunta. Nato 
sledi ono s.feldwebelsko« delo _ ritem, in-
tonacija, dinamika in kar k temu spada. 

Sedaj šele pride petje kot tako, t. j. predna-
šanje, poglobitev v slog vsake posamezne 
skladbe in poetična, idealna vokalizacija. 
Baš izgovorjava je bila v Mariboru ono, 
kar je občinstvo najprej zadivilo. Kolega 
Druzovič mi je v odmoru dejal: ta izgovor-
java in ta poezija v jeziku samem je nekaj, 
o čemer tukaj niti sanjali nismo. Seveda k 
temu neizmerno mnogo doprinaša splošna 
naobrazba akademikov, v največji meri je-
zikovna. Nezmiselno bi bilo, slaviti zbor in 
pevovodjo s kopico superlafivov; v vsakem 
pogledu je mariborski nastop akademikov 
bil na idealni višini. Istotako nastopi gdč. 
Mezetove in g. Rusa. Ne le njima samima, 
tudi njunim učiteljem gospej Foedran6per-
govi in g. Betettu iskrene čestitke. Saj se iz 
vsakega gojenca ne da napraviti takih gla-
sov in take glasovne kulture, — učitelj v 
naši stroki ima zadoščenje, če vsakih par let 
dobi enega, ki ima glas in še dober po-
sluh. Čudovito redki so taki pojavi. — pa 
zdi se mi, da smo Slovenci srečna izjema, 
Nadprodukcija glasbene inteligente se že 
kaže, torej smo prisiljeni skrbeti za eks-
portne kvalitete. 

Godrnjajmo in zabavljajmo, kolikor nam 
drago, za vse pridobitve in še mnogo, mno-
go drugih se imamo zahvaliti svoji svobodi, 
ki nas je v kulturnem pogledu tekom krat-
kega stoletja dvignila na nivo, katerega smo 
nepoučeni Evropi pokazali že ob priliki 
obeb turnej Matičnega zbora. Akademski 
zbor bi reprezentiral našo novejšo literatu-
ro za moške glasove s tem sporedom kjer-
koli. Ali ni možnosti, da bi se ta predlog 
izvedel'? Slavko Ojstrc. 

Konj in voz padla v 
Ljubljanico 

Ljubljana, 4. Junija 
Hlapček Lojze Prebil, doma nekje iz 

Šmarja pri Jelšah, ima neverjetno smolo. 
Nahajal se je v Ljubljani že par tednov 
brez službe in šele včeraj se mu je posre-
čilo dobiti mesto pri mesarju Francetu 
Cernivcu v Kapiteljski ulici št. 11. Davi je 
moral napreči konjička in zapeljati na za-
pravljivčku na Ljubljanico poleg Orubar-
jevega kanala do tako zvane »Špice« več 
perila, da ga operejo domače perice, ki so 
že čakale tamkaj. Vožnja po mestu se je 
popolnoma obnesla, baš na cilju pa je pre-
žala nesreča. Prebil je na bregu Ljublja-
nice nekam nerodno obračal, tedaj je pri-
vozil po Ljubljanici motorni čoln. Konj, ki 
je bil postavljen tako, da je imel voz za 
seboj tik ob Ljubljanici, se je brnenja mo-
torja. dasi sicer ni plašljiv, neverjetno pre-
strašil. Pričel je skakati in porivati voz 
nazaj proti vodi. Nastal je mučen tenutek. 
kajti hlapček div.iajočega konja ni mogel 
več obvladati. Poleg tega so se mu strgale 
vajeti in je Prebil ravno še pravočasno 
skočil z voza. Hip nato je konj še parkrat 
poskočil nazaj, nato pa je že zdrsnil voz 
v globoko vodo ter potegnil za seboj tudi 
belca. Konj in voz sta bila mahoma pod 
vodo Prizor je opazovalo več ljudi, ki so 
zagnali takrat strašen krik. Takoj sta pri-
vozila dva čolnarja, ki sta skušala konja 
prijeti za uzde, vendar se jima to ni več 
posrečilo. Na mestu, kjer je zdrsnil konj 
z vozom pod vodo. so se tvorili nekaj ča-
sa le še vodni mehurji, potem pa se je 
vodna gladina zopet izmirila. Iz gruče lju-
di, ki se je zbrala na mestu, je nekdo brzo 
odhitel v bližnjo Martinčevo pisarno ter 
telefonično nemudoma pozval na pomoč 
gasilce. Ti so prišli na mesto nesreče že 
okrog 8.45 in so po daljšem trudu izvlekli 
poginulega konja ter voz, ki se je nahajal 
4 m pod vodno gladino, s kavlji na breg. 
Pri spravljanju na breg je precej trpel tudi 
voziček, tako da trpi lastnik zaradi nesre-
če skupno okrog 4000 Din škode. 

Zopet vlom v polšenski 
okolici 

Polšnik, 4. junija 
V polšenski okolici se je klatil pred dne-

vi sumljiv pohajač in po njegovem odhodu 
se j" govorilo o nekaterih tatvinah in vlo-
mih. Tako o drzni tatvini pri kmetu Res-
niku v Ravnih, kjer je bil odnesen denar 
iz "skritega kotička v štedilniku. Sedaj pa 
ie izvršen vlom na Tepah, vasici sredi 
poti med Polšnikom in železniško postajo 
Savo. 

Vlomljeno je bilo v hišo, ki je od so-
sednjih precej oddaljena. Nočni gost se ie 
splazil v kamro skozi odprto okno, k.ier 
spi užitkarica. Vlomilec je moral biti kaj 
podkovan v svoji obrti, ogledati pa si je 
moral tudi hišo zelo dobro, da se ni pre-
kobalil preko postelje, ki stoji tik pod ok-
nom. 

Vlomilec si je razgledal zanimivosti v 
hiši in pobral, kar se mu je zdelo vredno 
ter našel tudi ključ od shrambe. Naložil si 
;e raznih dobrot in pijače, nato pa ga je 
vzela noč. 

Ker je potepuh znan po opisu, je priča-
kovati da bo kmalu na varnem. 
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Žepni tatovi 
Ljubljana, 4. juniia 

Ljubljanska policija je bila te dni od 
mnogih strani opozorjena, da se je rrite-
plo ob priliki velesejma v naše mesto več 
drznih žeparjev specijalistov in sicer ne 
samo domačih ali nrvatskih, marveč celo 
beograjskih in inozemskih. Na vlakih iz 
Zagreba do Ljubljane in iz Maribora do 
Ljubljane se je vršila zato poostrena var-
nostna služba in je bilo res aretiranih več 
žeparjev. Bili so oa vendarle rnnogi, ki so 
ušli skozi mrežo in dospeli v Ljubljane. 
Posledica tega je, da leži na policiji več 
prijav njihovih žitev. Velesejmska uprava 
si je letos oskrbela le par privatnih de-
tektivov, ki imajo na veissejmišču varno-
stno službo, vendar ti tatvin niso mogli 
preprečiti. Dne 2. t. m. ?e doznal ob pri-
liki opazovalne službe na vele sejmišču de-
tektiv H. od ljubljanske policije, da je bil 
popoldne okraden železniški uradnik Anton 
Jančar. Neznan lat mu je vzel iz žepa li-
stnico z malo vseto denarja in z raznimi 
dokumenti. Listnica je bila naslednjega dne 
najdena v nekem kotu na vclesejmišču se-

Popolnoma novo! Velesenzaclja! 

Danes premijera! 

Jama greha 
Drama velenapete vsebine iz Singapurja. 

V gl. vlogi LON CHANEY 

kot lastnik luške gostilne, nasilen in 

opasen človek, obenem pa nežen oče 

odrasle, lepe hčerke! Ljuta borba tem-

nih elementov in vzvišena ljubezen mla-

dega, nedolžnega dekleta. Za otrokovo 

srečo v smrt! 

Velenapeto obenem Elitni kino Matica 

pa pretresljivo! Telefon 2124. 

veda brez denarja, dočim so bili dokumen-
ti še notri. Detektiv se je zadržavai na ve-
lesejmišču tudi tekom dopoldneva in kmalu 
opazil več sumljivih tipov, ki jih j j prepo-
znal po iotograiijah v ljubljanski kriminal-
ni razvidnici. Idoč naokrog i? naletel na 
mladega Srba in ga nagovoril: »Hej, dali 
si ti Mirko?« Mladec, ki se je sprva zdrz-
nil kakor v strahu, se je kmalu osvestil 
in odgovoril: »E, pa da, ja sam Mirko, od-
kuda poznaš ti mene?« 

»Pa iz Beograda,« je odvrnil detekth 
in se pomembno smehljal. Cez čas je pri 
šel do obeh še drugi mladenič, ki je kakor 
prvi prodajal razne igrače in tedaj se je 
odločil detektiv, ki je med tem že dal tudi 
dogovorjeno znamenje bližnjemu stražniku, 
in oba aretiral. Pri telesni preiskavi na po-
liciji je našel pri 24-letnemu Mirku Peri-
ču. stanujočem v Beogradu v Dubrovački 
ulici, čez 500 Din gotovine ter vložno knji-
žico poštne hranilnice, glasečo se na vsoto 
4000 Din. Pri drugem aretirancu Šerifu Tl-
hiču, ki je doma iz Bosanske Kostanjevice, 
je našel 1280 Din. Po daljšem zaslišavanju 
sta oba žeparja priznala, da sta imela s 
seboj tudi še tretjega tovariša Milorada 
Alaksimoviča, stanujočega v Beogradu v 
Beogradski ulici. Pri aretiranih žeparjih so 
zaplenili na policiji tudi več finih škarjic 
7, na koncu upognjeno konico, s pomočjo 
katerih so rezali svojim žrtvam žepe, da 
so jim padale listnice v roke, kakor zrele 
hruške. Detektivi so se podali takoj tudi 
na zasledovanje Maksimoviča, pa so do-
gnali, da se Je že odpeljal nazaj v Beo-
grad, ker je slutil pretečo nevarnost. Na-
ša policija je stopila v stik z beograjsko 
in bo ta preskrbela, da pride drznež za 
zamrežena okna. 

Tragedija pod Sv. Planino 
Zagorje, 4. junija 

Žena posestnika Severja pod Sv. Plani-
no je na Telovo porodila dva krepka dvoj-
čka-fantiča, sama pa kmalu nato zaradi iz-
krvavitve umrla. Možu je zapustila 7 ma-
lih otročičev. Nesrečna žena je žrtev na-
vajene brezbrižnosti premnogih naših va-
ščanov, ki k porodom ne kličejo izkušenih 
babic in zdravnikov. 

Mlado, 38-Ietno ženo so v soboto poko-
pali ob velikem žalovanju domačih in so-
čutju sosedov od blizu in daleč. Takoj po 
pogrebu pa je župnik krstil dvojčka v pri-
sotnosti pogrebcev. Ta krst ob svežem 
grobu je marsikoga ganil do solz. Gospod 
župnik je dejal, da še ni obenem opravil 
takih obredov. Domači in številni sosedje 
so opravili sedaj sedmino obenem z botrijo. 

Morsko kopal išče 

A leksand rovo n a K r k u 
Prijetno bivanje v novo urejenih sobah, ofc 

tovrstni prehrani po Din 60.— do 55.— za celo-

dnevno penzi.jo (otroci po dogovoru) nudi novo-

o-tvorjeni 

HOTEL FRANKOPAN 

(preje Penston Vila Marija) Aleksandrovo na Krka 
Prospekti zastonj in franko. 7704 

Zahtevajte 

v vseh 

špece-
rijskih 

trgovinah 

ir 

Žrebanje v državni 
razredni loteriji 

Dne 31. maja so bile nasJednje pri nas kupljene srečke izžrebane: 

Din 10.000 je zadela štev. 58.356. 
Din 2000.— 90 zadele štev. 34.739, 91.752, 109.732. 

Din 500.— so zadele štev. 5701, 5771, 7505, 7522, 7536, 7692, 10.939, 10.951, 10.964, 14.140, 

17.905, 17.948, 17.975, 17.977, 17.980, 20.070, 20.114, 20.158, 22.045, 22.05S, 30.907, 30.915, 30.943, 

30 985' 34 770*, 40.503^ 40.551, 46.025, 46.060, 46.055, 46.058, 46.122, 46.172, 46.174, 55.&30, 55.890, 

58 202' 5 8 W 58.314, 58.331. 58.361. 58.377, 58.387, 66.652, 70.282, 70.331, 70.337, 70.372, 74.625. 

75 752' 75 760*. 75.765, 84.639, 84.697, 84.699, 91.785, 96.823, 96.869, 96.878, 96.900, 97.324, 97.444, 

97 492* 99 705, 99.883, 100.744, 100.750, 103.134. 103.166. 103.168, 107.902, 107.903, 107.968. 

107 978 108.149, 108.229, 108.286, 109.794, 109.810, 109.848, 109.878, 109.894, 115.623, 120.133. 

12o!l7o", 120.188! 120.212, 120.242, 120.272, 123.541, 123.534, 123.570, 123.598, 123.599, 123.875. 

Žrebanje 1. junija 1929 

Din 10.000 je zadela štev. 97.446. 

Dlit 2000.— so zadele štev. 20.154, 58.286, 

Din 500.— so zadele Štev. 5704. 5714, 5722, 

7654. 7668, 8127. 8181, 10.848, 10.863, 10.897, 

20.075, 20.136. 20.164, 22.038. 30.945, 30.970, 34 

40.521, 46.121, 46.137, 46.191, 53.406, 53.453, 55. 

66.616, 66.693, 70.201, 70.273, 70.288, 70.301, 70. 

84.557, 84.608. 84.627, 84.641, 84.684, 91.715, 91 

99.799, 99.829, 99.884, 99.886, 99.865, 99.868. 100. 

108.248, 108.269, 109.750, 109.802, 115.629, 115. 

123.554, 123.819, 123.852, 123.989, 123.992. 

123.874, 123.998. 

5751, 5785, 7547, T561. 7554, 7558, 5767, 7570, 

10.948, 10.972, 10.981, 14.124, 17.901, 17.903, 

613, 34.639, 34.653, 34.661, 34.678. 34.729, 34.764, 

826, 55.852, 58.243, 58.291, 58.320, 58.388, 58.39«, 

325, 70.383, 70.394, 74.690, 75.776, 75.780, 75.786, 

733, 91.756. 91.784, 91.788, 97.407, 97.433, 97.481. 

724, 100.745, 103.181, 107.996, 108.101, 108.153, 

640, 115.646, 115.676, 120.122, 120.171, 123.508, 

Dob i tk i se bodo izplačeval i po 2 1 . j u n i j u . 

Zadružna hranilnica, r. z. z o. z,, Ljubljana,, ST. Petra cesta 19« 



PRIJATELJU FILMA! Ideja za  film je kapital! Piši ideje, manuskripte in celi sce-
nario za film; vnovči jih, prodaj jih! Poizkusi svojo sposobnost v filmu! Izkoristi 
filmsko industrijo! Posveti se filmu! Kar neveš, vprašaj: >KOMPAS< reklam, in inform. 
zavod, Beograd. Poštni predal 433. — Prospekte pošiljamo brezplačno, ako priložite 
znamko za odgovor. > 7641 

Domače  vesti 
* Imenovanje v volni mornarici. Podpol-

kovnik dr. Vladimir Ferlan je imenovan za 
sanitetnega polkovnika v vojni mornarici. 

* Imenovanja v državni službi. Za šu-

marska mženjerja I. kategorije. 8. skupine, 
sta imenovana dosedanja inženjeTska asi-
stenta Franjo Rauter pri velikem županu 
mariborske oblasti in Bogoslav Žagar pri 
direkciji šum v Ljubljani. 

* Ekskurzija inozemskih zdravnikov 
'Jugoslavijo. V turističnem oddelku ministr-
stva za trgovino in industrijo se vrše pri-
prave za sprejem velike ekskurzije češko^ 
slovaških in nemških zdravnikov, ki bodo 
8. septembra prispeli v Jugoslavijo in ostali 
tukaj do 23. septembra. Zdravniki si bodo 
ogledali naša primorska zdravilišča in zdra-
vilna kopališča. 

* Cesta na Ljubelj zopet prosta. Avtomo-
bilski klub sekcija Ljubljana, nam sporo-
ča: Dela pri vodovodu v Tržiču so že toli-
ko napredovala, da je zopetni prehod čez 
Ljubelj omogočen. 

* Uradne ure na borzah dela. Za čas od 
1. t. m. pa do 30. septembra 1929 so uradne 
ure za javne borze dela, njene podružnice 
ln ekspoziture, določene od 7. do 14. De-
lavci in poslodavci naj vzamejo to na 
znanje. 

* Slovenski letalski podoficir se ponesre-
čil pri Novem Sadu. Pri Bukovcu, v bližini 
Novega Sada, se je v ponedeljek dopoldne 
pripetila aeroplanska nesreča, pri kateri 
ge je smrtno ponesrečil zrakoplovni nared' 
nik Ludovik Demšar. Ob sedmih zjutraj 
sta se na novosadskem aerodromu dvigni-
la na »Breguetu XIX« tehnični poslovodja 
Vilko Kralj kot pilot in zrakoplovni nared 
nik Ludovik Demšar kot opazovalec. Ime-
la sta nalog, da poneseta plačo v Pančevo 
na tamkajšnji aerodrom, ki ie sestavni del 
prvega zrakoplovnega polka. V bližini Bu-
kovca ju je zajel vihar in narednik Dem-
šar, ki ni bil privezan, je padel iz aeropla-
na. Ostal je na mestu mrtev, pilot Kralj 
pa je srečno prispel v Pančevo. Seljaki iz 
Bukovca so na neki njivi našli Demšarje^ 
vo truplo grozno polomljeno in razmesar 
jeno. Popoldne se je komisija podala na 
kraj nesreče. Truplo ie bilo prenešeno v 
petrovaradinsko bolnico. Mladi Demšar je 
bil korekten in vesten podoficir ter pomenja 
njegova smrt obžalovanja vredno izgubo za 
naše zrakoplovstvo. Nesreča se je pripeti' 
la zaradi nepazljivosti Demšarja samega, 
ker morata po predpisih ob času letenja 
biti privezana pilot in opazovalec, kar pa 
]e Demšar v svojo nesrečo opustil. 

* Ženski svet« za meseca april in maj 
1928 je izšel z naslednjo vsebino: Maria 
Borštnikova: Prešernova mati. — Anka 
Nikoličeva: Na Glogovem. — Ivan Zoreč: 
Materi. — Gustav Strniša: Mrtva mati. — 
Iva Brešča^ova: Njen obraz. — Poldi Les. 
kovčeva: Narodna. — Anica: Tujca. — Mi-
lena Mohoričeva: Trepetajoča luč. — Sreč 
ko Kosovel: Večerne ure. — Radivoj Re-
har: Večer je tih. — Dr. Lah: Duh češke 
žene med vojno. — Ksaver Meško: Mladi 
deklici. — Gizela Majeva: Težke ure. — 
Maksa Samsova: Vseh sani si sanja bil 
nekoč. — Radivoj Rekar: Ti in jaz. — Ml 
lena Mohoričeva: Naša drama. — Higijena 
v kuhinji. — Izvestja. — Minka Govekar-
jeva: Marijana Hainischova. — Ema Dei-
singerjeva: Zvezdnata noč. — Anka Niko-
ličeva: Na Glogovem. — Ivan Zoreč: Še-
pet. — Fran Pogačnik: Vabilo. — Kristina: 
Hip. — Milena Mohoričeva: Minijature. — 
Maksa Samsova: Človek — nič. — Mara 
Lindtnerjeva: Saffa. — Vida P.: Služkinja 
in stanovsko gibanje. — Vida P.: Zakon o 
imenskem pravu in žena. — Higijena v ku-
hinji. — Izvestja. — »Ženski svete izhaja 
vsak mesec v Ljubljani. Letna naročnina 
64 Din. Uredništvo in uprava v Ljubljani. 
Breg, št. 10.-II. 

* Popravek. V včerajšnji članek »Novice 
r Goriškega« se ie vrinila nel.iuba pomota. 
V prvi vrsti drugega odstavka se ima gla-
siti: Dva Ivana Volariča, dva Antona Kurin-
čiča . . . (ne pa: Dr. Ivan Volarič. dr. Anton 
Kurinčič...). 

* Inženjerska podoficirska šola kralja 
Petra, Velikega Osvoboditelja v Mariboru 
sprejme 1. oktobra tega leta 120 mladeni-
čev iz meščanstva in iz vojske za goience. 
Pogoji so razvidni iz natečajev, dostavlje-
nih komandantom vojnih okrožij in iz služ-
beneg »Vojnega lista« št. 20. Prošnje se 
sprejemajo samo do 15. septembra tekočega 
leta. 

Zborovanje učiteljskega društva LJub-
ljana okolica, zahodni del, bo v soboto 8. 
t. m. ob pol 9. dopoldne v II. deški osnovni 
šoli v Ljubljani. 

Društvo zobnih zdravnikov za Slove-
nijo v Ljubljani vabi svoje člane na juniiski 
mesečni sestanek, ki bo v petek 7. t m. ob 
pol 21. v hotelu Bellevue. Ker odpadeta se-
stanka v mescu juliju in avgustu, se prosi 
za polnoštevilno vdeležbo. 

* Učiteljsko društvo za brežiško sevnl-
§kl okraj zboruje dne 15. t. m. v Dobovi. 
Ob tei priliki se bo slišala istotam ob 14. 
otvoritev radio oddajne postaje v Gradcu. 
— Prijave za obed se naj naslovijo na g. 
Jcs. Pečnika š. upr. v p. v Dobrovi do 10 
t. m. 

* Gradba carinarnice v Subotlcl. Pred-
včerajšnjim Je prispel v Subotico generalni 
direktor carin dr. Šmid. Njegov prihod je 
v zvezi s projektirano grodbo velike cari-
narnice, koje troški so proračunani na dvej-
set milijonov dinarjev. Načrti za novo ca-
rinarnico so že odobreni. 

* Toča napravila v Liki veliko škodo. Po 
vesteh iz Karlovca je prošlo soboto v Liki 
padala toča, debela kakor kurja jajca, ki je 
mestoma popolnoma uničila setve, na str-

mih zemljiščih pa Je voda zaradi naliva od-
nesla prst tako, da je tam, kjer so prej bile 
setve, ostala le goličava. V Plaškem in Jo» 
sipdolu je toča pobila setve na površini 
približno 6000 oralov. 

* Delravdant, ki Je poneverll milijon di-
narjev. V dalmatinskem selu Milievci je bil 
te dni aretiran Milan Šikič, ki se ie nedav-
no vrnil iz Amerike. Šikič je v Chicagu 
med tamkajšnjimi jugoslovenskimi nase-
ljeni zbiral prispevke za zgradbo lastne 
jugoslovenske cerkve. Nekega dne je mož 
nenadoma izginil in žnjim tudi denar, ki ga 
je nabral za gradbo projektirane cerkve — 
približno milijon dinarjev. Vrnivši se v Ju-
goslavijo ie Šikič začel potratno živeti. Ko 
je bila izdana za njim tiralica, ie bil »mi-
lijonar« aretiran in izročen sodišču. 

* KAŠELJ, PREHLAD. HR1PAV0ST, 
PLJUČNE BOLEZNI sigurno zdravi Siro-
fen. Dobiva se v lekarnah. 357 

* Obledele obleke barva v različnih 
barvah ln pllslra tovarna Jos. Relcb. 

* Pirotske preproge ln druga domača roč-
na dela z Balkana in Orienta v naikrajsnej-
ših eksemplarjih, ki nadkriljujejo v svojih 
izbranih barvah in krasnem ročnem delu 
marsikatero orientalsko delo, je razstavila 
tvrdka Brača Geretič v paviljonu »H«. 
Ugotoviti moramo, da so cene prav solidne, 
kar sicer ni običaj za luksuzne preproge. 
Ljubitelji teh dekoraeri bodo našli pri tej 
tvrdki krasne eksemplare pirotskih pre-
prog. 

KINO IDEAL. St&ri Heidelberg 
Velefilm ljubezni v gl. vlogi Ramon Novarro in 
Nonma Shearer. — Globoko znižane ljudske 

cene 2.—, 4.— i« 6.— Din. 

* Metalija«, r. z. z o. z. 1. jugoslovenska 
tvornica javnih ur v Trbovljah ie razstavila 
v paviljonu »F«, v koji 236—238. najnovej-
šo iznajdbo javnih ur, ki so izredno pri-
pravne za šole, urade, tovarne in druga 
podjetja. Zanimivo je to, da ima ura samo 
eno kolo, ki sestematično deluie in ie pri 
teh urah vsaka netočnost baje izključena. 
Vsekakor zanimivost, ki si jo nai interesnti 
ogledajo. 855 

* Hanna«, najpopolnejši pralni strol se-
danjosti Ta stroj se lahko imenuje ponos 
gospodinje. Je to prvi pralni stroj, ki pere 
dejansko sam. Električno vrvico je eno-
stavno spojiti z električnim tokom in stroj 
obratuje brezhibno. Kdor pa nima elektri-
čne razsvetljave, a ima vodovod, spusti vo-

*do po cevi v gonilno napravo in stroj začne 
lepo delovati, kakor bi deloval na električ-
ni pogon. Koliko dragocenega časa, a še 
več truda je s tem izbornim pranjem pri-
hranjeno gospodinjam, ni treba oovdarjati. 
V Avstriji, Nemčiji je že več tisoč strojev 
v službi gospodinj, a tudi na Ljubljanskem 
velesejmu je bilo zže elo mnogo strojev 
prodanih. Stroji so razstavljeni na velesej-
mu v paviljonu »H«, kjer se tudi vrši poiz-
kusno pranje. Gospodinje, oglejte si! 853 

* Na barcelonski svetovni razstavi vzbu-
ja Mercedes največje občudovanje. Raz-
stavljena sta znameniti voz »SS< in chasis 

100 HP motorjem na pogon s sirovim 
olj em. Ob otvoritvi razstave se je mudil 
kralj dalje časa pri oddelku Mercedes in 
pokazoval veliko zanimanje za to znamko. 
Vsi v Barceloni razstavljeni nemški avto-
mobili in deloma tudi švicarski vozovi 
imajo pnevmatike Continental, ki so v Špa-
niji zelo priljubljene. V Barceloni in v vsej 
Španiji je videti nenavadno mnogo vozov 
Mercedes. 770 

h UubUane 

n— Dve akademiji gojencev meščanskih 
šol ljubljanske oblasti bosta za priliko 10 
letnice obstoja meščanskih šol v dvorani 
Uniona v nedeljo 9. t m. ob 15. m ob 20. 
Opozarjamo obenem na krasno razstavo, 
meščanskih šol na velesejmu in marionetno 
gledališče ribniške meščanske šole, ki bo 
igralo danes 5. t. m. in v soboto 8. t. m. v 
paviljonu »K< na velesejmu. Vstopnice za 
nedeljski akademiji po minmalnih cenah v 
predprodaji v Matični knjigarni. 

u— Krajevni odbor Rdečega križa • 
LJubljani izreka najsrčnejšo zahvalo cenje-
nemu občinstvu, ki je izkazalo naši orga-
nizaciji simpatije v nedeljo 2. tm. s tem, 
da le darovalo za ferijalno kolonijo revnih 
ljubljanskih šolarjev. Posebno se tudi za-
hvaljujemo cenjenim damam, ki so žrtvo-
vale dragoceni čas in neumorno pomagale 
pri nabiralnem dnevu. 

u— Znanstvena sekcija Akademskega 
kluba elektrotehnikov bo priredila v četr-
tek, 6. t. m. ob 20. v elektrotehnični preda-
valnici na tehniki IV. debatni večer. Preda-
val bo g. prof. dr. ing. Kral o visokih dro-
govih za daljnovode. Vabljeni vsi tehniki! 

u— V Jakopičevem paviljonu je bila 2. 
t m. otvorjena razstava slikarja V. Hod-
nika iz Bohinja, J. Cvetka, slikarja samo-
uka istotam, ter kiparja P. Lobode iz Dom-
žal. Razstava bo ostala odprta do 16. t. m. 
dnevno od 9. do 18. Šolska mladina ima 
pod šolskim vodstvom prost vstou. 

u— Pomagajmo graditi Dečil dom na Ja-
dranu! Baš sedaj, ko nastopa poletje, ču-
timo potrebo po lastnem Dečjem domu. Tej 
potrebi bo zadostilo društvo »Skrb za mla-

j dino«, ki bo zgradilo tak dom v Aleksan-
i drovem na otoku Krku. Ako kupite tablico 
; za tombolo, ki se bo vršila prihodnjo ne-

deljo, ga pomagate graditi, ker ie čisti do-
biček namenjen v ta namen. Kdor se tom-
bole ne more udeležiti, na) daruie društvu 

j skromen znesek. Kakor je razvidno iz le-
pakov, so na tomboli krasni dobitki, kakor: 

| spalnica, šivalni stroj itd. Kupujte in po-
| magajte graditi! 

u— Pri javni borzi dela v Ljubljani je 
v času od 26. maia do 1. junija 1929 iskalo 
dela 765 moških in 312 ženskih, skupaj 1077 

: brezposelnih. Prostih mest je bilo 95 mo-
] ških in 41 ženskih, skupaj 136. Posredovanj 
i se je izvršilo .68 moških in 36 ženskih, sku-

paj 104. Odpotovali so 3 moški: odpadlo 
Pa je 214 moških brezposelnih. — Delo 
Je na razpolago: moškim: 8 hlapcem 

boke ln je očivid.n "tecej trpe!, prtden ie 
zapadel v nezavest. Stražnik je obvestil re-
šilno postajo, ki je spravila omedlelega de-
lavca v splošno bolnico, kjer so ugotovili, 
da je zbolel za vnetjem slepiča. 

u— Ugoden nakup perila! Moško perilo, 
delavsko in finejše vrste cefir, popelin pro-
daja ta mesec pod tovarniško ceno. tovarna 
perila »Triglav«, Kolodvorska ulica' 8, na-
sproti hotela Štrukelj. / 

u— O spolnih boleznih In njih posledicah 
bo predaval s predvajanjem filina (samo za 
žene) zdravnik, specijalist za kožne in 
spolne bolezni dr. J. Jakša danes v sredo 
5. t. m. ob 17. na stalni higijenski razstavi 
na velesejmu. Ob 11. in 16. bo pa predvajan 
film »Odprite oči«. Mladini vstop nedo-
voljen. 

u— S tujo obleko se krasi. Ko je šla 
predčrejašnjim popoldne kavarnarica Mari-
ja J. po Sv. Petra cesti, je nenadoma zapa-
zila stopiti v neko gostilno svoio bivšo na-
takarico Ivano V., ki pa je imela na sebi 
obleko njene sedanje natakarice Marije Ro-
bičeve. Ko je prišla kavarnarica domov, ji 
je Robičeva že prihitela nasproti in ji pri-
čela vsa obupana praviti, da je med njeno 
odsotnostjo obiskal njeno spalno sobo ne-
znan tat in ji odnesel skoro vso obleko. 
Gospodinja ji je seveda tako! povedala, 
koga je videla v mestu v njeni obleki, na 
kar se je oškodovanka podala na policijsko 
stražnico in zadevo promptno prijavila. 
Ivanko so po mestu takoj pričeli iskati detek-
tivi, vendar jo doslej še niso Izsledili. Tati-
ca ie bržkone zavohala nevarnost in se ne-
znano kam odpeljala. 

u— Imeniten hlapec. K trgovcu s kuri-
vom Franu Jezeršku v Vodmatu le prišel 
1. t. m. dopoldne neznan mlad moški, ki se 
je predstavil za premogarskega hlapca ter 
prosil za službo. Ker je navedel, da je 
izstopil iz neke druge take službe, ga je 
Jezeršek takoj najel ter mu izročil prodajo 
premoga ter drv, konja in voz. Okrog 17. 
pa je že prignal konja z vozom na Jezer-
škov dom neki deček, ki je našel oboje na 
ulici v Vodmatu. Na vozu je manjkalo za 
okrog 260 Din drv, ki jih je spravil hlapec 
v denar. Zanimivo pri stvari pa je, da 
oškodovanec ne ve niti za ime sleparia, 
ker mu je ta dejal, da mu bo prinesel posel-
sko kniižico šele naslednjega dne. 

u— Nepošten voznik. Črkostavec Vinko 
R. je pred nekaj dnevi najel v Kamniku ne-
kega voznika, ki ga je pripeljal v Ljubljano 

Kino Ljubljanski dvori 

Danes prvič 

Borba za zlato 
C l i a r l i e C h a p l i n ! 

Ob 4.,  X  7., i/2 8., 9. uri. 

veže kolo, nekemu kmetu iz Griž je odne-
sel pred mesecem dni 500 Din in nekemu 
brivcu je izmaknil razno brivsko orodje. 
Ferjana so spravili za zamreženo okence. 

e— Ribarsko društvo Celje bo imelo v so-
boto 8. t. m. ob 19. v gostilniških prostorih 
hotela Balkan v Celju svoj redni letni občnj 
zbor. 

Iz Maribora 

za kmečko delo, 1 gozdarju, 2 cementarje- j do artiljerijske vojašnice. Po izstopu z voza | 
ma, 2 del. roč. opekar., 1 lončarju, 1 strol- ko je bil voznik že daleč se je R. šele spom ' 

niku. 2 kuriščem 4 Hvsripm 3 Upniriom I nil Ha )P NN ĉiKil NO niku, 2 kurjačem, 4 livarjem, 3 kleparjem, 
4 ključavničarjem, 4 mizarjem. 2 navad, 
kolarjema, 1 kolar. za karoserije avtomo-
bilov, 1 žagarju-venec., 1 cirkularistu, 1 ga-
teristu, 2 del. za les. skladišče. 2 tkalcema, 
1 tapetniku, 7 krojačem, 8 čevljarjem, 3 
pekom, 1 slaščičarju, 2 mlinarjem. 1 šoferJu, 
22 tesarjem, 32 zidarjem, 4 fasadnim zidar-
jem, 10 zid. strežačem, 4 tesačem-planka-
čem, 2 voznikom za les, 15 vajencem; žen-
skam: 1 pletilki, 1 tamburarici. 1 nataka-
rici, 2 kuharicama, 1 postrežnici. 2 služki-
njama. 

K r a s n e d a m s k e 

o b l e k e i n M u z e 

kakor tudi vsaikovrsitna otroška oblačila pripo-
roča v veliki izbiri posetnikotn velesejma spe-
ci j a ITI a t r g o v i n a M. KRJSTOFlC - BUČAR, 

Ljubljana, Stari trg 9. 7716-a 

vSchnlz UniversEal" tehtnice 
so raznih zunanjih oblik, zato so poTabne za 

vsak obrat. Zahtevajte brezobvez.no ponudbo 
ali poset zastopnika. Jugo Schulz, d. z  o. z., 
Ljubljana. 

nil, da je pozabil na vozu površnik in nov 
moški dežnik v skupni vrednosti nad 500 
Din. Voznik, ki je odpeljal te stvari s seboj, 
se pozneje ni več javil. Omenjeni ie bil do-
ma nekje iz okolice Kamnika. Oškodovanec 
je zadevo prijavil in skušajo nepoštenega 
moža izslediti orožniki. 

n— Tatvina smodnika. Pod tem naslovom 
smo poročali v nedeljski številki o vlomu v 
skladišče monopolskih razstreljiv na ljub-
ljanskem polju. To skladišče, seveda, ni 
vojaško, ampak zasebno. 

Iz Celja 

1— Iz gledališča. Straussovega »Cigana 
barona« bo izvajala opera danes 5. t. m. ob 
pol 20. Glavno tenorsko partijo Barinkaya 
bo pel tenorist Marčec. Ostala zasedba ka-
kor pri premijeri. Glavne vloge so v rokah 
Poličeve, Balatkove, Ribičeve in Španove 
ter Drenovca, Janka, Pečka in Povheta, ki 
vodi tudi režijo. Opereto dirigira kapelnik 
Stritof. Predstava za abonente reda B. — 
Drama bo vprizorila danes 5. t. m. ob 20. 
»Igro ljubezni in smrti« za red C. 

u— Pogreb Rajka Samse. Včeraj ob 15. 
se je vršil iz mrtvašnice pri Sv. Krištofu 
pogreb tragično preminulega orodnega klju-
čavničarja g. Rajka Samse, čigar truplo so 
prepeljali v ponedeljek iz Domžal v Ljub-
ljano. Na njegovi zadnii poti so simpatič-
nega mladeniča spremili njegovi tovariši 
iz Kamnika in iz Ljubljane, spremljalo pa 
ga je tudi mnogo ljubljanskega občinstva, 
zlasti ožjih rojakov iz Primoria. Na grob 
je bilo položenih več krasnih vencev. Tra-
gično preminulemu Ra.iku Samsi bodi ohra-
njen blag spomin, žalujočim naše iskreno 
sožalje! 

OTROŠKE 
NOGAVICE 

lilGOM 

Najboljše, najtrepejše, zato 
13 najcenejše! 

Zastore mu je zažgal. Trgovski za-
stopnik Kobi Novak, stanujoč v Slomškovi 
ulici 1, je začul 3. t. m. okrog 2, ponoči pod 
oknom razgrajanje in vpitje. Hip nato ie 
postalo vse tiho, v sobi pa se je naenkrat 
razsvetlilo. Novak je skočil pokonci in pre-
strašen ugotovil, da gore zastori pri oknu. 
V kratkem času i e zgorela cela garnitura, 
vredna nad 2000 Din. Nekaj minut za tem 
je prišel mimo okna neznan velik človek, 
ki si ga pa Novak ni mogel ogledati na-
tančneje. Dotičnik je hitro izginil za oglom 
in se pridružil družbi, ki ga je čakala tam-
kaj. Zato sumi Novak, da je zažgal eden iz 
dotične družbe. Zadeva je prijavljena po-
liciji, ki bo skušala eruirati storilca. 

u— S ključi je pobegnil. Posestnik Ivan 
Bajželj, stanujoč na Gasilski cesti 7, je 
sprejel pred dnevi v službo 201etnega hlap-
ca Jakoba Gregorina, doma iz Sp. Brezo-
vice. Gregorin se je te dni nekoliko polanil 
in je zdaj neznano kam izginil. Pred odho-
dom je vzel s seboj vse ključe skladišča 

p ' v a tega je inkasiral pri gostil-
ničarki Alojziji Mullerievi na Janševi cesti 
165 Din za pivo, dalje je pri gostilničarju 
Žagarju na Vodovodni cest; ulvaJci tudi 
pol kg suhih reberc. Kam ss ie Gregurm 
zatekel, ni znano 

n— Brezobziren voznik. Na velesejmskj 
promenadi je vladala predsinočnjim velikan-
ska gneča, na kar se pa mnogi vozniki, ki 
imajo opravka na velesejmu, niso kaj dosti 
oziiali. Med temi ie bil tudi neki hlapec z 
Martinove ceste, ki je pripeljal po drevo-
redu s tovornim vozom in premalo opozar-
jal ljudi na pretečo nevarnost. Vozeč mimo 
neke stojnice je pritisnil z vozom k stojni-
ci 71etno hčerko upokojenega policijskega 
organa Danico Kačovo in ji pri tem z vo-
zom popolnoma strgal obleko na hrbtu. Po-
škodoval pa je obleko tudi Marjeti Kačovi, 

I tako da znaša skupna škoda 350 Din. Sreča 
v nesreči je bila ta, da nI prišlo uri tej pri-
liki več otrok pod voz, saj so bili v nevar-
nosti celo odrasli. Pogačar se bo moral 
zaradi svoje brezobzirnosti zagovarjati na 
pristojnem mestu. 

u— Onemogel na ulici. Patruljujoči straž-
nik je predsinnčnjim okrog 20. našel n pri-
liki obhoda svoie^a rajona 1 Logarjevi 
ulici delavca Pl—liiu-tfa *v.cnčaki, sn-r.u 
jnčega na Gradu, nezavestnega na tleh. 

j Okrog njega ?o se zhitaii U nasantje in mu 
1 skušali pomagali. Fereučak se jc tiščal za 

e— Knjige Slovenske Matice so došle. 
Člani jih dobe pri poverjeniku g. Zorku v 
pisarni okrožnega sodišča proti izkazilu pla-
čane članarine. 

e— Podporno društvo za revne otroke v 
Gaberju pri Celju izreka zahvalo v imenu 
revne dece vsem dobrotnikom revnih, ki so 
omogočili prireditev iavne tombole. Poseb-
no se zahvaljujemo tvrdki \Vesten, Celjski 
posojilnici. Ljudski posojilnici, g. Petru Maj-
diču, g. Vinku Kukovcu, g. Blažu Sodinu ter 
tvrdki Rakusch in Pacchiaffo, Knez in Comp 
za denarne prispevke, oziroma krasne do-
bitke. 

e— Podružnica Čebelarskega društva za 
Celje ln okolico bo priredila v nedeljo 9. 
t. m. ob 14. poučno predavanje pri čebeli-
njaku gosp. Rebova v Košnici pri Celju. 
Vsi, ki se za to lepo panogo kmetijstva za-
nimajo, so uljudno vabljeni. 

e— Invalidska tombola. Krajevni odbor 
Udruženja vojnih invalidov v Celju bo pri-
redil veliko tombolo, katere čisti dobiček je 
namenjen podpornemu skladu za najbednej-
še vojne žrtve. Ker je pa od vsestranske 
radodarnosti odvisen dober uspeh priredit-
ve, se odbor obrača z najvljudneišo prošnjo 
na trgovce, podjetja in druge zavode v me-
stu Celiu in izven njega, da blagovolilo tudi 
letos izkazati svoje dosedanje sočutje do 
nesrečnih žrtev ter po svojih močeh poklo-
niti kak milodar pooblaščenim nabiralcem. 
Vse ostalo cenjeno celjsko in okoliško ob-
činstvo se pa vljudno prosi, da pridno pose-
ga po tombolskih srečkah, ki so v predpro-
daji v vseh tukajšnjih trafikah in pri razaa-
šalcih. 

e— Pritožba Iz občinstva. V zadnjem ča-
su smo prejeli že več pritožb glede ravna-
nja nekaterih gostilničarjev, oziroma nata-
karic, pri zaračunavanju vinskih desetink. 
Pogosto se zgodi, da pride gost v lokal in 
zahteva osminko litra vina. Gost dobi po 
novi meri le desetinko litra, zaračuna pa se 
mu osminka, kakor jo je naročil. 

e— Celisko življenje ob url duhov. Pred 
dnevi se je pripetilo neki večer, da sta se 
ustavila v Celju blizu kolodvora dva avto-
mobila, v katerih so sedeli razni gospodje, 
ki so se iz neznanega vzroka začeli glasno 
prepirati med seboj. Padali so tudi vroči 
ročni izdelki, višek slavnega udeistvovanja 
pa je pokazal neki odlični gospod s tem, da 
je napram svojemu nasprotniku potegnil iz 
žepa revolver in ga nameril na nasprotni-
kova prsa. Ker je bila že zelo pozna ura, je 
nastal prepir najbrže zaradi preveč razgre-
tih glav, pa bi se zelo lahko revolver spro-
žil in neizogibna bi bila huda nesreča. 

e— Aretiran tat. V soboto zvečer je bil 
v neki gostilni sredi mesta aretiran na pod-
lagi ovadbe oskrbnice opatijskega posestva 
na M'klavškem hribu Elizabete Caterjeve 
29-letni zidar Jože Ferjan z Doviega na Go-
renjskem, ker je Čaterjevi ukradel 665 di-
narjev gotovine, katero je imela pripravlje-
no za izplačilo delavcev. Policija je ugoto-
vil a, da le Ferjana že dolgo iskala zaradi 
raznih drugih tatvin. Dne 18. maia je ukra- p 

del celjskemu gostilničarju Gorenjaku iz » Vabljeni vsi! 

a— Iz gledališča. »Proces Marv Dušan« 
kot ljudska predstava bo v soboto. 8. t. m. 
zvečer. Veljajo ljudske cene: ložni sedeži 
brez razlike po 15 Din, parterni po 12 Din, 
balkonski po 10, galerijski po 6. stojišča v 
parterju po 4, galerijska pa po 3 Din. Opo-
zarjamo, da je ta igra nad vse zanimiva in 
napeta ameriška porotna obravnava, pravi 
pravcati »šlagerc po vsem svetu ip ie tako 
podana možnost, da si jo ogledajo čim širši 
sloji. 

a— jubilej policijskega stražnika. Dne 1. 
junija je praznoval v Slov. Bistrici tamkaj-
šnji policijski stražmojster, g. Matevž Bla-
žič, 25 letnico, odkar opravlja svoj težavni 
policijski posel. Priljubljenemu čuvarju jav-
nega reda in miru čestitamo k iubileju in 
želimo, da bi ostal še dolga leta zdrav in 
čvrst! 

a— Prva perutnlnarska podružnica v ma-
riborski oblasti. V nedeljo so dospeli gospo-
darji in gospodinje z mladenkami v prav 

! lepem številu v šolo v Razvanju, kjer se jim 
je razložila potreba, pomen in važnost pe-
rutninarske podružnice. Zanimanje je vzbu-
jalo zlasti poročilo o ogromnem izvozu jaic 
iz naše države. Takoj je prijavilo svoj pri-
stop k podružnici 18 gospodarjev in gospo-
dinj, pri volitvi odbora pa so bili izvoljeni: 
za predsednika župan Mihael Kac, za pod-
predsednika Mirko Rot, za tajnico Antonija 
Šijanec, za blagajnika pa Ivan Novak. 

a— Nesreča motociklista. Skoro na istem 
kraju, kjer se je v nedeljo ponesrečil 25 let-
ni kemičar Butolen, se je zgodila včeraj no-
va nesreča. V smeri proti Kralia Petra trgu 
je privozil s Pobreške ceste 23 letni strojar -
Anton Tomec. Hoteč se izogniti nekemu 
otroku, ie padel ob zid pod javnim vodo-
vodom pred magdalensko dekliško šolo in 
dobil več poškodb, tako da so ga morali od-
premiti v bolnico. 

a— Z gugatnice Je padel 5 letni Alojzij 
Kokolj z Meliskega hriba. Natrl si je desno 
podlehtnico. Z rešilnim avtomobilom so ga 
prepeljali v bolnico. 

a— Nesreča. Na tovornem kolodvoru je 
padel z voza 56 letni voznik Anton Borbaš 
iz Krekove ulice 5. Pri padcu se ie močno 
ranil na glavi ter so ga z rešilnim avtomo-
bilom odpremili v bolnico. 

a— Nezgode in nesreče. Ferdu Bcraniču 
iz Račjega je med delom odletela sekira od 
toporišča in mu odsekala palec leve roke. 
— Pri stroju za stiskanje škatelj v tvorni-
ci »Kovini« na Teznu zaposleni 26 letni Aloj-
zij Dobnik iz Ziatoličja na dravskem polju, 
Je prišel z levo roko v stroj, ki mu ie zmeč-
kal tri prste. — Matilda Mandl je padla ta-
ko nesrečno, da si Je pri padcu nalomHa 
levi laket. — Um se je omračil 19 letni Ma-
riji Mikek. — Ponesrečencem je nudil prvo 
pomoč rešilni oddelek in so bili prepeljani 
v bolnico. 

Iz Novega mesta 
n— Cerkveni koncert v Novem emstu. 

Novomeško pevsko društvo »Gorianci« pri-
redi v nedeljo, 9. t. m. ob pol 4. popoldne 
cerkveni koncert v frančiškanski cerkvi v 

, Novem mestu. Izvajale se bodo izključno 
nove cerkvene pesmi najboljših slovenskih 
skladateljev Premrla, Klemenčiča. Kimev. 
ca, Sattnerja, Hochreiterja, Dolinarja, Mli-
nar - Cigaleta in Tomca. Pri koncertu so-
deluje ravnatelj stolnega kora v Ljubljani 
g. Stanko Premri, ki slovi za najboljšega 
slovenskega orgelskega umetnika. Zaigral 
bo tri orgeslke koncertne skladbe in sprem-
ljal petje. Gotovo bo nudil koncert tak uži-
tek, da ga bo vredno poslušati. Opozarja-
mo zlasti okolico Novega mesta, da ne za-
mudi ugodnega trenutka. Vstopnice naj se 
naročajo že prej v Kraičevi trgovini v No-
vem mestu. Koncert vodi znani pevovodja 
g. Ludvik Puš. 

n— Podružnica  SPD  bo imela svoj redni 
občni zbor v petek 7. t. m. ob 20. v Sokol* 
skem domu z običajnim dnevnim redom. 

n—- Zelezničarska  jubilejna  knjižnica  se 
nahaja v lokalu g. Rifelna pri »Sodčku« 
m je odprta vsako soboto od 17. do 19. 
in ob nedeljah od 10. do U. 

n—  Rokomavha  Jakopina  brat  Anton  je 
stal te dni pred novomeškim sodiščem za» 
radi vloma, ki ga je izvršil nedavno sku* 
paj s svojim bratom pri posestniku Ro* 
zini v Črnem potoku. Odnesla sta ob tej 
priliki 52 kg suhega mesa. Anton Jakopin, 
roj. 1. 19! 1., je bil obsojen na 6 meseccv 
težke ječe. 

Iz Hrastnika 
h— »Dobri  vojak  Švejk«  z  gosti diletan* 

ti iz  Zagorja je v nedelio v Narodnem 
domu izvrstno uspeL Posebno mnogo ap* 
iavza je žel »Švejk« g. Kluna. So pa Hrast* 
nicani tudli skoro popolnoma napolnili ve-
liko dvorano. 

h—  Občni  zbor  ženske  podružnice  CMD 
v  Hrastniku  se je vršil minuli teden v Na/ 
rodnem domu. Izvoljen je bil nov odbor z 
go. Candrovo na čelu. Sklenilo se je med 
drugim tudi, priT&diti cvetlični dan v prid 
družbi, ki podpira v Hrastniku šolski vr. 
tec. 

h—  Koncert  harmonikarja  virtuoza  V 
nedeljo 9. t. m. ob 20. bo v Narodnem do« 
mu koncert, ki ga bo priredil virtuoz har. 
monikar g. Rudolf Pilili iz Maribora. — 



Iz Kranja 
r Poslovilo.  Ker nama pri odhodu na 

Jesenice ni bilo mogoče zaradi pomanjka« 
nja časa se osebno posloviti od vseh zna« 
nih in nama naklonjenih, kličeva tem po« 
tom prisrčni zbogom! Priporočav se za 
poset. Anton m Marija Oražem, hotel 
»Triglava, Jesenice na Gorenjskem. 

Iz Zagorja 
Izvirna drama »Očim« v Sokolskem 

gledališču v Zagorju. Sokolsko gledališče bo 
svojo letošnjo sezono, ki je bila vsebinsko 
zelo pestra, zaključilo z izvirno dramo 
>Očimt, ki jo je napisal zagorski učitelj 
Arnošt Adamič. Snov je zajeta iz skritih 
globin tragike očima, ki se je priženil na 
grunt. Ko se mu narodi sin, se peha, da bi 
lastni krvi zagotovil lepo domovanje. Ker 
je pa na posestvu tudi sin prvega zakona, 
ki je pomagal graditi ta dom, pride do raz-
nih konfliktov v družini. Očim se ne straši 
nobenih sredstev, na vsak način hoče dvig-
niti svoj ugled in imetje, kajti zaradi raz-
nih vzrokov ni Boltevina nič več kaj trdna. 
Na nepošten način hoče priti do denarja, 
zavaruje dom in ga zažge. Pri tem požaru, 
katerega je osumljen njegov rival v lju-
bezni do lastne nečakinje, sc pa zaduši nje-
gov edini sin Tinče. Ta poslednji udarec oči-
sti starca. Snov je dramatsko in sceničtm 
zelo razaibna ter je res učinkovita in moč-
na. Za to dramo vlada že danes v dolini 
veliko zanimanja in je upati, da ho publika 
posetila predstavo v velikem številu in s 
tem pokazala, da zna ceniti resno delo odra 
kakor tudi avtorja, ki bo to pot prvič stopil 
v javnost. Vloge so v rokah bratov Košmer-
la, Kluna, Savska, Finka, Koprive, Kalana 
in drugih ter sestre Adamičeve in Zitniko-
ve, kar znači prvovrstno zasedbo. S. Pre-
storjeva je izdelala nove kulise ter sprednjo 
stran odra. 

Iz Laškega 
1—  Pivovarna  prodana.  Objekte bivše 

Delniške pivovarne v Laškem je sedanja 
lastnica pivovarna Union prodala tvrdki 
Gerkman v Ljubljani, ki jih je s 1. t. m. 
prevzela in ki namerava ustanoviti v La« 
Ikem moderno usnjarno. Kakor Laščanje z 
veseljem pozdravljamo novo industrijo, se 
le tudi vzbujajo bridki spomini na nekdaj 
tako cvetočo, širom Slovenije poznano pi« 
vovarno, domače slovensko podjetje, s ka« 
terega pomočjo in oaoro se je laško Slo« 
venstvo tako krepko in žilavo upiralo pro« 
dirajočemu nemštvu. Žalostno je. da je ta« 
ko solidno podjetje moralo propasti, na« 
v/lic temu, da so bili podani vsi pogoji za 
mogočen razcvit te takrat menda edine 
slovenske industrije, in sicer v času, ko ni 
bilo treba več propadati, ker je nacionalni 
bojkot proti slovenskemu pivu nehal. S 
temi reminiscencami se poslavljamo od pi« 
vovarne v nadi, da postane usnjarna naše« 
jnu mestu dobro nadomestilo za njo. 

Šport 
Športni drobiž 

Zagrebški listi obširno razpravljajo o 
jekmah prvega kola za državno prvenstvo. 
Zadovoljni so predvsem z uspehom, ki ga 
je dosegel Graajanski v Ljubljani. Temu se 
pač ne smemo čuditi. Vendar pa se mora« 
mo čuditi pisanju »Novosti« o sodnikih. 
Za ostale sodnike sicer ne vemo, kako so 
sodili, g. Rosenfelda pa smo sami videli, 
zaradi česar se nam zdi skoraj neverjetno, 
da more resen iist napisati naslednje vr» 
stice: »Sodniki v prvem kolu so bili prese« 
nečenje, in sicer ugodno presenečenje. Vsi 
od kraja so sodili dobro, vsi so zadovoljili 
nasprotnike. Zaradi tega je verjetno, da ne 
bo nobenega protesta, zaradi česar je treba 
samo čestitati sodnikom.« Že v poročilu v 
»Ponedeljku« smo poudarjali, da z g. Ro« 
f^enfeldom nikakor nismo bili zadovoljni in 
da je z docela nerazumljivimi odločitvami 
v kočljivih situacijah zelo oškodoval doma« 
čine. To se je zgodilo zlasti v drugem pol« 
času. Ako je bila situacija pred golom 
Gradjanskega samo malo nevarna je g. Ro« 
senfeld prekinil napade Primorja s svojimi 
odločitvami, ki nikakor niso bile utemelje« 
ne. Kot primer naj navedemo samo to, da 
je približno v 15. minuti drugega polčasa, 
ko je bilo po tedanji situaciji skoro goto« 
vo da bo Primorje zabilo gol, ustavil pri« 
m orjaško akcijo ter odpiskal off side. Vsi, 
celo Zagrebčani, ki so sedeli poleg poro« 
čevalca »Ponedeljka« so se začudili, ker je 
na golovi črti sami stal poleg vratarja Mi« 
helčiča še g. Remec, da pomaga vratarju 
pri obrambi. Sklicujemo se pri tem na sa» 
veznega tajnika g. dr. Ribolija in na go« 
spoda iz Zagreba, ki je sedel kot tretji 
desno od dr. Ribolija. Takih primerov pa 

Ž"e bilo več, zaradi česar brez drugega lah« 
;o trdimo, da g. Rosenfeld ni bil na svo« 

jem mestu. 
Old boys moštvo Ilirije, ki je preteklo 

nedieljo igralo v Sevnici proti tamošnjemu 
SK  Savi neodločeno s 4:4, je naletelo na 
jako močnega protivnika, ki je najmanj 
enakovreden najboljšim v ljubljanskem 
I. b. razredu. SK Sava ima tudi razne dru« 
ge sckcije. Tako se je ta dan vršila štafeta 
na 1150 m (100 X 200 X 300 X 450 X 
100), polževa kolesarska dirka in zvečer na 
animirani veselici težkoatletska prireditev 
7. dviganjem uteži in rokoborbo. Sprejem 
Ljubljančanov je bil nadvse prisrčen, tako 
da jim bo Sevnica še dolgo v dobrem spo* 
zninu. 

V Celju je rezerva ccljskih Atletikov 
porazila rezervo Celja s 6:1. 

Se nekaj inozemskih nogometnih tekem: 
Berlin:  Nemčija : Škotska 1:1. Brno:  Šiport« 
klub (Dunaj) : Moravska Slavija 8:4 (3:2), 
Sportklub : židenice 2:1. Inomo-if:  Preda« 
relska : Tirolska 3:2 (2:0), Braunschweig: 
DFC : mestna reprezentanca Braunschvvei« 

Ža 3:0. Hannoi-er:  Hanovranski team : 
»FC 3:0 (1:0). Gradec:  V odlični tekmi za 

Štajersko prvenstvo je GAC premagal 
Sturma s 4:0. Italijansko  prvenstvo:  Nova« 
ra : Trieste 2:1, Milano : Pro Patria 4:0, 
Torino : Bari 0:0, Roma : Atalanta 3:1, 
Pudova : Casale 3:3, Modena : Legnano 
3:2, Livorno : Prato 3:2, Genova : Bologna 
3:0, Napoli : Biella 5:0, Verona : Pistoia 
2:1, Lazio : Reggiana 4:0, Brescia : Firen« 
ze 3:2, Gremonese : Ambrcrsiana 1:0, Ve« 
nezia : Juventus 1:1, Pro Vercslli : Fiume 
4:1. V soboto sta se vršili dve kvalifikacij« 
ski tekmi za določitev klubov, ki se bosta 
ra Italijo udeležila tekmovanja za srednje« 
evropski pokal. Milano in Genova sta kljub 
podaljšku igrala z 2:2 neodločeno. Juventus 
pa je premagal Aibrosiano z 1:0. Juven« 
tus bo že 23. t. m. igral proti praški Slaviji. 

Službene objave LNP 
(Iz seje kaz. odbora dne 24. V. 1929.) 

Zaradi prestopkov pri prv. tekmi Hi ril a : Her-

mes 21. IV. je kaznoval kaz. odbor igr. Kosa 

Himka (ŽSK Hermes) po § 15. k. p. s 14-dnevno 

zabrarao igranija od 5. VI. do 18. VI. ter igr. 

Košak Ignac (SK Ilirija) ixi Trobevšek Lado 

(ŽSK Hermes) po § 15. oz. 35. k. p. z uporabo 

§ 9. k. p. z uikoroim. I ar. Marinko Davorin IŽSK 

Htrmes) in Jenko Boris (SK Ilirija) sta bila 

oproščena krivde po § 15. k. p. 

Po § 25. oz. 41. k. p. z up«Tabo § 9. k. p. Je 
Mi kaznovani igr. Marinko Davorin (ŽSK Her-

mes) z enomesečno z a brano igranja od 5. VI. 

do 4. VII. zaradi neprimernega vedenja pred 

kaz. odborom povodom zaslišanja dne 3. V. 

Po § 25. k. p. z  uporabo § 9.  k. p. j« bdi ka-

znovan igr. Ertman Josip (SK Jadran) s 1-4-dnev-

no zabrano igranja od 5. VI. do 18. VI. zaradi 

prestopka pri prv. tekmah dne 12. V. na igrišču 

ASK Primorja. 

Po § 35. k. p. 1« bi! kaznovan igr. Harich An-

ton (SK Svoboda, Maribor) s 14-dnevno zabra-

no igranja od 5. VI. do 18. VI. zaradi prestopka 

pri prv. tekmi Svoboda : Železničar 28. IV. 

Po § 36. z uporabo § 9. k. p. ie bil kaznovan 

z ukorom igr. Mlinar Franc (ASK Primorje) za-

radi prestopka pri Jurobrsto tekmi Ilirija : Pri-

morje 28. IV. 

Po § 35. k. p. z uporabo § 9. k. p. fe bil ka-

znovan z ukorom igr. Koser Artur (SK Svobo-

da) zaradi prestopka pri tekmi s SK Javornik 

v Cerknici. 

Prihodnja seja kazenskega odbora bo v petek 

7. t. m. ob 20. na verandi kavarne Evropa. — 

Tajnik II. 

ASK Prtmorle (hazena). Danes v sredo ob-

vezen trening za vse hazenašice na našem igri-

šču. Službujoči odbornik g. Sancin, kap. m. — 

SK Ilirija (ženska sekcija). Redni lahko-

atletski treningi se vrše v tekočem tednu v 

sredo, v petek in soboto. Udeležba za vse Čla-

nice strogo obvezna. Važno radi državnega pr-

venstva, kii se vrši 16. t. m. — Načelnik. 

SK Svoboda. Danes v sredo od 18. ure da-

lje trening I. in II. skupine na igrišču Ilirije. 

Prihodnji v petek. Juniorsko moštvo ima tre-

ning v četrtek od 18. ure dalje na našem igri-

šču. Oprema se dvigne v naši garderobi. — 

Športna reprezentanca Univerze kralia Ale-

ksandra I. Pozivajo se naslednji akademiki no-

gometaši, da gotovo pridejo danes v sredo ob 

14. v sobo SSLU na univerzi zaradi dogovora 

o tekmah z reprezentancama beograjske in za-

grebške univerze ob proslavi 10-letnice ljub-

ljanske univerze: Burja, Erman, Bauer, Svetic, 

Marinko, Jenko, Martič, Galešič, Buljevič. Vo-

deb, Bervar, Košir in Dragan. — Kapetan. 

Plavalna sekcija SK Ilirije. Redni treningi 

za vse plavačice in piavače se vrše pod vod-

stvom internacijonalca g. Andro Kuljiša vsak 

dan ob 9. zjutraj in 18.30 v kopališču. Ob na-

vedenem času imajo plavači prost vstop v ko-

pališče. Opozarjam članstvo, da radi predsto-

ječih važnih tekem v tekočem mesecu treninge 

polnoštevilno poseča! — Načelnik. 

SK Jadran. Danes ob 18. uri trening na 

lastnem igrišču Naslednji igralci so pozivajo: 

Logar, Zor, Brcar. Oven, Kosmač, Rogač. Ple-

vel. Sever, Antosijevič, Benedetič. Macarol, 

Za;jc, Januš I in II. Udeležba je strogo obvezna 

za vse. — Načelnik. 

KOROŠKA BELA-JAVORNIK.  Velika jav 
na tombola, katero je priredilo v nedeljo 
popoldan tukajšnje Sokolsko društvo, je v 
vsakem oziru zelo lepo uspela. Obisk je bil 
dober. Kakor vedno, je bila sreča tudi to pot 
naklonjena neimovitim siojem Glavni do-
bitki so prišli v posest delavskih družin. 
Kompletno sobno opravo je zadel g. Anton 
Kristan, tovarniški delavec na Javorniku, 
moško kolo gdč. Silva Štupnikar, šivilja na 
Savi, otomano g. Jože Pavlič, delavec iz Za-
sipa, vrečo moke ga. Marica Ažman, sopro-
ga hišnika pri KID ter zaboj sladkorja g. 
Miha Luznar, tovarniški delavec na Savi. 
Odbor Sokolskega društva na Koroški FMi-
Javorniku se najlepše zahvaljuje vsem daro-
valcem lepih dobitkov, kakor tudi vsem, ki 
se na ta ali oni način pripomogli, da je pri-
reditev v finančnem oziru tako lepo uspela. 

STREKLJEVEC. Dne 23. junija bo prire-
dila osnovna šola šolsko razstavo ženskih in 
drugih ročnih del. Razstava bo prav zanimi-
va, zato se priporoča polnoštevilen obisk, ki 
naj bo v vzpodbudo šolski mladini. Vstop 
bo prost. 

VRHNIKA. Nujna zadeva ie škropljenje 
cest! Po trgu se vrši tolik promet z avto-
mobili ter vozovi, da je skraini čas, da se 
županstvo odloči za ta korak. Ce zadostuje 
vodovod, bi se vršilo to škropljenje s cevmi 
če pa ne, b: bilo treba nabaviti dvoje voz 
in bi se voda črpala iz Ljubljanice, kar bi 
bilo še boljše. Škropiti bi bilo potreba vsa; 
dvakrat na dan in sicer zgodaj zjutrai in 
takoj po kosilu, eventualno še enkrat ob 
šestih zvečer. Škropljenje cest so uvedle že 
vasi, skozi katere se vrši velik avtomobil-
ski promet. Zadnji čas je, da začne s tem 
tudi Vrhnika da ne bo zadnia za vsemi! 

DOL PRI LJUBLJANI. Že več mese« 
cev imamo tudi Dolani avtobusno zvezo s 
prestolico Slovenije. Oskrbuje jo avtopro« 
metna družba Magister. Uvedba te moder« 
ne zveze je prav hvale vredna in je ljud« 
stvu prav dobro došla. Želeli bi le še eno 
zvezo dfc> Ljubljane in nazaj v večernih 
urah, vsaj za dobo poletja, tako da bi n. 
pr. odhajal avto iz Ljubljane nekako ob 
pol 8. — 8. zvečer. — S I . junijem se je 
preselil urad pogodbene pošte v Dolu iz 
sedanjega poslopja v drugo,,^ primernejše, 
kar je iz raznih vzrokov prav umestno. — 
Tukajšnji občinski odbor je bil pred krat« 
kim svečano zaprisežen po g. sreskem po« 
glavarju. Pred zaprisego pa je imel odbor 
sejo, na kateri se je sklepalo med drugim 
tudi o neki prošnji za podelitev gostilni« 
ške koncesije v vasi Dol. O dveh slionih 
zadevah se je nekaj mesecev prej že dva« 
krat sklepalo, a je bil občinski odbor oba« 
krat z večino glasov mnenja, da ustanovi« 
tev novih lokalov za točenje alkoholnih 
pijač v Dolu ni potrebna, ker za to ni 
krajevne potrebe. V tretje pa je nekaj ob« 
činskih odbornikov svoje tozadevno mne« 
nje spremenilo, zaradi česar je bil izid, 
glasovanja v prilog prosilcu. Večina ljud« 
stva je mnenja, da nova gostilna v vasi 
Dol res ni potrebna. — Poslušalcev radija 
je pri nas precej, kar znači, da se je radio 
priljubil tudi med širšimi plastmi našega 
naroda. S programi smo vobče zadovoljni, 
želeli pa bi večkrat — za spremembo — 
slionih prenosov celotnih večernih progra« 
mov kakor 25.  maja i? Zagreba, tudi iz 
drugih inozemskih postaj. Splo&ia želja 
ljudstva je tudi, da bi se napovedovala 
dnevna poročila prej, vsaj ob 9. zvečer. 

Gospodarstvo 
Freokret na svetovnem 

žitnem trgu 
Po dvomesečnem nazadovanju žitnih cen, 

ki je pretekli teden na vseh svetovnih trži-
ščih zavzelo panične oblike, smo že obšir-
neje poročali. Nepričakovano se je povsod 
pokazalo, da so zaloge stare pšenice tako v 
Ameriki kakor tudi na kontinentu izredno 
visoke, tako da jih ne ho mogoče porabiti 
do nove letine. K temu se je pridružila še 
okolnost, da letošnja letina vseh vrst žitaric 
obeta nenavadno dobro. Amerika skuša na 
vsak način oddati te zaloge, pa bodisi za 
vsako ceno. Če bo letošnja letina na severni 
poluti tako dobra, kakor se pričakuje po 
ugodnem stanju posevkov, potem bo to go-
tovo nesreča za kmetijstvo. Po neki anek-
doti je francoski kralj Ludvik XIV. dejal 
nekcč depntaciji kmetov, ki je zahtevala, 
naj prepove nazadovanje žitnih cen: sMoji 
ljubi ljudje, kaj pa morem za to. če nas je 
zadela nesreča dobre letine.* V podobni si-
tuaciji se danes nahajata Evropa in Ame-
rika. 

Kakšno ogromno škodo lahko utrpi naše 
kmetijstvo, če bodo ostale sedanje nizke 
cene, nam kaže naslednji račun. Od prvotno 
cenjenega presežka lanske letine v naši dr-
žavi v višini 50.000 vagonov pšenice smo 
doslej izvozili komaj dobro tretjino. Če ra-
čunamo, da znašajo zaloge lanske pšenic, 
ki preostajajo za izvoz, še okrog 30.<)00 va-
gonov, tedaj bo znašala vrednost te pšeni-
ce, če jo izvozimo po današnjih cenah (200 
Din za met. stot) okrog 600 milijonov Din. 
Če bi pa to pšenico izvozili po cenah, ki so 
veljale pred dvema mesecema (okrog 25n 
Din za meterski stot), tedaj bi dobili 750 
milijonov Din. Padec cen predstavlja torej 
samo pri našem izvozu izgubo od 150 mili-
jonov Din. Ker je ta pšenica večinoma še 
v posesti producenta, bo razliko utrpel 
predvsem naš kmetovalec. Pa tudi špeku-
lanti. mlini in žitni trgovci, bodo. odnosno 
so že  utrpeli znatne izgube, ki morejo zelo 
nepovoljno delovati na splošno stanje naše-
ga gospodarstva. 

Kakor kažejo vsi znaki, so navzlic okol-
nostim, ki so povzročile padec cen, tečaji 
vendar preveč nazadovali. Po najnovejših 
vesteh se je na ameriških tržiščih že poja-
vila reakcija. Se v petek je julijska pšenica 
notirala na chicaški borzi izpod 96 centov 
za bušelj. v soboto pa se je dvignila na 98 
in ena csminka centa. Tečaji, ki so bili za-
beleženi v ponedeljek, ra kažejo ponovno 
okrepitev za 3 do 5 točk. Julijska j>šenica 
se je dvignila že na 103 in pet osmink in 
tudi cene ostalim vrstam žita so ee močno 
dvignile. Koruza je notirala 85 in eno 
osminko napram 81 v soboto, oves 42 K na-
pram 41 in eno osminko in rž 80 napram 
76K. 

Na vojvodinskem tržišču še ni prišlo do 
reakcije. Zlasti koruza je še dalje slaba, 

v primeri s prejšnjimi leti še vedno 
drnga. Vendar pa je tudi na vojvodinskem 
žitnem trsu zavladalo mirnejše razpolože-
nje. Prihodnji dnevi bodo pokazali, če bo 
ta reakcija traina in če bo pri sedanji tržni 
situaciji računati z višjimi cenami tudi pri 
nas. 

=r= Desetletn'ra Saveza denarnih in zava-
rovalnih zavodov SHS v Zagrebu. V petek 
dopoldne se bo vršila v sejni dvorani za-
grebške borze deseta redna glavna skup-
ščina Saveza denarnih in zavarovalnih zavo-
dov kraljevine SHS in svečana seja zveze 
povodom lOletnice obstoja in delovanja te 
institucije. Popoldne pa se bo vršil prvi se-
stanek vseh udriiženj in savezov denarnih 
zahodov v naši državi, na katerem se bo 
razpravljalo o naslednjih vprašanjih: 1.) 
Pomen in funkcija našega bankarstvn v na-
šem gospodarstvu (referat Organizacije de-
narnih zavodov za Bosno in Hercegovino. 2 ) 
Principi in podlage privatnega zavaroranja 
(referat Saveza dennrirb in zavarovalnih za-
vodov v Zagrebu. 3.> Reforma akcijonarske-
ga prava (referat Društva bančnih zavodov 
za Slovenijo v Ljubljani). 4.1 Javna skladi-
šča in organizacija žitnega kredita (referat 
Udruženia bank v Beogradu). Na tem se-
stanku, k? se bo nadaljeval v soboto dopol-
dne, se bo razoravlialo tudi o ustanovitvi 
delegaciie ndrir°"i in zvez denarnih zavo-
dov kraljevine SHS. Tozadeven predlog bo 
stavilo Udruženje vojvodinskih bank. 

= Sprejemanje 20odstotnih kronskih bo-
nov za plačilo davkov. Po finančnem zakonu 
za tekoče leto se. kakor znano, sprejemajo 
20odstotne kronske priznanice, ki so bile 
izdane ob priliki zameniave kron v dinar-
je, za plačilo davkov, dolgovanih še za do-
bo do konca leta 192(5. in sicer od «seb. 
katerim so bile izdane ter od njihovih na-
slednikov v polnem znesku, od ostalih oseb 
pa v vrednosti do 50 odstotkov ne glede na 
višino dolžnega davka. Poleg tega se te pri-
znanice v polnem znesku in ne glede na 
koga glasijo sprejemajo za plačilo onega de-
la denarnih kazni pri finančnih deliktih. ki 
po specijalnih zakonskih predpisih pripada 
državni blagajni. Na podlagi razpisa finanč-
nega ministra od 1. t. m. so bila sedaj izda-
na vsem davčnim upravam in davčnim ura-
dom navodila za sprejemanje in zaračuna-
vanje teh bonov. 

= Konkurzna statistika za maj. Jugoslo-
vensko društvo za zaščito upnikov je v ma-
ju registriralo 98 konkurzov (v maju pret. 
leta 70) napram 104 v aprilu, 115 v marcu 
106 v februarju in 82 v januarju. Napram 
maju pret. leta se je torej število konkurzov 
znatno dvignilo, in ne samo v Srbiji in Črni 
gori, kjer ie bilo registriranih 70 konkurzov 
(lani 48), temveč tudi v Hrvatski in Slavo-
niji, kjer je bilo zabeleženih 12 konkurzov 
(lani 5). V vseh ostalih pokrajinah je bilo 
število konkurzov manjše kakor lani. in si-

cer v Vojvodini 9 (lani 8), v Sloveniji in 
Dalmaciji 5 (lani 7) in v Bosni in Hercego-
vini 2 (lani 2). Letošnji val konkurzov v 
Srbiji je torej vplival tudi že na Hrvatsko in 
Slavonijo, kjer je bilo v prejšnjih mesecih 
število konkurzov vedno manjše kakor Ja-
ni. — Od početkn leta je bilo v vsej državi 
registriranih 505 konkurzov napram 441 v 
istem razdobju preteklega leta odnosno 
528 v istem razdobju leta 1927. Po pravnih 
področjih je bilo od pofetka leta registrira-
nih (v oklepaiih podatki za isto razdobje 
leta 1928 in 1927): Srbija in Črna gora 
417 (314. 317), Hrvatska in Slavonija 35 (45, 
67), Vojvodina 26 (32. 52), Slovenija in Dal-
macija 23 (45. 53), Brsna in Hercegovina 4 
(5, 9). Od vseh registriranih konkurzov od-
pade torej r prvih 5 mesecih t. 1. na Srbiio 
in Črno *oro 72.6 odst.. dočim je v prvih 5 
mesecih pret. leta odpadlo na Srbijo m Čr-
no goro 712 odst., v istein razdobju 1. 1927 
pa GO "dst. 

= Trgovinska pognianja s Tnrfi.io. Te 
dni so bila med nnšo državo in Turčijo kon-
čana pogajanja glede posestev turških dr-
žavljanov v naši državi, ki so padla pod 
agrarno reformo. Ker je bilo doslej to ^nor-
no vprašanje edina ovira za trgovinska po-
gajanja. se smatra v poučenih krogih, da 
bodo ta pogajanja v kratkem pričela. 

= Savez . heopra.iskrga in zagrebškega 
udruženia agronomov. V nedeljo se je vršila 
v Beogradu skupščina beograjskega Udruže-
nia jugosjovenskih agronomov, na kateri je 
bilo na predlog zagrebškega udruženja skle-
njeno. da se osnuje savez beograjskega in 
zagrebškega udruženia. ker zaenkrat ni mo-
goče doseči spojitev obeh udruženj. Na skup-
ščini je bil nekaj časa prisoten tudi kmetij-
ski minister dr. Frangeš, ki je v daljšem 
govoru razpravljal o delu agronomov med 
narodom. Prosil je udruženje, da mu v tem 
pogledu stavi svoje predloge. V novo upra-
vo beograjskega udruženia je bil kot pred-
sednik izvoljen dr. Lj. Probaska. kot prvi 
podpredsednik g. Voia Giorgjevič. kot drugi 
podpredsednik s. Miloš Štibler in kot prvi 
tajnik g. inž Teržan. 

= Uredbe o državnih cestah. V »Službe-
nih Novinah« od 3. t. m. ie objavljena ured-
ba o vzdrževanju državnih cest. mostov in 
propustov. izdana na podlagi člena 26. za-
kona o drživnih cestah. V isti številki so 
objavljene še naslednje uredbe: uredba o 
službenem razmerju državnih nadzornikov 
in o njihovih preiemkih. uredba o službe-
nem razmerju državnih cestarjev in o nji-
hovih prejemkih ter pravila za trasiranje in 
sestavljanje načrtov za državne ceste. 

= Otvoritev proge Rognter - Krapina. Po 
vesteh iz Krapine se gradbena dela na že-
lezniški progi Rogatec - Krapina bližajo 
koncu, tako da se bo nova železnica v krat-
kem lahko izročila prometu. Po dosedanjih 
dispozicijah bo nova železnica na slavno-
sten način izročena svojemu namenu dne 
I. avgusta t. 1. 

= Stanje hmeljskili nasadov v Češkoslo-
vaški. Po poročilu češkega hmeljarskega 
udruženia od 31. maja, je bil razvoj bmelj-
ske rastline pri ugodnem vremenu doslej 
normalen. Rastlina je dosegla višino 1 do 
2 m. V maju je toča v nekaterih občinah 
napravila precejšnjo škodo, ki gre od 30 do 
50 in celo 80 %. V nižjih legah se je v zad-
njih dneh spomdično poiavila hmeljska uš. 
V raznih nasadih so našli na enem listu do 
4 take uši. 

= Dobave Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
I I . t. m. ponudbe glede dobave lesa, pro-
metno-komercijalni oddelek pa do 14. t. m. 
ponudbe glede dobave 810 komadov žarnic, 
do 17. t. m. glede dobave brizgalo n« kole-
sih in 1 brente. do 24. t. m. pa glede doba-
ve 2500 komadov brezovih metelj brez drža-
jev. — Dne 12. t. m. se bo vršila pri inten-
dnnturi dravske divizijske oblasti v Liub-
Ijani licitacija glede dobave 2500 kg papri-
ke. (Pogoji so na vpogled pri omenjeni in-
tendanturi) Pri Glavnem sanitetskem skla-
dišču v Zemunu se bodo vršile nasl?dnje 
ofertalne licitacije: 26. t. m. glede dobave 
13.000 komadov volnenih odej, 27. t. m. gle-
de dobave 22.00') komadov perila. 1. L m. 
glede dobave 53.000 komadov riuh in bla-
zin. dne 3. nilija glede dobave 18.000 parov 
nogavic in 24 OflO komadov brisač, dne 5. ju-
lija glede dobave 7000 komadov slamn. b!a-
zin in 2500 komadov žimnatih blazin; 8. ju-
lija glede dobave 160 komadov košar za sa-
nitetni materijal: 10. julija pa glede dobave 
S000 nosilnic za ranjence. (Pogoji so na vpo-
gled pri omenjenem skladišču.) 

Bcrze 
4. juniia. 

Na ljubljanski borzi je bil tudi danes de-
vizni promet prilieno velik, zlasti v devizah 
na Prago, Curih, Berlin in Dunaj. Vso po-
trebo je krila Narodna banka. Tečaji deviz 
so ostali, v glavnem nespremenjeni, le de-
vize na Berlin. Dunaj in Prago so se za 
malenkost okrepile. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda dalje prilično čvrsta, čeprav je bil 
promet slab Trgovala se je le za aranžma 
po 403 in pozneje po 404, za december pa 
je notirala 425 — 429. V ostalih državnih 
papirjih ni bilo prometa. Med bančnimi pa-
Dirji so bili zaključki samo v Praštsdioai 
po 852.5. v Unionbanki po 202 in v Jugo-
banki po 83. Med industrijskimi vrednotami 
se je Trboveljska ponovno okrepila ter se 
je trgovala po 475 in pozneje po 480. Tudi 
Rrodska tvornica vagonov se je opomogla na 

155 170 brez prometa. V ostalem so bili 
zaključki v ftečernni po 415 in 412.5 ter v 
Dubrovački po 510. 

Devize in valute 
Ljubljana. Amsterdam 22.87, Berlin 

13.56—13 59 (13.575). Rrnseli 7.9079. Bu-

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani. 4. junija 1929. Višina barometra 308 8 m. 
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Dunajska vremenska napoved za sredo: Oblačno in več padavin, posebno v severnih 
Alpah. Temperatura bo padla. Živahni severozapadni vetrovi. 

Dognano je na podlagi 
znanstvenih iz av in ne-
štetih praktičnih poiz-
kusov, da zavzema hi-
gijeničnitj. preprečujoči 
desinficirajoči in zdra-
vilni učinek zobne vode 
Odol vedno večji in 
globlji obseg ne samo 
na zobe, usta, bezgav-
ke, grlo i. t. d.( ampak 
indirektno tudi na ce-
loten organizem. 

dimpešta 9.9233, Curih 1094.4—1097.4 
(1095.9), Dunaj 7.9828—8.0128 (7.9978), Lon-
don <275 68—276.48 (27608), Newyork 56.82, 
Pariz 222.52, Praga 168.31—169.11 (168.31), 
Trst 297.86. 

Zagreb. London 275.68 — 276.48, Newvork 
56.72 _ 56.92, Pariz 221.52 — 223.52, Milan 
296.80 — 298.80, Curih 1094.4 — 1097 4, 
Berlin 13.56 — 13.59, Dunaj 7.9828 — 8.0128, 
Praga 168.31 — 169.11. 

Curih. Zagreb 9.126, London 25.1925, 
Newvork 519.60, Pariz 20.3075, Milan 72.1825, 
Berlin 123.90, Dunaj 72.95, Praga 15.38375, 
Bukarešta 3.08, Budimpešta 90.52, Sofija 3.75, 
Varšava 58.26. 

Dunaj. Beograd 12.47625 — 12.51625. Ber-
lin 169.44—169.94, London 34.4575—34.5575. 
Milan 37.185 — 37.285, Newvork 710.45 do 
712.95, Pariz 27-775 — 27-875. Praga 21.029 
do 21.109, Curih 136.71 — 137.21; dinarji 
12.4523 — 12.5125. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 158 den., Ljub. kredit. 

123 d., Prašteriona 850 d., Kreditni 170 d., 
Vevče 118 d., Ruše 275—285, Stavbna 50 d., 
Šešir 105, Kr. ind. dr. 260 d. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
404 — 405, kasa 403 — 404. za junij 406.5 
bl„ za december 425 — 429, investicijsko 
85 — 86, agrarne 50.5 — 51; bančne vred-
note: Praštediona 852.5 _ 857.5. Unionban-
ka 202 _ 203, Kreditna 93 den., Srpska 150 
do 152, Jugo 83 — 84, Zemaljska 127 den.. 
Ljubljanska kreditna 123 den., Poljo 15.5 do 
15.75; industrijske vrednote: Narodna šum-
ska 16 — 30, Gutmann 200 — 210. Slaveks 
105 — 110. Slavoniia 185 den., Danica 1*5 
do 140, Drava 410 bi., Šečerana 412.5—415, 
Brod vagon 155 — 170, Vevče 119 den., Du-
brovačka 500 — 520, Trbovlje 475 — 4S0, 
Union mlin 170 — 180. 

Beograd. Investicijsko 84 — 84.5, aararne 
50 — 52. Vojna škoda 403, za junij 406.5, 
za december 428. 

Blagovna tržišča 
+ Ljubljanska blagovna borza (4. t m.). 

Les: Tendenca nespremenjena. Zaključenih 
je bilo 15 vagonov drv. Deželni pridelki. 
Tendenca nespremenjena. Zaključen je bil 1 
vagon koruze. Nudi se pšenica slovt>ps':a 
postaja, plačljivo 30 dni po 265 — 267.50; 
baška promptna 262.50L_265. za junij 070 
do 272.50; m o k a : *0g<. fco Ljubljana, r-lač. 
po prejemu po 390—395; k o r u z a : baška, 
slov. postja, plač. 30 dni po 265—267.50; 
j e č m e n : baranjski pivovarski slov. po-
staja, 68/69 kg 312.50—315, baški ozimni 
67/68 kg po 290—292.50. 

4- Novosadska blagovna borza (4. t. m.) 
Tendenca stalna. Promet: 48 vagonov pše-
nice, lo vagonov koruze, 12 vagonov moke 
in 2 vagona otrobov. Pšenica: baška in ba-
ška potiska 207-5 — 210 banaška, pariteta 
Vršac 205 — 207.5. Koruza: baška in ba-
naška 207.5 — 212.5. Moka: baška >0g«- in 
>0gg« 305 — 315; »2< 285 — 295; »5c 275 
do 280; »6« 270 _ 275; »7« 255 — 265; >8< 
170 — 180. Otrobi: baški 140 — 150. 

+ Dunajski goveji sejem (3. t. m.). Do-
gon: 2842 komadov, od tega 10 iz Jugosla-
vije, 1149 iz Rumunije. 537 iz Madžarske. Pri 
mirnem prometu so cene prvovrstni govedi 
ostale neizpremenjene, ostale kakovosti pa 
so se pocenile za 5 in deloma za 10 grošev 
pri kg. Za kg žive teže notirajo: voli izjem-
no 1.95 — 2.10, I. 1.75 — 1.90, II. 1.45 — 
1.70, III. 1.25 - 1.40, biki 1.30—1.55, krave 
1.15 — 1.55, in slaba živina 0.90 — 1.10. 

+ Dunajska borza za kmetijske proizvo-
de (3. t. m.). V skladu s prijaznejšimi nota-
cijami na ameriških borzah, kakor tudi na 
budimpešlanskem terminskem tržišču je bi-
la na dunajski borzi tendenca prijazjejša. 
Navzlic višjim inozemskim tečajem pa se za-
nimanje kupcev glede na ugodno stanje po-
sevkov ni povečalo. Ponudniki so dvignili 
cene povprečno za 2 češka vinarja. V urad-
ni tečajnici so bili povišani le tečaji za 
oves. Uradno notirajo vključno prometni da-
vek in carina franko Dunaj: pšenica: doma-
ča 32.75 do 33, madžarska potiska 35.25 — 
36.75, jugoslovenska 33.25 — 33.50: rž: 
marchfeldska 28.50 — 29. madžarska 25.50— 
25.75; koruza 90.50 — 31: oves: domači 27— 
27.50, madžarski 27 _ 28.50. 

P. n. g. restavrater jem in 

gost i ln ičar jem priporoča 

papirnate 
servfjete 

M. Tičar, Ljubljana. 

t 



Angleški ministrski predsednik 
Stanley Baldwin 

vodja konservativne stranke, je podal zaradi 

Tolitev ostavko celokupne vlade. Njegov sin se-

di med labourističniml poslanci. 

/T 

Lloyd George 
Je trtrpel pri volitvah najhujši poraz, a s e lahko 

tolaži z zavestjo, da ga bosta v zbornici pod-

pirala vsaj hči jn sin. ki sta oba med liberalnimi 

poslanci. 

Ramsay Macdonald 
katerega stranka beleži največji prirastek v 

mandatih, čaka, kaj se bo z g o d i l o . . . 

Slavje na čast preporodi-
telju Kitajske 

Iz Peipinga javljajo, da so se na T"i» 
tajskem zaključile vcčtedenske s .iča* 
nosti na čast Stn.jatsenu, preporodite* 
lju nacijonalistične .vitaiske. Sun;atse* 
novo balzarr.irano truolr so položili v 
bronceno krsto, to pa so nesli v mav* 
zolej, ki stoji na purpuri.em griču, od* 
koder se odpira razcled na cesarske 
grobove dinastije Mint* Ma-zolej je 
zelo dragocena zgradba. Stala je cel 
milijon dolarjev. Procesija je bila dol* 
ge dve milji. Ves ta čas so tvorile špa* 
lir goste množice ljudstva, ki se je na 
poti priklanjalo manom velikega po* 
kojnika. Za krsto so stopali poleg do* 
stojanstvenikov kitajske države Su* 
njatsenova vdova, vojaki in zastopniki 
inozemskih držav pri kitajski vladi. 

Premer vesoljstva:  281 kvadrilijonov  km 
Ameriški učenjak dr. Silberstein, ki 

deluje v laboratoriju družbe Eastman* 
Kodak, trdi, da meri premer vesoljstva 
281 kvadrilijonov kilometrov. To ste* 
vilo, ki ima 21 mest in ga krasi 18 
ničel, je izračunal iz dveh astronom* 
skih podatkov, ki jih je prejel s har* 
vardskega observatorija. To je za naše 
možgane že skoraj nepojmljivo veHka 
razdalja, a vendar je še zmerom dvaj* 
setkrat maniša od tiste, ki so jo za 
premer vesoljnosti izračunali na podla* 
gi podatkov za 18 sozvezdij 1. 1924. 
Naše  vesoljstvo  je  torej  20krat  manj* 

še,  nego  smo  mislili  prej  — 
seveda če ni dr. Silberstein napravil 
svojega računa po napačnih podatkih. 
Smo pa vseeno 'ahko brez skrbi — 
prostora nam v vesoljnosti ne manjka. 
Kdor je malce matematika, si lahko za 
kratek čas izračuna, koliko časa bi 
rabil neki domnevni turist, če bi hotel 

vesoljstvo prehoditi v premi črti od 
enega konca do drugega, pri povprečni 
brzini 5 km na uro, ne da bi f: kdaj 
ustavil. Seveda plavijo moderne teo* 
rije, da bi v premi črti sploh ne mo* 
gel hoditi, temveč bi se prej ali slej 
v lepi krožnici povrnil do izhodišča. 
Preme črte te teorije namreč ne pri* 
znavajo, kakor so obračunale z nazi* 
ranjem, da je vesoljstvo nekaj ne* 
skončnega. Sloviti fizik 
prof.  Einstein  pravi,  da  je  svet  končen, 
to se pravi, da je sklenjen na vse stra* 
ni, čeprav mu ni mej. To izhaja iz nje* 
gove oblike. Predstavimo si žuželko, 
ki bi se sprehajala na površini in po 
notranjosti okroglega telesa, ne da bi 
ga mogla zapustiti. Lahko bi se pre« 
mikala vso večnost, pa ne bi • ikjer 
zadela na kakšno mejo, ki oi io usta« 
vila. Tako je tudi z našo vesoljnostjo 
in z nami vsemi. 

Vrtiljak v službi 
politične propa-

gande: 
takole so pri zadnjih 

volitvah na Angleškem 

agjtirale ženske — na 

lesenih konjih. 

Mir med državo in cerkvijo 
v Mehiki 

Kakor pravijo i' Mehike došla po« 
ročila, bo v deželi kmalu zavladal ver* 
ski mir. Boj, ki je začel pod Callesom 
1. 1926. in je trajal skoraj tri bta, se 
ustavlja. Sedanji r*ezident Portez Gill 
je dovolil da sp izgnana di ' ovščina 
pogojno povrne na svoja orejšnja me? 
sta. Prvi med izgnanci se je vrnil v de« 
žeL bivši škof v C erranavacci 

Utočasno prib a iz Rima vest. da je 
papež imenoval za svoiega nuncija pri 
mehiški vladi monsignoria Leopolda 
Ruiza y Floresa. Novi nuncij se na* 
haja trenutno v Washingtonu, kjer vc* 
di pogajanja s sedanjo mel-iško vlado 
glede vzpostavitve popolnega miru 
med cerkvijo in državo v Mehiki. 

Pravda zaradi loterijskega 
dobička 

Pred sodnijo v Essenu se je vršila 
pred kratkim nenavadna obravnava. V 
tožbi sta bila dva rudarja, Gustav KeU 
ler in Maks Sibbal, ki sta se nekoč ta> 
ko napila piva, da nista vedJa kaj po= 
čenjata. V pijanosti jima je šinilo v 
glavo, da bi bilo dobro kupiti srečko 
v loteriji. Šla sta v neko banko, kjer 
je Keller pozval Sibbala, naj kupi zanj 
srečko, češ, da ima on več sreče. Sib-
bal je storil kar mu je velel tovariš, 
oni pa je izjavil pred pričami: Če za* 
denem večji dobitek, dobiš tretjino ti!« 

Prišlo je žrebanje — in naključje 
je hotelo, da je zadel Keller 75.000 
mark (okrog milijona Din). Na obliu* 
bo, ki jo je bil dal tovarišu rudarju 
pa je pozabil v toliko, da mu je pla* 
čal »kot prijatelj« samo desetino do= 
bitka, meneč, da bo Sibbal zadovoljen 
z deležem. Nato je Sibbal vzkipel in 
zahteval od Kellerja kar mu tiče. Ker 
tega ni dobil, je tožil rudarskega to* 
variša za 20.000 mark odškodnine. 
Znesek je že vnovčil. toda sodišče, ki 
je imelo odločiti v tej zadevi, je Kel* 
lerja oprostilo plfčila. Sibbal se je 
zdai obrnil na drugo instanco, pa bo 
najbrže tudi ta intervencija brez uspe* 
ha in bo moral najbrže ves denar vr* 
niti. 

Trinaistkratni doktor 
V Newyorku je nedavno umrl 78 

let star mož, ki mu po najčistejši pra* 
vici pritiče naslov večnega ali vsaj 
dosmrtnega študenta. Za življenja se 
ie lahko pohvalil s tem, da je študiral 
na univerzi Columbia 120 semestrov 
ali polnih 60 let. Bil je imatrikuliran 
od svo5prti 18 leta do smrti, pisal pa 
se je Cullenkemp. 

Pokojniku ni mogel nihče očitati le* 
nobe. prej ambiciioznost. Kaiti ta ie 
bila pri njem unrav nedosefliivn. Ves 
ri* diin^Vprta d l̂o-^ania ie na* 
pravil trinaist doktorskih skušani in 
si pridobil ^se doktorska naslove, ki 
iih je podelieva'o vseučiMšče. Tovari* 
ši, ki bi jim bil lahko profesor, so ga 

imenovali »doktorja nepretrganega 
študija«. Cullenkemp pa si je tudi lah* 
ko privoščil tako dolg študij. Rodi* 
telja sta mu ostavila veliko imetje, ki 
mu je dovoljevalo mirno študiranje. 
O počitnicah je potoval po svetu, spo* 
znaval nove dežele in ljudi, na jesen 
pa se je zopet vpisal na univerzo in 
obdeloval predmete, ki si jih je izbral 
za novo študijsko stroko. 

Tuberkuloza brez bacilov 
Drča. Fiorence Sabinova z Rockefel* 

lerjevefa zavoda je nastopila ^ poro* 
čilom o zelo zanimivih poskusih z in* 
jeciranjem ekstrakta bacilov tuberku* 
lože Posrečilo ii je novrročiti s tem 
ekstraktom v povsem zdravih organiz* 
mih tipične pojave jetike, tako imeno* 
vane tuberkule, ne da bi prišel v telo 
niti en bacil. Elcstrakt 5 neko olje, ki 
ga znanost doslej ni poznala, a je so* 
rodn. navadnim mastem. Zan" ivo je, 
da učinkuje ta nov ajnrvo poživlja* 
ioče, po določenem številu in"~Vcij pa 
začenia zkrpjati telesne kanine in 
učinkovati kakor da je telo infici-ano 
z ba~ili. Umetne tuber 'i t i inejo 
v času enega meseca, čim se i tavijo 
injekcije. V zdravniških krogih "re"i* 
sujejo tem poskusom ameriške u; .nji* 
kin.je elik pomen, ker nas 'ivajajo do 
globljega spoznavanja jetike. I Ta; še 
omenimo, da je drča. Sabinova edina 
ženska članica ameriške Akademije 
znanosti. 

Zakladni minister 
cerkvene države 

Nova upravna ureditev Vatikana 
zahteva seveda marsikatero preuredi* 
tev dosedanjega stanja. Tako dobi 
Vatikan v najkrajšem času lastnega 
zakladničarja, ki bo imel nalogo pra* 
vilno razpolagati z vatikansko gotovi* 
no ter investirati kapital v dobička* 
nosna podjetja. Govori se, da bo ta 
služba poverjena komendatorju Ber* 
nardinu Nogarju, ki je rodom iz Mi* 
lana in brat ravnatelja papeževih 
muzejev in galerij. 

Bernardino Nogar je finančni eks* 
pert v pravem pomenu besede ter 
predsednik italijanske delegacije za 

izvedbo Dawesovega načrta v Berli* 
nu. Napravil je že načrt za finančno 
reformo vatikanske države. Po njego* 
vem predlogu se sedaj tiskajo vati* 
kanske znamke. Prva serija obsega 13 
poštnih vrednotnic in dve znački za 
tkspresna pisma. Te vrednosti bodo 
v veljavi samo leto dni, potem iih na* 
domestijo z novimi. Serijo prodaja 
Vatikanski filatelistični urad, ki upa, 
da bo prišel na svoj račun s temi tiski. 
Cela serija stane 28.10 lir. Filatelisti jo 
lahko naroče na naslov: Ufficio Fila* 
telico Vaticano, Rim. 

Ženske v dvoboju 
Dve budimpeštanski plesalki. Marv 

Radpanvjeva in Suzana Winghartova, 
sta se v javnem lokalu spričkali iz lju* 
bosumnosti. Prenir se je končal s tem, 
da sta se odločili za dvoboj, ki se je 
vršil nekoliko dni pozneje. Krvavi spo* 
pad ni imel hudih posledic, samo Su* 
zana je odnesla udarec s sabljo po 
rami. To jo je spravilo skoraj v obup, 
ker za nekaj časa ji ne bo mogoče pri* 
ha "ti v družbo v dekolteju. Vendar 
sta se nasprotnici navzlic tej nesreči 
pobotali. 

Filmska ekspedicija se je izgu-
bila v Arktidi 

Neka nemška filmska družba se je 
še pred časom odpravila na Špicber* 
ge, kjer snema polaren film. Kot baza 
ji služi ladja »Hobbv«, ki je igrala 
važno vlogo za časa rešilnih ekspedi* 
cii za Nobila. Kakor poročajo, se je 
odpravila proti koncu prejšnjega me* 
seca manjša skuoina te družbe preko 
ledu in se doslej še ni vrnila. Iskale 
so jo že tri rešilne ekspedicije s »Hob-
bvja«, pa brez uspeha. Ker je v tistih 
dneh divjal silen snežni vihar, meni* 
jo, da je skupina izgubila smer do 
matične ladje, vendar unajo. da se še 
vrne, ker so bili njeni člani vsi izvrst* 
ni smučarji. 

Švicarji odpravljajo kontrolo 
potnih listov 

švicarski justični in policiiski de* 
partement obiavlja. da so odpravlje* 
ni po medsebojnem sporazumu pot* 
niški vizumi za švicarske, nemške, ita* 
liianske, avstrijske, gdanske, estonske, 
finske in litovske državljane. Švica bo 
tujsko policijo sploh odpravila in s 
tem tudi obmejno kontrolo potnih li= 
stov. 

Kdaj se smejo poročiti Angleži 
Na Angleškem pripravljair zakon, 

ki dovoljuje poroke šele po dovrše* 
nem 16. letu. Doslej je veljalo -a mo* 
ške osebe 14. in z' ženske 12. leto kot 
najnižje. To so posneli angleški zako* 
nodajalci po starorimskem pravu, a 
to st je nanašalo predvsem na južnja* 
ke. ki spolno prej dozorijo. Za angle* 
ške razmere ne more imeti zakon v 
tako mladih letih nobenih dob. h po* 
sledic, ne kar se tiče telcnerr raz* 
voja, ne z gospodarskega stališča. Ven* 
dar se je v dobi 1924.—1926. poročilo 
8 deklet, ki so štel 14 let in 77, ki so 
jih štele 15. 

Princ in kinematografska 
igralka 

»Sundav Express« objavlja sestavek, 
v katerem reprod' cira izjavo Viljemo* 
vega sina o njegovem sinu princu 
Louisu Ferdinandu, ki se hoče za vsa* 
ko ceno oženiti s filmsko igralko Lilv 
Damito. Prinčev oče se zoperstavlja tej 
ženitvi iz načelnih nagibov. Pravi nam* 
reč, da je ta načrt mesalijance docela 
ponesrečen. Ljud e se smejo po njego* 
vem naziranju možiti in ženiti samo 
v rodbinah, ki stoje na isti socijalni 
stmn :i in za Drince se spodobi, da 
jemljejo za žene vsaj aristokratke. 

Izvleček iz programov 
Sreda, 5. junija 

LJUBLJANA 12-30: Repr-oducrrana glasba. — 

13: Napoved časa, borzne vesti in reproducirana 

glasba. — 17: Koncert radio-orkestra. — 18: 

Pravljice, pisatelj Mil čin skd. — 18-30: Predava-

nje iz rastlinstva. — 19: Srbohrvaščina. — 

19-30: Zgodovina Slovencev. — 20:  Spominski 

večer Srečka Kosovela, recitira Čiri! Debevec. 

— 20.30: Koncert orkestralnega društva Glas-

bene Matice. Vmes: slovenski samospevi gosp. 

Mar. Rusa. — 22: Napoved časa in poročila. 

Četrtek, 6. junija. 

L JUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. — 

13: Napoved časa, borzne vesti, reproducirana 

glasba. — 17: Koncert radio-orkestra. — 18.30: 

Antologija slovenske lirike. — 19: Češčina. — 

19.30: Ura slovenske literarne zgodovine (dr. 

Orafenauer). — 20: Večer poljske glasbe, iz-

vaja radio-orkester. — 22: Napoved časa in 

poročila. 

ZAGREB 13.15: Reproducrana glasba. — 

19.30: Prenos progTama iz Prage. — 21.40: 

Kon cert lahke večerne glasbe. — BEOGRAD 

12.45: Reproducirana glasba. — 17.20: Koncert 

radio-kvarteta. — 20.25: Koncert kvarteta in 

solistov. — 21.40: Odlomki iz spevoiger. — 

23.15: Ciganska godba. — PRAGA 16.30: Po-

poldanski koncert. — 19.30: Orkestralen in pev-

ski koncert lahke glasbe. — 21: Koncert Dvora-

kovih skladb. — 22.25: Reproducirana glasba. 

— BRNO 16.30: Popoldanski koncert. — 20.35: 

Koncert orkestra. — 21: Prenos koncerta \z 

Prage. — VARŠAVA 17.55: Koncert komorne 

glasbe. — 20.30: Simfoničen koncert. — 23: 

Godba za ples. — DUNAJ 11: Dopoldanski 

koncert. — 16: Koncert kvarteta. — 17.20: 

Glasbeni program za mladino. — 20: Koncert 

dunajskega simf. orkestra: Leharjeve skladbe. 

21.35: Pevski koncert. — Godba za ples. — 

BERLIN 17: Popoldanski koncert. — . 2 0 : Pre-

nos iz filharmonije: koncert pevskih zborov. — 

Godba za ples. — FRANKFURT 16.35: Popol-

danski koncert. — 20: Literaren večer. — 21: 

Orkestralen koncert. — LANGENBERG 17.45: 

Reproducirana glasba. — Orkestralen koncert 

skladb Siegfrieda W"agneria. — Lahka godba. 

STUTTGART 16.35: Prenos koncerta iz Frank-

furta. — 20.15: Koncert filharmoničnega orke-

stra: operna glasba. — 21.15: Veseloigra. — 

22.15: »Šlagerji.« — BUDIMPEŠTA 9.15: Do-

poldanski koncert. — 16: Petje in predavanja. 

— 17.45: Koncert ciganske kapele. — 19.30: 

Prenos iz opere. — 22.40: Reproducirana glas-

ba. — LONDON 19.45: Prenos koncerta iz Car-

dšiffa. — 21.35: Veseloigra. — 22.25: Godba za 

ples. — RIM 17.30: Popoldanski koncert. — 

21: Simfoničen koncert. — STOCKHOLM 19: 

Koncert švedske glasbe. — 19.45: Dan švedske 

zastave. — 21.40: Orkestralen koncert. 

Nova slovenska knjižica o 
radiu 

Radio aparat, njega sestava, napak in 
motnje je naslov knjižice, ki jo je napisal 
profesor ljubljanske realke Leopold Andree. 
Avtor, ki je našim amaterjem že znan po 
svoji knjigi »Radio«, podaja v novi knjižici 
v poljudnem tonu navodila za sestavo pre-
prostih detektorskih in elektronskih spre-
jemnih aparatov. V teoriji se je avtor ome-
jil zgolj na najpotrebneše, zapletenih mate-
matičnih obrazeov in, tako da bo tekst ra-
zumljiv tudi takim, ki nimajo nobene stro-
kovne predizobrazbe. Vse je v njej obrav-
navano v prvi vrsti iz praktičnih vidikov in 
turli poslušalci radia bodo našli v knjižici 
marsikaj, kar jim bo pomagalo pri smo-
trenem upravljanju prejemnega aparata. 
Zlasti navodila, kako se odpravljajo motnje 
in napake pri prejemnih aparatih, potrebu-
je pač vsakdo, ki ima radio-aparat Knjižica 
obsega 108 strani teksta, ki ga pojasnjuje 
46 jasnih, nazornih slik in stikalnih načrtov. 
Vsem ljubiteljem radia jo lahko prav toplo 
priporočamo. 

O b j a v a . 
Uprava Državnih Monopola nabaviče putem 

II. ofertalne licitacije, koia če se održati na dan 

27. juna 1929. g. u kancelari-ji Upravnika Držav-

nih Monopola u 11 časova pre podne. 

1,135.000 metara od 5 mm i 23.000 metara od 

8 mm limenih spojnica za uglove kutiia u bo bi-

narna od 100 met. 

Uslovu mustre kao 1 sva ostala obaveštenja 

mogu se dobiti u kancelafiji Ekonomnog Odele-

nja svakog radnog dana od 10—12 časova. 

Iz kancelarije Uprave Državnih Monopola 

EMB p 11576 od 27 ma^a 1929 g. u Beogradu. 

ZAHVALA. m—n.a  m t> 

Za premnoge dokaze iskrenega sočutja in sožalja. ki sem jih 
prejela ob prerani izgubi mojega nad vse ljubljenega soproga, 
gospoda 

Franceta •fiivaiia 
konces. zobotehnika in posestnika 

za poklonjeno krasno cvetje in vence, se tem potom vsem naj-
topleje zahvaljujem. 

Posebno zahvalo sem dolžna izreči čč. duhovščini, gg. zdrav-
nikom za njihov trud in požrtvovalnost, vsem številnim prijate-
lji ern in znancem, ki so pokojnika ob bolezni obiskovali in ga to-
lažili, dalje pevskemu društvu »Krakovo Trnovo« za ginJjive, v 
srce segajoče žalostinke ter končno vsem prijateljem in znancem, 
ki so dragega mi pokojnika v tako častnem številu spremili v 
prerani grob. 

V Ljubljani, dne 4. junija 1929. 

Globoko žalujoča soproga LEOPOLDINA in ostali sorodniki. 

- Blitz 
Na j bo l j š e sredstvo za vpuščanje v 
mehlka tla. Takoj suho, blešči, barva, 
ne prepušča vode. — Dobi se v vseh 
boilijših trgovinah lakov1 in barv ter 

špecerijah in drogerijah. 

j u d e T i t ! I a r x 
tovarna l a k o v d. d., D o m ž a l e . 

Parketne deščice 
T r s t je za strope 

Bakula (leseno pletivo) 
za strope 
in s t e n e 

Strešno l e p e n k o 
in l e sn i cement 

Jos. R. P u h , L jub l j ana 
Gradaška u l ica 22  -- Tel. in t . št.  2513  j 



V e l e s e j m s k a T e k o ^ l a v  D o l i i i c a r 
p r v o v r s t n a 

r e s t a v r a c i j a 
se cenjenemu občinstvu priporoča za obisk, ker Vam nudi izborno 
kapljico dobrega vina, vedno sveže pivo, gor k a in mrzla jedila, 
razen tega pa imate še prijetno zabavo, ker Vam igra izvrstna 
godba. 7708 

in kredenco 
nizki ceni. 
oddelku 

CENE  MALIM  OGLASOM: 

la  oglase,  ki  služijo  v po-
sredovalne  in  socialne 
namene  občinstva  vsaka 
beseda  50  par.  Če  naj 
pove  naslov  Oglasni  od-
delek  »Jutra«.,  je  plačati 
posebno  pristojbino  2  Din. 
Če  pa  je  oglas  priobčen 
pod  šifro  je  plačati  pri-
stojbino  za  šifro  3  Din. 

Telefonske  številke: 
2492,  3492 

da  se  mu  poslje 

pe  pesti  naslov 0€dor  hoee 
ali  GaG  o drugo  informacijo  tieoco  se  malih 

oglasov  naj  priloži  v  ainamGah  a / | j ® 

sicer  ne  bo  prejel  odgovora  t  ® 

CENE  MALIM  OGLASOM: 

Ženitve  in  dopisovanja 
ter  oglasi  trgovskega  in 
reklamnega  značaja:  vsa-
ka  beseda  I  Din.  Naj-
manjši  znesek  10  Din. 
Pristojbina  za  šifro  5  Din. 
Vse  pristojbine  je  uposla-
ti  obenem  z  naročilom, 
sicer  se  oglasi  ne  priob-
čit  jejo.  Št.  ček.  rač.  pri 
Pošt.  hranilnici  v Ljublja-

ni.  11842. 

Omaro 
za shrambo aktov kupim. 
" jubljana — poštni predal 
t. 183. ;*9f8 

Pisalno mizo 
dobro ohranjeno kupim. — 
Po-nudbe na osla.' oddelek 
Jutra« ped »Pisalna -mira* 

21(106 

Omaro za obleke 
prav poceni proda S. E.. 
Krakovski na-ip 10. 21058 

Arnika cvetje 
podleskovo seme in v.-a dru 
ga zdravilna zelišča kupu-
jem [10 najvišjih cenah — 
Zahtevajte brezplačni cenik 
Ed. Pišlrr, Vrhnika 20547 

Vajenca 

fj 

sa mizarski obrt spre.'me 
takoj Viktor Puc, mizar-
stvo, Mojstrana. 20732 

Tr& pomočnica 
»ešano stroke, perfektnega 
manufakturista in raču-
narja. z znanjem nemščine, 
»draveea. sprejme P. ko-
ren, preje Sterk, Črnomelj 

y ' 20582 

Mladega drogista 
pr^tega vojaščine, to ' po-
močnika za skladišče sprej-
me kemijsko - farmaceutsko 
podjetje. Ponudbe na »Pu-
hlic ita.-« d. d., Zagreb, pod 
»Agilen drogista«. 20891 

Šofer 
lanssljiv voznik in meha-
nik. za tovorne avtomobile 
Saurcr in Lauriu-Kiement 
i a oglje, dobi takoj službo 
Ponudbe na tovarno cemen-
ta v Mojstrani. 20871 

Kuharico za gostilno 
T letoviškem kraju, iščem 
ia čas 2—3 mesecev Zgia-
»iti se je pod šifro »Dobra 
kuharica« v oglasnim od-
delku j Jutra«. 20869 

Stavb, tehnika (co) 
absolventa višje obrtne šo-
le, samostojnega kalkulan-
ta' in projektante, z več-
letno prakso iščejn za ta-
koj. Cenj. ponudbe z na-
vedbo plače na gradbeno 
podjetje Jlarko Stuhec. Or-
mož. 20956 

Šiviljo 
dobro izurjeno sprejmem 
takoj. Na-lov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 20981 

Spretno pomočnico 
išče modni salon Ravnihar, 
Skofja ulica 18/1. 20998 

Železostrugarja in 
tapetnika 

sprejmem takoj Naslov v 
oglatem oddelku »Jutra«. 

21001 

Potnike 
za manufaktur blago sprej-
mem takoj Pismene po-
nudbe ua ogtem oddelek 
»Jutra« po.1 ^fro »FAgja 
in provizija« 

Potnike 
dobro vpeljane Iščem za 
kemično no«ost. fcti-skov-
eki, Ljubljana, Hrenov^U 

Trgovski pomočnik 
mauulakturufc in mešane 
stroge, obenem izur en. ca-
riniki deklarist, 28 let 
star, zmožen treh jezikov, 
želi sjvžbe. Ponudbe pod 
Soretna moč« na oglasni 

oddalek »Jutra«. 20983 

i  fi>  i 

Fotograf, pomočnika 
»a v«e slikanje v ateijeju 
in na prostem sprejmem. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Prima 
/et iii«. 20S67 

Poslovodjo 
dobro verziranega v trgo-
vini z mešanim blagom, za 
večjo trgovino, samostoj-
nega. s kavcijo sprejmem. 
Ponudbe na ogla*, oddelek 
»Jutra« pod »li. R. 50*. 

20866 

Šiviljo za krpanje 
Iš^em. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»1'obra šivilja«. 2U991 

Klepar, pomočnika 
K>rej"mem takoj proti pla-
4; po dogovoru. Naslov v 
©giasnom oddelku »Jutra« 

2(1958 

Kuharico 
•taro od 40 let naprej, 
pošteno in pridno, zmožno 
voditi kuhinjo, iščem za 
gostilno. Stanovanje v hi s 
Ponudbe na oglas, oddelek 
».lutra« p>d značko »Ku-
banca 101«. 20984 

Fanta 
w* HSna in vrtna de'a 
sprejmem. — Ponudbe pod 
»Turist« na ogias-ui odde-
lek »Jutra«. 20992 

Pridno dekle 
vajeno pospravi jati ja sob 
in ki ima veselje do otrok 
— sprejmem k štiričlanski 
obiteH. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 21002 

Blagajničarko 
dobro izvežbano. z letnimi 
spričevali, srednjih let — 
sprejmem s 15. junijem v 
.-talno službo. Ponudbe na 
naslov: »Velika kavarna«, 
Karlovac. 21015 

Cementni opekarji! 
Potrebujem takoj tri ee-
jreutne opekarje za zare-
lano strešno opeko. Hrana 
ln plača dobra. Gorenjci 
Imajo prednost. Naslov v 
©glasnem oddelku »Jutra« 

20082 

Izprašan kurjač 
I večletnu prakso, dobi 
»talno službo pri veliki to-
varni v Sloveniji Pred-
nost imajo prvovrstni kur-
jači, kateri so že oprav-
ljali moderne visokotlačne 
kotle. Pisati na ogla.s. od 
rto'ek »Jutra« pod značf.o 
»Kurjač«. 20954 

2 čevljarska 
pomočnika 

vajena finega dela, dobro 

šteparico iti vajenca 
sprejme taikoj Ivau Hafner 
v Kranju. 21000 

2 kroj. pomočnika 
dobro izvežbana v velikih 
kosih, sprejme takoj Franc 
Pešelc, Medvode štev. 16. 

21012 

Hišnika 
brez otrok, z v e č l e t n o 
prakso sprejmem takoj. — 
Boljši obrtnik: mizar ali 
ključavničar ima prednost. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Hišnik«. 

21026 

Posredovalnica 
Ogrinc v Ljubljani, 
Miklošičeva cesta štev. 28 

telefon št. 3109 rabi pla-
čilne natakarice, služkinje 
in kuharice. Za odgovor 2 
Din v znamkah. 21030 

Več pletiijk 
išče za takoj tovarna na 
Hrvatskem. — Ponudbe na 
c-eias. oddelek »Jutra« pod 
»Perfektna«. 21041 

Vzgojiteljico 
ki ljubi otroke, z znanjem 
slovenskega in nemškega 
jezika ter klavirja iščem k 
dvema otrokoma, v staro-
sti 2—10 let. Ponudbe s 
slilko in navedbo plače je 
poslati na naslov; Hartner, 
Murska Sobota. 21040 

Zastopstvo 
eksportiic tvrdke prevza-
mem za vso državo Dajem 
garancijo, prevzamem iii-
kaso. Sem zanesljiv, toče.n 
in dobro uveden. — Nujne 
ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mala 
kolekcija«. 20962 

Razna glavna za-
stopstva 

rentabilnih predmetov, za 
mariborsko obla.-t sprej-
mem. Ponudbe pod značiko 
»Agentura« na podružnico 
»Jutra« v M.ariboru- 20942 

Nekaj zastopnikov 
poštenih, iščemo za pro-
dajo gospodinjskega pred-
meta na obroke. — Dobro 
plačilo in provizijo pisme-
no garantiramo. — Dnevni 
zaslužek z malim trud r.m 
100 Din. »Delmond«, Mi-
klošičeva cesta 14, Ljub-
ljana. 20995 

Klavir poučuje 
učiteljica — Uwi začetnike 
Dopise na oglasni oddeiet 
»Jiitrac pod »Natančno«. 

20774 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 
l. Gaberščik, bivši komisar 
za šoferske izpite, Ljublja 
na. Bleiweisova cesta 52. 
Praktične vožnje z moder 
nimi avtomobili, teoretični 
pouk Q» podlagi naimod^r 
nejšib pripomočkov Teča-
ji permanentni. 21f'19 

Trg. pomočnika 
in prodajalko 
mešane stroke ter 

trgovskega vajenca 
z dovršeno meščansko šolo 
snreime And. Etebacher. 
Laško. 21043 

Učenca 
poštenih staršev sipre.jme 
Anton Svajger, k r o j a č . 

I Hrastnik. 21044 

G. Th. Rotman: 

Gospod Kozamurnik 
in njegov  avtomobil 

52. 
Cez nekaj dni se je peljal gospod Koza-

murnik v svojem prelepem avtomobilu okoli 
poldne na izlet. Imel je nov slamnik in svo-
jo lepo kletkasto obleko, ki jo je bila žena 
pravkar očistila. Čutil se je bolj imenitnega 
od samega kralja. Tedajei pa zagleda na ne-
kem pašniki? slikarja, ki je slikal. Ker je bil 
velik ljubitelj umetnosti, je ustavil in stekel 
k njemu. 

Za angleščino 
išče začetnik učiteljico, ki 
je lahko tudi nemške, ita-
lijanske ali francoske na-
rodnosti. Ponudbe z za-
htevki pod »Angleščina« 
ua poštni predal 153. 20950 

Meyerjev konverz. 
leksikon 

novejšo, tudi predvojno iz-
dajo, dobro .ohranjeno, ku 
pim. Pismene ponudbe z 
navedbo letnika, števila in 
cene ua oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mever« 

21023 

Der Fall Mauritius 
J. Was#ermann, eventuelno 
knjige od Os>endowskega 
Merežkovsky kupim. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 21039 

Pošten in zanesljiv 
Ra.Jj preselitve v Ljubljano 
iščem primerne službe. — 
zmožen sem vseh strok tr-
govine, kakor tudi pisar 
niških in ekladisčnib del 
Dobro vpeljan pri trgovcih 
in gostilničarjih v Slove 
niji. Razpolagam z dobri 
mi ai»ferencanii. Ponudbe na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
»Zanesljiv 33«. 20787 

Mesto postrežnice 
za dopoldan ali popoldan 
išč» pridno dekle. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

20988 

Vzgojiteljica 
s srednješolsko maturo, z 
znanjem modernih jezikov 
želi premeniti službo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifio »Vzgoji-
teljica«. 20298 

Odvetniški uradnik 
27 let star. z maturo in 
sedemletno prakso v od-
vetniški in -notarski pisar-
ni, samostojen delavec — 
želi spremeniti dosedanjo 
službo. Ponudbe pod »Za-
nesljiv št. 33* na oglasni 
oddelek »Jutra« 20986 

Mesto pri otrocih 
išče gospodična, ki oprav-
lja tudi gospodinjska dela 
Dopise na oglasni oddelek 
Jutra« pod »J. M. L « 

20957 

Lestenec (luster) Harley-Davidson 
na štm žarnice, nov. me-
den, krasen, radi deložacije 
za polovično ceno prodani. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 21018 

Več nagačenih div-
jih petelinov 

ugodno prodam. Naslov v 
oglasnem oddeifeu »Jutra« 

20960 

Pozor, trgovci 
in gospodinje! 
Za vkuhavanje 
CELLOPHAN 

Higijenska prozorna opna 
najbolja z a p o r a za vse 
marmelado in želee, nepro-
pnstljiva za vonj in bakte-
rije. Najsigurnejše očuva-
nje svežine, stalna kontro-
la vsebine. V vodi neraz-
stopljiva. Absolutno steril-
na. Najidealnejše sredstvo 
za zapiranje steklenic, na-
mesto pergame.iita. Dobiva 
se v v s e h trgovinah. — 

Zastopstvo za SHS: 

Brača Weiser 
Zagreb, Marovska ulica 5. 

20861 

Žagovodja 
zmožen tudi vs-h lesnih in 
gozdnih manipulacij, kakor 
tudi knjigovodstva in ko-
respondence ter perfekten v 
slov., nemškem in Italijan, 
jeziku, išče službe. Nastop 
z 20 junijem. Ponudbe pod 
»žagovodja« na oglasni od-
delek »Jutra«. 20959 

Gospodična 
z daljšo pisarniško prakso 
in v^sča v trgovini vs.ai;e 
stroke, želi premeniti služ-
bo. Gre tudi na deželo. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Nastopi ta-
koj 82«. ' 21013 

Radioamaterji! 
Sestavne dele za tricemi 
aparat, komipletno z anteno, 
anodo i-n slušali za 800 Din 
•roda I.ongvka, Ljubljana. 
Prulo 6/1. 21057 

Plačilni natakar 
vešč veeh svetovnih jezi-
kov. s kavcijo, -išče bolj-
še mesto, ali pa prevzame 
gostilno na račun. Pisme-
ne ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« pod šifro 
»Plačilni« 20894 

Mlada služkinja 
želi premeniti mesto b ks 
ki manjši družini — tn li 
na .deželo. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
J. M.« 21047 

Ježice 
l=.pj oddi ca.' 6lW) kg 
tvrlka Peter Šetina, Radeč« 
— Zi lili i m.-u. 20846 

Več štedilnikov 
(Tischherd) 

novih, tned temi eden za 
hotel ali večjo restavraci-
jo. stroje za rezance ter 
več drugih stvari prodam. 
Bohoričeva ulica 3. Ant. 
Kette. 20720 

Odpadke 
od parkaiov. bukove m 
Hrastove, za Kurjavo do 
stavlja po Dtzlr, cen, oa 
dom V ScagnetU. parna 
žaga » Ljubl jani za go 
renj.-kim kolodvorom 1«S 

Puhasto perje 
raz{K)šiljain po povze t j u 
najmanj i fcg po Din 88 kg 
Izkoristite priliko, dokler 
traja zalojja L Brozovtc 
Zagreb (lica 82 Kemična 
čistilnica perja. 189 

Pisalna miza 
amerikanska in starinska 

steklena vitrina 
ugodno na.prod.aj Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

20977 

Trg. sotrudnik 
mešane stroke, mlajši, vo-
jaščine prost, išče službo 
v mestu ali na deželi. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 20354 

Elektromonter in 
šofer 

išče službe. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra«. 20939 

Prodajalka 
manufakturne ln špecerij-
ske stroke, dobi o izurjena, 
mlajSa. želi službo za ta-
koj. Dopise na oglasni od-
delek »Jutra« pod šifro 
»Zanesljiva št. 2(30«. 20868 

Eiektrovarilec 
trezen in pošten, s štiri-
letno prakso, želi preme-
niti mesto. Izučen detajlno 
teoretično in prakt čuo v 
elektrotehniki vi«-oke in 
nizke na(j>etosti. Razume se 
tudi na bencin in nafta-
mot-orje. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Eiectron«. 20975 

Okna naprodaj 
Naslov v . oglasnem oddel 
ku »Jutra«. 20974 

Štedilnik 
(Tischherd) ž e l e z e n in 
otroški voziček proda Miil-
ler, Ljubljana VII, Janše-
va ulica 15. 20998 

Otroški voziček 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 21IKI4 

Parni kotel 
stoječ, z opremo. 6!s m' 
kurilne ploskve. 8 Atm. 
prenapetosti, v najboljšem 
.-tanju, kakor tudfi močno 

stiskalnico 
z . železnim ogrodjem, za 
vsako uporabo, u g o d n o 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 21017 

Zrcalna kamera 
9/12. z Bus-ch optiko 4,5 
ugodno naprodaj. Na-slov v 
oglatneoi oddelku »Jutra« 

20968/a 

W22Z3M 

>','lT*7ir," 

S  j * L. 

Motor 
Indian Skaut, najnovejši 
model, posebno dober iu 
brezhiben stroj, z v s o 
brezhibno opremo prodam 
za 13.000 Din. Na ogled 
pri mehaniku 1. Perdanu 

Celju. 20575 

Opel 

prikolico — skoraj nov, 
proda ZirovnSk, Dalmatino-
va ulica 11, pritličje, des-
no. 20996 

Avtomobil 
dvosedežen. zaiprt, v naj 
boljšem stanju, z malen-
kostno uporabo bencina — 
poceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

21011 

Avtobus 
16—ISsedežen. dobro ohra-
njen kupim takoj. — Po* 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Avtobus 100« 

21054 

Žensko kolo 
dobro ohranjeno naprodaj 
Ljubljana VII, Medvedova 
cesta' 22. 2097t 

Moško kolo 
znamke »Record« prodam. 
Pojasnila daje Karol Ja-
pclj, mizarstvo, Zalijak. 

21016 

Moško kolo 
za 900 Din proda J.romen, 
Mala va« 32 (nasproti tr-
govino Sr-orn), p. Jezica. 

20994 

MmtV *̂ l  t*  d 

Uro 
znamke Pchaffhaucen — v 
zlatu ali srebru, dobro 
ohranjene kupim. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Poceni«. 21024 

4/16 HP, štirisedežen, ma-
lo rabljen, ki porabi zelo 
malo bencina, ugodno na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. ~ 20989 

Lancia-Lambda 
4 (5) sedežev, v najbolj-
šem stanju p r o d a »Es-
prcss% Ljubljana, Vegi.va 
st. 8. 

Več spalnic 
iz hrastovega, jesenovega 
in mehkega lesa ter več 
kuhinjskih oprav, solidno 
izdelanih, proda — Augu-t 
Ccrae, Zg. Šiška 122 20446 

2 postelji 
in 2 nočni omarici, dobro 
ohranjeno, p r o d a m na 

20893 Opekarski cesti 37. 20987 

fla  mttogofoojtte 

| eCje 
naših klijentov objavljamo vsako sre-
do zahvalnice o Figolu. 

P. n. 
lekarna dr. S E M E L I Č, Dubrovnik 2. 

Jaz sem naročila od \;3s 4 steklenice 

F1GOLA, katere ie moja hčerka potrošila 

in od takrat se počuti hvala Bogu in* 

Vam na Vašem FIGOLU zdrava, ker se 

je od FIGOLA zredila 8 kil. od kar ga je 

uporabljala, ima dober apetit za jelo, in 

kar je najslavnejše, one strašne bolečine, 
od katerih je revno dete 6 let trpelo in 

se zvijalo v njih, so sedaj popolnoma 

prenehale. 

Jaz se trudim in povsod priporočam 

Vaš izvanreden preparat. Ostanemo pa 

Vam jaz in moja hčerka večno hvaležni. 

S pozdravom in spoštovanjem 

Beograd. Janka Jovanovičeva. 

Razen za gori navedeno bolezen le Fi-

žol sigurno zdravilo pri neurejenih pre-

bavšHh, t. J. želodcu iti črevah tec ž nji-

mi v zvezi bolezni 'tdvic. jeter, glavo-

bola, brezspanja in hemoroidov. Figol 

proizvaja in razpošilja proti povzetju 

lekarna dr. Semelič v Dubrovniku 2. 
Cena: 3 steklenicam 105 Din, S stekl 245 

Din 1 poskusni steklenic' 40 Din 

]>ober uspeli 
pri vkuhavanju 

dosežete 
samo tedaj, če 

vkuhavate  v lVeck-ovih 
pripravah za vkuhavanje. 

Priporočamo posebno naše aparate za 
pridobivanje brezalkoholnih sokov. 

Glavna zaloga Weck za celo državo pri 
tvrdki Fructus, Ljubljana Krekov trg 10 
Na velesejmu paviljon H koja 456/58 

Kuhinjsko omaro 
p r o d a m po 

Naslov v oglas. 
Jutra«. 21014 

Ptičjo kletko 
prostorno, kupim. Naslov v 
oglasnem oddeltu Jutra«. 

21027 

Ptičjo kletko 
ečjo kupim takoj. Naslov 

v oglasnem oddelku Jutra. 
21032 

Vrtno garnituro 
zaklopno mizo Lu 8—1? 
zaklopnih stolov ali pl 
teno garnituro kupim. P-
nudbe z navedbo cene na 
otrlas. o-idelek »Jutra« pod 
»Garnitura«. 21029 

Kateri denar, zavod 
bi dal 25 000 Din posojiia 
na posestvo in gostilno — 
kjer sta poleg dva dobra 
žiranta. proti mesečnemu 
odplačevanju po 5000 Din. 
Dopiee na ogla-ni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Vpelja-
no posestvo«. 20874 

Tovarniške lokale 
z vo*ino silo 22 HP ta»koj 
oddam T najem v Ljub-
ljani, Krakovski nasip 26 

20970 

Obratne prostore 
za manjše industrijsko pod-
jetje vzamem v najem za 
laljšo dobo. Pogoj; bližina 
kolodvora ob progi Ljnb-
Ijana—Celje, elektrika in 
vodov'«]. — Eventuelno pe 
ku{.i tudi manjši objekt, 
če je dana možnost dozi-
lave. Cenjene ponudbe z 
navedbo najemnine, oziro-
ma kupnine na poštni pre-
lal 68. Ljubljana. 21005 

Gostilno 
vzamem na račnn, ali lo-
kal na prometni točki T 
mestu ali na deželi. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Gos.tflna«. 

21022 

Lokal 
(2 sobi'i pripraven za zo-
botehnifnn obrt aH pisarno 
oddani za september 1929. 
Več se poizve v R<žn.i ul. 
št. 15,T. ' 21031 

Trgovino 

20.000 Din posojiia 
za krajšo dobo proti vi»o-
kim obrestiin in sigurnosti 
iščem za dobičkaoosno go-
spodarsko podjetje — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
Jutra« pod Itcntabi no«. 

20870 

Trgovsko hišo 
manjšo, ua prometnem kra-
ju v bližini kolodvora ku-
pim, event. vzamem v na-
jem prazen trgovski lokal. 
Ponudbe pod šitro »Pro-
metna točrKa« na podruž-
nico »Jutra« v Celju. 20862 

Trgovska hiša 
s stanovanjem in vsemi pri-
tiklinami ter zemljiščem na-
prodaj za 80.000 Din. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Promet 
ua točka«. 

mešanega blaga in stano-
vanje na prometnem kraju 
vzamem takoj v najem. — 
Ponu Ibe na ogias oddelek 
»Jutra« pod šlro »Trgov 
ski lokal 500«. 209SO 

Majhno gostilno 
dobro idočo vzamem v na-
jem. event. tudi kupim. 
Naslov v podružnici Jutra 
v Mariboru. 2o943 

Gostilno na račun 
v Ljubljani a'i okolici prev-
zame dobra kuharica takoj 
ali s 1. julijem. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod šifro »Gostilna na ra-
čun 40«. 20579 

Kabinet 
v lepi vili oddam c 15. 
junijem za 300 Din. Ogle-
dati v Knafljevi ulici 13. 
II. nad-tr. 21025 

Solnčno sobo 
s separatnim vhodom, pri 
operi, s souporabo kopa'ni-
ce oddam. S*aslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 21038 

Sobo in kuhinjo 
išče mirna stranka 2 oseb. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Brez otrok«. 

20837 

Sobo in kuhinjo 
išče mirna stranka 3 oseb. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šilro »Br<-z 
otrok«. 20836 

Košnja 
oziroma travnik; na prodaj. 
Nislov - cg'asnem oddel-
ku »Jutra« * 20937 

Hrastove podnice 
43 in 5:! n) rr) Nežamane 
hrastove, brstove, jesenove 
in lipove plohe kupuje 
kompletne vagone ter plača 
takoj pri duplikatu nad-
dnevne cene. Ponudbe pod: 
Officine Meccaaiche«, hote' 
Slon, Ljubljana. 20709 

Solnčno stanovanje 
v sredini mestiij obstoji če 
iz 2 sob. kuhinje in priti-
kiin, [K) mogočnosti tudi 
kopalnice, išče miren zâ  
konski par brez otrok. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Za 1. julij« 

20896 

Stanovanje 
5 sob. veranda, kopalnica, 
pritikline in na dvorišču 
veliki prostori za delavni-
ce. večjo obrt ali indu-
strijo skupno oddam s 1 
julijem v Ljubljani. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«." 20917 

"i  K 

Katera gospodTCna 
bi se mi pridružila čez po-
čitnice za potovanje v Pa-
riz, kjer bi obiskovala po-
čitniški kurz za francošči-
no. — Odgovor na oglasni 
oddeVk »Jutra« pod šifro 
»Pariz«. ' 20641 

Sv. Jurij ob Taboru 
Gos.po. ki je oilgovorila 
pod »Dobra kuharica« pro-
sim. da javi svo| naslov 
ponovno pod isto znaSko. 

21007 

Dosmrtno prosto 
stanovanje 

sobe in kuhinje, v lepem 
kraju na Dolenjskem dobi 
starejši gospod ali gospa, 
oz:r. zakonca brez otrok, 
ki Hi posodila 10—15.0O0 
Din. na željo tudi z vso 
fkiurbo. Pravice se lahko 
zemljeknjižno zavarujejo. — 
Podrobnejši pogoji po do-
govoru. Ponu ibe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dolenjsko«. 20961 

Solnčno stanovanje 
v sre-diai mesta, obstoječe 
iz dveh ali treh sob s pri-
tikltnami išče miren zakon-
ski par brez otrok. — Po 
nudbe pod šifro »Solnčno« 
na ogla.-ni oddelek »Jutra« 

ur Z 

Stanovanje 
3 sob s pritiklinami. v 
bližini centra i š č e boljša 
obiielj. ki plača do 1600 
I>iu. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Tdoban stan«. 21045 

/11*  u  '  rt  I 

Oglejte si 
krasno izbiro g!asle-nih in-
strumentov različnih vr^ 

na Velesejmu, pavi-
ljon »M« 

tvrdke Miroslav iiušič, tr-
govina in delavnica glasbil 
Ljubljana. Gregorčičeva uli-
ca. 20941 

Klavir 
dobro , ohranjen, poceni na-
prodaj. Naslov v oglasne« 
oddelku »Jutra«. 21037 

Klavirji 
Preden kupite klavir, ot 
oglejte mojo zalogo prvo-
vrstnih klavirjev. Prodaja 
najceneje in na najmanjše 
obroke, z garancijo. bre» 
vsakega pribitka ali brez 
vrai-unanja kakršnihkoli ob-
resti. Izposojevalnica! — 
Warbinek. Ljubljana, Gre-
gorčičeva 5 (v bližini Glas-
bene Matice). 21006 

1 ali 2 dijaka 
sprejmem v vso oskrbo za 
prihodnje šolsko leto v bli-
žini tehnike in realke. Na-

"Jigo slov peve ogla,-ni oddelek 
»Jutra--. ' 20S40 

Pritlično hišo 
z dvoriščem, pripravno za 
obrt, v Ljubljani ali bliž-
nji periferiji kupim takoj. 
Ponudbe na ogla.- oddelek 
»Jutra« pod »Pritličje«. 

20877 

Posestvo 
8 Johov, z velikim sadnim 
vrtom im gospodarskim 
poslopjem, 10 minut, od 
farne cerkve in 2 minuti 
od glavne ceste, radi od-
potovanja prodam za Din 
20.000, "ali oddani za 3 le-
ta v najem. Sv Lenari 13 
pri Laškem. 20U62 

Posestvo 
blizu Ljubljane ob glavni 
cesti, v va<i Ježa 22. po-
staja Črnuče, proga Kam-
nik, novozidaua pritlična 
hiša, klet, 3 sobe, kuhi-
nja, velika delavnica, pri-
pravna za vsako obrt. tr-
govino ali gostilno prodam 
Poleg gospodarsko poslop-
je s sviujaki, skedaom, 
šupo in hlevom Okrog hi-
še vrt, njive in polje — 
1 oral in 36 sežnjev. Na 
željo se dobi še 7 oralov 
zemlje Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 20953 

Nova hiša 
letos dograjena, z več sta-
novanji in vrtom, na Glin-
cah naprodaj za 145.000 
Din. Pojasiida daje Reali-
tetna pisarna Društva hiš-
nih posestnikov v Ljublja-
ni. Salendrova ulica št. 6. 
Potreben je majhen kapital 
in je obrestovanje za igu-
rano. 21034 

Krasno stavbišče 
za vilo, z lepo železno 
ograjo in napravljenim hod-
n:kom. v bližini glavnega 
kolodvora prodam. Pojas-
nila daje Realitetna pisar-
na Hišnih posestnikov v 
Ljubljani. Salfndrova ul.,6 

21035 

Parcela 
ca. 1000 m5 veliko po zelo 
n-izlki ceni prodam Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

21055 

IM&fe* 

Trgovino 
večjo, z mešanim blagom 
dobro idočo. vpeljano, v 
manjšem mestu na Štajer-
skem prodam. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»S. L. 200«. 20865 

Avto-gumi 
delavnica 

v Sloveniji je zaradi bo-
lezni in starosti na prodaj. 
Kupca se event. te obrti 
nauči. Potrebno 22.000 Din. 
Nadov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 20643 

Lokal 
oddam takoj sredi Ljub-
ljane. Naslov, v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 2(1985 

Učiteljska rodbina 
sprejme za prihodnje _ šol-
s-ko leto mlajšega "dijaka 
v dobro oskrbo ter pod 
strogo nadzorstvo Pomoč 
pri učenju brezplačna. — 
Naslov pove oglas, -oddelek 
Jutra«. 30979 

' i n 

Opremljeno sobo 
za 2!S0 Din oddam. Naslov 
v ojjiasiitiii oddelku Jutra 

21000 

1—2 gospodični 
sprejmem <>z polete ali 
stalno v lejK), solnčno sobo 
7. ali brez hrane. Naslov v 
oglasnem oddelku Jutra. 

20739 

Opremljeno sobo 
s prostim vhodom, elek-
triko, |>arketiiauo . ta.oj 
oddam na Friškovcu 6:1 — 
poleg vojvode Mišica vo-
jašnice. 20970 

Sobo 
s separatnim vhodom in 
električno razsvetljavo od-
dam s 15. jun. na Medve-
dovi cesti št. 22, Ljubi:a-
lia VII. 20972 

Sobo 
z električno razsvetljavo, 
parketirauo in zračno ta-
koj oddam Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. . 209SO 

Opremljeno sobo 
z uporabo kuhinje oddam 
zakonskemu paru. Jenikova 
ulica 13/1. 21021 

Sobo 
novoopremljeno. čisto, zra-
ven glavne pošte, s strogo 
separiranim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam 
takoj boljšemu go=podu — 
Ogleda se lahko danes med 
11. in 13 ter 14. in 15. 
uro. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 20999 

Prazno sobo 
solnčno. s posebnim vho-
dom takoj oddam na K -
del je ve m "311. 20963 

Sobo za 2 osebi 
s hrano v centru mesta 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 2090'" 

Dve sobi 
eno prazno, drugo oprem-
ljeno. s posebnim vhodom 
in električno razsvetljavo, 
lepi. zračni in ves dan 
sohifni, oddam. Cena praz-
ni sobi je 300 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

21003 

2 gdč. ali gospoda 
sprejmem na sJanoranje « 
hrano.. Naslov v oglasn°m 
oddelku »Jutra«. 21033 

Stanovanje 
1 lokalom v M a r i b o r u 
takoj oddam v najem. Na-
slov nove oglasni oddelek 
Jutra«. " 21051 

Zlata zapestnica 
se je izgubila v avtobusu, 
ki odpelje iz St. Vida ob. 
19 uri do Figovca, j>o 
Dalmatinovi in Prečni uli-
ci. Sv. Petra cesti, čez 
Jubilejni most do Barvar-
ske steze. Pošten najditelj 
se prosi, da jo odda proti 
nagradi v oglasnem oddel-
Jku »Jutra«. 20973 

Damska torbica 
z važnimi dokumenti in 
manjšo vsoto denarja se 
je izgubila od Ambroževe-
ga trga do prisilne delav-
nice. Pošten najditelj se 
naproša, da jo proti na-
gradi vrne na naslov: 
P e č n i k. Pol lanski na-io 
št. 50/B. L097Š 

Kdor si želi 
vročih coinen-ih dui ob mor-
ju. naj se obrne na upravo 
hotela »Kvarner«. Mainska, 
otok Krk. — Prospekti na 
razpolago 20772 

Letovišče 
3—4 sobe, kuhinjo, kopal-
nico (kopalnica ni absolu-
ten pogoj), vse opremljeno, 
v bližini železniške proge 
in gozda želi družina 4 
oseh s služkinjo za vse po-
letne mesece. Vselila bi se 
takoj Po-.udbf z navedbi 
cene na oglasni oddelek li-
sta pod »Kožna dolina«. 

20650 

*T> 

Fotografije 
vseh vrst dobite najceneje 
in najbolje izdelane, ka-
kor tudi v raznih •kovi-
nah pri fotografu Hudniku 
v Srv Šiški (Ljubljana VII) 
Celcvška cesta 41. 20930 

Pet psičkov 
5 tednov starih, dobri 
vaji — ovčje-bernhardinsk« 
pasme, po nizki ceni proda 
Kajko Lesjak, Višnja gora. 

20860 

Srnjaka 
1 leto starega, dobro udo-
mačenega prodam. Obrniti 
se: Dolnji Logatec, Martin 
hrib št. 1. " 20952 

Kanarček 
(Harzer) z obročikom n» 
n-ožici R. R- je ušel v to-
rek dopoldne. Event. naj-
ditelja prosim, da ga proti 
nagradi odda pri hišnici ra 
Starem trgu 9/1. 21006 

Stroj za črtanje pa-
pirja 

(Rastrirmašino) malo rabljen 
in stroj za izdelavo štam-
biljev ktipim. — Prodajalec 
naj pošlje ponudbe na ogl. 
oddelek »J»ira« pod šitro 
»Suma-dija«. 30685 

Links-Links 
pletilni stroj 8;80 in Ober-
lock, malo rabljen, dam 
pletilnici, katera mi za je-
sen izdeluje telovnike 'n 
puloverje. B. Tkale«, tr-
govec. Zagreb, Ilica 72. 

20844 

Parno lokomobilo 
zraniike W. M., 18 HP. « 
kurjavo z odi>adki. za 8M0 
Din proda Štefan Marcijan. 
Dob pri Domžalah. 21043 

7 
Prostovoljna javna 

dražba 
v komisijo oddanih najraz-
ličnejših predmetov, pohi-
štva, gospodinjskih potreb-
ščin, starinskih umetnin, 
mnogo zlatnine itd- se vr-
ši v petek 7. t. m. ob 9. 
uri dopoldne v Agentumi 
in komisijski trgovini v 
Ljubljani. Sludeatovska ul. 
št. 7.' 20997 

Kanarčki 
Radi selitve T e i prima 

Harzerjev proda 

Rafael Dolinar 
Kolezijska ul. 26 (Trnovo) 

0. & K. VAGONETI 
čvrsti in praktični, 

zelo lahen tek s ležaji 
na valjce O. & K. 

Enostavno in zanesljivo 
ski opija nje, korita in vsi 
drugi posamezni deli po-

polnoma dovršeni. 

Stotisoče komadov 
v dolgoletnem prometu. 

0r2i>s'cJi i Koppel d. d. 
ZA^PFB, • imostanAa 2U. 

Telefon 50-64. T « * * « SO-64 



MIcbel Zžvaco: 141 

V krempljih  inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

»Takoj vam povem.« je hladno odvrnila Favsta. »Tej vojski ple-
roičev in v bojih utrjenih vojnikov, ki se p o k o r i j o moji volji, se bo 
pridružilo ljudstvo, ki vas občuduje in ljubi. Vest, da grozi Toreru 
nevarnost, se bo razširila kakor ogenj. Z vseh strani bodo prihajali 
branilci. In to na" še vse. Obenem s tem se bo raznese] glas, da ni 
Torero nihče drugi kakor infant Carios, ki je takoj po svojem roj-
&tvu izginil in ki ga vse življenje preganja neutolažljivo sovraštvo 
njegovega očeta. Vse bo z navdušenjem pozdravljalo infanta Car-
losa. Kraji bo slišal fo vziktkanje, in ker bo obenem vide-L da nje-
gove čete beže, si lahko mislite njegovo jezo. Vi boste izšli iz me-
teža zdravi in nepoškodovani. Tako sem sklenila, vse, kar je treba, 
je že ulkrenjeno.« 

»Občudujem vas. gospa.« je odkritosrčno rekel Torero. 

Ne meneč se za te besede, ie Favsta nadaljevala: 
»Moji vojsk:, k« vas bo z navdušenjem obdala, vas kralj ne bo 

mogel iztrgati. Jutri še Torero, boste pojutrišnjem infant Carios. 
Vse mesto bo z varni. Dvajset tisoč oboroženih mož bo krotilo kra-
flieve čete. Vsa Andaluzija se bo vzdignila za vas. Moji odposlanci 
bodo hitel: na vse strani. Če hočete, bo kralj, preden se nagne teden 
h koncu, ujet in zaprt v samostan,, vi pa boste sedeli na njegovem 
prestolu.« 

Jn ko je Torero mahnil z roko, kakor da se brani, je živahno do-
dala: ' ' . 

»Toda velikodušni boste in ne boste zlorabljaj svoje zmage. 
Pogajali se boste s kraljem kakor enak z enakim. Spričo presenet-
ljive nenadmosti vašega nastopa se bo čutil Filip II. srečnega, da 
vas more javno priznati kot dediča svoje krone. Pokazali se boste 
dobrega in spoštljivega sinu ter mu boste pustili oblast in življenje. 
Čakali boste svoje ure, ki je itak blzu.« 

^Sanjam!...« je zamtmral Torero. 
»Vaša ura bo udarila. Postali boste kralj španski, kralj portu-

galski, vladar Nizozemske in cesar indijski. K temu vam dam 
svoje države v Italiji; z vašo lastno dedščino v tej deželi vred po-
men: to polovico vsega apenimskega polotoka. Ostalo si vzamete 
sami.« 

»Oh!« 

»Nato se obrnete proti Franciji, kakor sanja že vaš oče. Nagel 
in zmagovit pohod vam zavojuje to deželo, ki se ne bo nikoli uklo-
nila hugenotskemu kralju. Iz Francije navalite na Nemčijo in si tako 
ustvarite državo, večjo od Karlovega cesarstva. Skratka: če sprej-
mete roko, ki vam jo ponujam .boste postali vladar sveta.« 

Favsta se je bila vsa razvnela, ko je razvijala pred njegovimi 
očmi to sijajno sliko. Njene ognjevite besede so užgale tudi Torera. 

»Blazen bi moral biti, da je ne bi sprejel!« je vzkliknil z drhte-
čim glasom. »A kakšen bo vaš delež, gospa?« 

Favsta je uprla svoje črne oči naravnost v Torerove in počasi 
odgovorila: 

»Delila bom z vami vašo Slavo, vaše bogastvo in vašo moč!« 
Brez obotavljanja in brez obžalovanja ie navdušeno vzkliknil: 

»To bogme ne bo preveč za vas!« 
Favsta je vzela to pripravljenost z zadovoljstvom na znanje. 
»Preveč nesebičen je videti,« je pomislila. »A koncem koncev ga 

imam takega rajša.« 
»Toda kako bova delila vse to?« je prostodušno nadaljeval To-

rero. 
»Oh.« je dejala, »način delitve bo kar najenostavnejši in najpri-

rodnejši.« 
Pomolčala je sekundo ali dve in mu nato iznenada zadala 

udarec: 
»Vaša soproga bom!« 
Torero je poskočil. Vsega se je bil nadejal, samo tega pričako-

vanja ne. Bilo mu je, kakor da je pal iz oblakov. 
Prvi dojem Favstine lepote na njegovo mlado dušo je bil mogo-

čen, A zdaj jo je videl v čisto drugačni luči. Krasna je bila še vedno, 
kakor prej, toda njena krasota ni več vzbujala v njem želja, ampak 
ga je odbijala z nečem tajinstvenim in usodnim, česar se je šele 
zdaj zavedal. Skratka: strah ga je obdajal pred njo. 

»Moja soproga!« je zajecfal v svoja osuplosti. »Vi da bi se po-
ročili z menoj, gospa?« 

Favsta je zasitila, da je trenutek odločilen. Vzravnala se je v 
vsej svoji višin:. 

»Poglejte me,« je dejala. »Ali nisem dovolj mJada in dovolj lepa? 
Ali ne bcm vredna, da vladam ob vaši strani?« 

»Vidim, da ste vtelešena mladost,« je rekel don Cesar, ki se mu 
je vračala prisotnost duha, »in vidim, da zemlja še ni nosila žene, 
ki bi bila lepša od vas. Tcda ...« 

»Toda?... Povejte vso svojo misel.« je hladno rekla Favsta. 

Otvoritev  gostilne! 
Cenjenemu občinstvu vljudno naznanjava, da sva 

otvorila dne 2. junija v lastni hiši, Cvetlična ulica 11 

g o s t i l n o 
(prej gosti lna Misleta v M a r i b o r u ) 

Točila bova prvovrstna domača vina. Z gorkimi in 
mrzlimi jedili lahko cenj. goste vedno pos-treževa. Abo-
nenti se sprejemajo na dobro domačo hrano. Za obi-
len obisk prosiva 

767i Ivan in J o sipina Kos. 

Razpis. 
Občinska hranilnica v Kostanjevici na 

Krki 

razpisuje oddajo 
adaptacf  jskik del 

za svoje poslovne prostore v lastni hiši v 
Kostanjevici. 

Projekt, troškovnik ter oddajni pogoji 
ležijo v hranilničnih prostorih v Kostanje-
vici do 15. junija t. 1. na vpogled. 

Občinska uprava v Kostanjevici, 
dne 2;  Junija 1929. 

7693 Predsednik: Albert Gatsch 1. r. 

P I L A R N A TUPPIJAPNA 

Strokovno izdelovanj« in popravila vseh VTV 
pit (turpdja) m  rašpel po najnižjih cenah 

Zaloga vseh VT» 

pil (turpija) in rašpel 
FIGAR L Ljubljana. Gosposvetska cesta • 
Vošnjakova al. 6 v bližini restavraciji 

»Novi Svet« 

Dogodke 
pred IO. leti! 

popisuje dir. Ivan Lah v 

K n j i g i 
s p o m i n o v 

Broširana velja Din 30.— 
v platno vezana Din 40.— 

Izdaja knjigarna 

TISKOVNE ZADRUGE v Ljubljani 

Prešernova 54 (nasproti gl. pošte) 

Sprejmemo 

mladeniče za 
gasilsko četo. 
Neko veliko industrijalno podjetje v Bosni sprejme 

nekoliko za gasilsko službo sposobnih mož od 25 do 

30 let starih, neoženjenih. Biti morajo podaniki naše 

kraljevine ter neomadeževani, ki so že odslužili vojni 

rek, ter i me C sposobnost za gasilsko službo. 

Prošnje je vposlati na administracijo tega lista pod 
šifro »Vatrogasci broj 183«. 7676 

. OPEL AUTOMOBILE 
za D i n 3 6 . 0 0 0 * 7617 

Sumi 
pasovi 

najc=ne:e pri tvrdk: 

A. Besedn i k 

NA LJUBLJANSKEM  IlELESEJMUlI^r.« 

C V l a l f u i l n a 
" iiakiit~mcka 

. 1 1 1 p o c e n i z a t o p a j t a k r u h 
i n p e c i v o i z n j e n e n a d k i u l j i v a . 

Z A H V A L A . 
Povodom bolezni in smrti našega nepozabnega, iskrenoljubljenega soproga, sina, 

nečaka, zeta, brata, bratranca, strica in svaka, gospoda 

I v a n a R u s a mi. 
nam je došlo osebno in pismeno toliko izrazov sočutja, da se ne moremo vsakemu po-
sebej zahvaliti. 

Zahvaljujemo se čast. gospodu katehetu Šmitu za dušno in telesno tolažbo, čast. 
gospodu župniku Jos. Pravharju za iskreno sočustvovanje in častno spremstvo, gospodu 
dr. Mejaču za izredno pozornost za časa bolezni, domačemu gasilnemu društvu za gan-
ljivo petje, bratom Sokolom in pevcem iz Ribnice in Sodražice za veličastno spremstvo 
in v srce segajoče petje v cerkvi in na pokopališču, pokojnikovim tovarišem lovcem za 
častno poslovitev. Iskrena zahvala prijatelju g. Ferdo Wigele-tu za ganljivo slovo ob 
odprtem grobu. 

Srčna zahvala vsem prijateljem in znancem iz Ljubljane, Cerknice, Loške doline, 
Blok, Sodražice, Ribnice, Drage i n Trave, enako vsem domačinom, ki so izkazali glo-
boko spoštovanje in ljubezen do pokojnika. 

Posebno zahvalo smo dolžni vsem daro-valcem krasnih vencev in cvetja. 
Vsakemu posebej in vsem skupaj pri6rčni Bog plačaj! 

Loški potok, l. junija 1929. 

METICA RUS roj. KO VEVA i„ IVAN RUS, 
industrijalec, za vse ostale. 

Ključavničarje, ličarje ii 
črkosl ikar je 

sprejmemo 
kateri so že de'a!i na vagonih. Samo dobro izvežba-
ne, prvorazredne moči naj pošljejo ponudbe na 

Fabriku Vagona. Kruševac. 76S6 

Akordno delo, povprečni zaslužek 6—10 Din na uro. 

Hladilne naprave 
izolirane s plutovino za gospodinjstvo, resiav-

raterje in mesarje izdeluje »VEHA« d. z o. z., 

LJubljana, Gosposvetska 8. 

Automatične hladilnice brez leda! 

Prešernova ulica 4 

poleg Frančiškanske cerkve 

H . S u t t n e r 
Ljubljana 4 

Največja zaloga ur, zlatnine :n sre-
bmine. Lastna protokolirana to-

varna ur v Švici 

B i r m a n s k a 

«1 a r i l a 

Birmanske ure za dečke od Din 
49.60 naprej 

Birmanske zapestne u?e cd Din 
9S,— naprej 

Srebrne vratne verižice (Colliers) 
od Din 20.— naprej 

Zlate vratae verižice (Coiliers) 
od Din S5.— naprej 

laboratorij ,,jol" Cele 
na ljubljanskem velesejmu s svojimi znanimi iz-

delki. Zelo dobro sredstvo zoper kurje oči, 

Madež proč, s katerim se hrani obie-ka in de-

nar, Cehvprče kolonjska voda, Shampoo Ljubice 

itd. Oslejte si H paviljon St. 533. 7703 

Otomane 
ud 550 do 850 » različnih 
vzorcih Drvovreten lartcn 
•zdelek vzorkovana pli 
iasu pregrinjala za oto 
mane * 6«0. Ia 750 u!on 
Jkp girniture divane mo 
droce zanneljlvo najboljše 
blago kupite pri 

Rudoll Sever 
lapetniiivo II 

Martjio tre it 2. 47/1 

Oglejte si 
rawtavo n» releeejmu, pa 
viljon H — raznovrstnih 
rmajliramb ter iakiranih 
štedilnikov v*eb velikoeti 

evetovnoznan«! tovarne 
H. K o 1 o » e o », VVels 

Zastopstvo Tehna 
a. t o z — Ljubljana. 
Meetn- trg 25/1. Telefon 
St. 2580. 6941 

Suhe 
gobe, 
arniko 
cvetje, podleskovo 

seme, jelenov jezik 

in druga zdravilna 

zelišča kupuje po 

najvišjih cenah V. H. 

Rohrtnann, Ljublja-

na, Sv. Petra nasip 

št. 27. 7682 

SRCE 
svakoga  Drijemnika  iesu  lampe. 

Zahtevane  ia  ta/  važni  deo  samo 

naibčtie.  dakle: 

tt 

PHIUPS 
NORMALSEME 

PHILIPS 
WUNDERSER]E 

PHIUPS 
SUPERSERJE 

ja  od'!ian  ornem. 

Philips  „A\inivatt 

Lampe. 
Podinladite  Vaš  stari  prijemnit 

Usida/te  IOS'  danas  PHILIPS 

.M  IS  IW  ATT"  lampe. 

PHIUPS 
Tražite kod vašeg radio trgovca 

Generalno stovarište 
Za SoTenijn. Dalmacija, Z a Srbiju. Cniu Gora, Voi-
Slavonija. Hrvatsku Bo«iu vortinu i Srem-
i Hrrcegovinu: .Nori.«« k. Viking, k. rt.. Beograd, 
d. Zagreb, Gundubdeva 2* Kneglnje Ljubice ulici o! 

Urejuje Davorin Bavljrn. bdaja za konzorcij «Jctr« Adoli Ribnik«. Z» Narodno tiskarno d. d kot lekarnarja Franc JezeršeL Z , mamin i dd je odgovoren Aiujz.j Novak. Vst 
v Ljubljani 


